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Увага! У листопаді 2004 року змінилась електронна адреса 

Новини одним рядком:

15 листопада  - концерт гуртів “Самі свої”, "Русалчин тиждень", “Повiтряний Змiй" у Київському клубi "Купiдон"
Петро Картавий
Зомбувати пам’ять людини довго не можна, бо неминучий момент прозріння

        Поведінка багатьох людей залежить від їхніх спогадів та успадкованих комплексів. Старші пережили такі потрясіння як війна, голодомори, знищення більшовиками свідомої інтелігенції, вбивання в голови брехливої інформації про життя й події за кордоном та у своїй державі. Свідомо спотворювалась та замовчувалась правдива інформація, щоб тримати людей під ідеологічним контролем. Та ті, хто це робив як усі смертні, а на заміну приходить молодь, яка вже менш заангажована ідеологічно.

Вибори-2004 змінили атмосферу мітингів в Україні 

        У молоді роки не любив ходити на масові заходи, коли шикували демонстрантів у показні колони “пролетарської солідарності”. Заздалегідь складали списки учасників демонстрації, і потрібно було докласти чималих зусиль, щоб відмовитися від такої участі та піти в похід. У статті «Життєздатність – школа для виживання людини у складних умовах» згадав про подію 1981 року: “на першотравневій демонстрації п’яний начальник відділу кричав, що я саботажник, і мене вбивати пора – коли після його грубого окрику відмовився нести транспарант”. Часи “перебудови” змінили мітингову примусовість на вільне відвідування масових заходів, де новоявлені лідери словами заробляли авторитет і не завжди були щирими. Хто раніше чув про їхній “демократизм”? 

        Передвиборча “лихоманка” 2004 року принесла нову хвилю мітингової стихії. Хтось із кандидатів заманював слухачів виступами іменитих артистів. Часто начальство зганяло підлеглих на мітинги, використовуючи залежність останніх від їхньої волі. Та запам’ятався гігантський мітинг в останній день агітаційних перегонів – 29 жовтня в гості до сумчан завітав їхній земляк, “помаранчевий” лідер опозиції. Обласне радіо передало, що о 17-й годині, на яку призначено мітинг, розпочнеться концерт, і багатьом було незрозуміло що ж насправді буде на площі Незалежності у цей час. Потоки людей заповнили не тільки величезну площу, а й усі прилеглі вулиці. Люди йшли на мітинг за покликанням серця, щоб почути прогноз про майбутнє життя України. Організатори мітингу назвали кількість присутніх – 120 тисяч. Для трьохсоттисячного міста цифра вражаюча. 

        Розходилися з мітингу групами, темрява ховала обличчя людей, але було чути схвильовані голоси, вони говорили про зустріч із кандидатом у президенти. Не хочу переказувати як відбувався мітинг, багато читачів були на подібних заходах, де процедура проведення стандартна. Важливо, що учасники зустрічі отримали високу енергетику. Люди повірили, що зможуть жити у вільній країні, а держава гарантуватиме їм право на свободу, роботу, безоплатне навчання та лікування, якщо народ обере президентом земляка. Про мітинг у Сумах не писали всеукраїнські газети, які читаю, бо після вихідних їхня увага була прикута до результату першого туру виборів президента.

        Затримка з опублікуванням прізвища переможця першого туру вивела людей на вулиці України, щоб підтримати лідера опозиції. Лідер соціалістів заявив про оскарження у суді результату по 35-ти виборчих округах, де в нього “вкрали” голоси. Відчувалась нестабільність роботи Центральної виборчої комісії (ЦВК), бо без остаточних результатів першого туру не можна було розпочати передвиборчу агітацію другого туру. Кількість учасників мітингів значно збільшилась після оголошення ЦВК попередніх результатів другого туру, які не співпали з результатами анонімного опитування у день виборів. “Єдиний” кандидат, який по опитуванню відставав на 11% за результатом ЦВК, обійшов опонента на 3% голосів виборців.  

        Вразили радянські прийоми проведення виборів у Донбасі, де явка на деяких дільницях наблизилась до 100%, що навіть статистично у наш час зробити важко, багато байдужих до політики. Мабуть, людей змусили голосувати або “піднімали” результат на користь “єдиного” кандидата від влади, свого земляка. Про таку можливість говорить недопущення спостерігачів від опозиції на виборчі дільниці у Донецькій області. Представник кандидата від опозиції подав до Верховного суду заяву про скасування результатів по 2000 дільниць, де відбулося таке порушення. Цікава статистика виборів по кандидату від опозиції у Донецькій області – у першому турі він набрав 2.94% голосів виборців при явці 78.08%, а в другому, разом із соціалістами та іншими союзниками, 2.03% голосів при явці 96.64%? Коментарі як-то кажуть зайві. Представників Донбасу розіслали в області України агітувати за “єдиного”.  

         Народ вийшов на площі та вулиці багатьох міст і заявив протест на дії ЦВК та влади. Злагоджене скандування “Ю-щен-ко!.., Ю-щен-ко!..” наводить на думку, що кричить молодь, яка позбавлена страху і відчула смак свободи. Вона може й не чула про піонера-стукача Павлика Морозова, ім’я якого вбивали в голови моїм ровесникам у школі, щоб діти доносили на батьків. Їй невідомий страх напівголодних дітей, за якими ганялись на конях охоронці колгоспних полів, коли діти заходили набрати колосків або овочів, щоб наїстись. Їхніх матерів та бабусь не садили до в’язниць за перепродаж скатертини привезеної з Москви, як зробили це з моєю односельчанкою. Ніхто не зможе переконати молодь, що ми живемо в державі, де щасливе дитинство і забезпечена старість, як було у 50-ті роки. Якось побачив на шкільному фото моїх однокласників і був вражений, у яке дрантя вони  вдягнені, хоча багато дітей тоді вірили міфу, що живуть щасливо, а в капіталістичних країнах голодують діти. Тепер у нас колишні комуністи стали капіталістами, і в Україні з’явились безпритульні та голодні діти.

Нові міфи з використанням брехні довго не існують

        Більше 70-ти років пам’ять українців забивали міфами про справедливість радянської держави, один із них про Велику Вітчизняну війну, де полягло кілька мільйонів наших земляків. Майже всі мої вчителі-мужчини у селі пройшли пекло війни та чомусь про особисту участь мало хто з них згадував, крім класного керівника. Усі знали, що він любить розповідати байки про війну і слухали його з посмішкою, а він і не переконував слухачів, що говорить правду. У 1976 році після походу по Кавказу відпочивали біля моря, й турист із Києва розповів мені про деталі життя на війні, де він провів два роки в окопах. Логіка війни примітивно проста – із тих, хто йшов у наступ, третину вбивали, третину поранено, а решту відводили у тил для поповнення частини. Після кількох наступів неушкоджених майже не було. За часи перебування в окопах оповідач був чотири рази поранений, про що свідчили рубці на його тілі. Щоб не загинути, він після одужання, залишився служити у Київському шпиталі.

         Після війни про героїзм живих фронтовиків не згадували, бо їх було багато, і вони ще були молоді та сильні, а їхні руки, потрібні для відбудови зруйнованого війною господарства. Заморозивши “відлигу” влада згадала про фронтовиків, яких використали з метою мілітаристичної підготовки молоді та прославлення “бойового минулого” політрука, що став Генеральним секретарем ЦК  КПРС. Можливо, читачі пам’ятають як інвалід-афганець з України накинувся на всесвітньо відомого вченого-ядерника, дисидента Андрія Сахарова на з’їзді Верховної Ради СРСР у 1989 році, коли той згадав про знищення радянською авіацією афганських поселень. Сумуємо з приводу загибелі тисяч земляків у війні, де були окупантами, і не згадуємо про мільйон афганців, знищених на їхній землі.

         Вибори показали як ментально розділили державу. Помаранчевий колір вибрали 17 регіонів верхньої частини України та спеціальний закордонний виборчий округ, а біло-синій 10 регіонів нижньої, де сконцентрована важка промисловість, що дає надприбутки новим господарям. Використовуючи радянські ідеологічні шаблони про “націоналістичну загрозу” та обіцянку впровадити у державне життя російську мову як офіційну (немов на Півдні України вже лопотять українською), залякали людей негараздами при зміні влади. Керівник східних сусідів перед виборами відкрито підтримав “єдиного” кандидата від влади, порушуючи українське законодавство про вибори, яке не дозволяє іноземцям агітувати в Україні, а після другого туру, ще до оголошення остаточного результату ЦВК привітав його з перемогою. Пізніше він заявить, що його неправильно зрозуміли, мабуть, то був сигнал для ЦВК як діяти далі, і вона, не дочекавшись рішення  Верховного Суду на 3-й день після другого туру, оголосила “єдиного” кандидата обраним президентом.

         Ті, хто їздив по Україні з відкріпними посвідченнями, щоб проголосувати на кількох дільницях за “єдиного”, не розуміють одного, що ті гроші, які вони, отримали доведеться повернути своїм господарям у формі затримки підвищення зарплати та пенсій. Досвід Сумщини, якою шостий рік править представник “донецьких” показав, що працюють вони тільки на себе, приватизувавши дохідні підприємства, а прикриваються показною “турботою” про незахищених. Якщо у березні 2002 році на виборах до Верховної Ради за блок “Наша Україна” віддали голоси біля 19% виборців Сумщини, то 21 листопада 2004 року вже більше 69%. Відчуваєте, яке зростання народного невдоволення політикою зайд, поведінка яких діє сильніше на виборця ніж агітація опозиції. 

         Що можна очікувати від кандидата у майбутньому, який у теледебатах, за шість днів до другого туру, заявив: «Новая власть уже пришла, вы только этого не заметили, и вам не удаться ее выколупать». Мабуть, він уже наперед знав результати виборів. Мислячі люди не приймають його як майбутнього президента, а представники світової громадськості сказали, що вибори в Україні відбулися з порушенням норм демократії. Верховний Суд заборонив ЦВК публікувати результати виборів до розгляду скарги від представника опозиції. Вибори показали, що прозріння народу неминуче, бо брехнею, залякуванням довго утримувати людей у неволі неможливо. На кін поставлено дуже високу ціну – свободу та життя людини.                                                                                            23-26 листопада 2004 року, м.Суми
Повідомлення  від бардів та прихильників авторської пісні

Алчевськ – Аліфтіна та Настя Бринцеви

       Уважаемый Петр Васильевич, здравствуйте!

       Пишут Вам Бринцевы с г.Алчевска. Просим прощения, что долго не писали потому, что у меня болела мама и бабушка Насти, а потом она умерла. Вот поэтому мы долго не писали Вам. Но жизнь идет своим чередом…

       Вот уже позади наш пятый фестиваль «Великая степь». С каждым годом он интересней и более цивилизованный. Если в первые годы он проводился в основном в палаточных условиях, то в этом году мы свой праздник провели на заводской 2-х этажной даче в комфортных условиях.

        Участники и гости остались довольными.

        Расширяются и номинации фестиваля. Кроме постоянных – поэтической, авторской и исполнительской у нас есть номинация «изобразительное искусство», куда мы объединили художников, скульпторов, флористов, а также прикладное искусство – вышивки, поделки из бисера. Пробовали даже показ мод. Проводили конкурс степных поделок и цветочное икебано. Ежегодно проводим конкурс «Дочери степи». А в этом году были  представлены  и юноши  степи.

Інформаційний бюлетень №11 (45) 2004 рік                                      – 2 –
Они представляли рукопашные бои и спортивные соревнования и игры. Уже 2 года как не представляет своих работ спортивный клуб «Парус» потому, что Вл. Серг. Макаров и его мастера вышли на мировой уровень и завоевывают медали за пределами Украины.

         Гостями фестиваля были кришнаиты, представители еврейской общины. Мы рады любым гостям и желающим участвовать в нашем фестивале. 

         Добро пожаловать!

         Обычно мы проводим фестиваль летом, но в этом году попробовали провести в Х. Думали, что будет много студентов с нашего Алчевского университета, но их оказалось совсем немного.

         Постоянными организаторами, в отсутствии В.В.Теньковой, так и остались профессор философии и правоведения Валентина Васил. Патерикина и доцент кафедры СГД Юрий Мих. Бровендер, который ежегодно проводит на фестивалях беседу о своих археологических исследованиях у нас на Слобожанщине. Участвуют в фестивале Брянка, Стаханов, Алчевск, Перевальск, Артемовск, Луганск. Хотелось бы видеть гостями и участниками нашего фестиваля бардов с др. городов. Если кто-то захочет это сделать, то мы только рады будем Вам.

         Звоните:  8  050 20 50 913    спросить Настю

                          8  066 70 81 008            -  “ –

                          8  242  3 77 39       c Луганской области,     спросить Алифтину Николаевну

                          8  06442  3 77 39   c других областей,          спросить Алифтину Николаевну

         Мы сможем сообщить время проведения фестиваля и условия проживания.

         С уважением, Бринцевы.

         У конверті був проект “СХІД-ЗАХІД” і коментар про участь Насті у ньому.

ПРОЕКТ  СХІД-ЗАХІД

         Політичні війни не сприяють культурі. Заради голосів виборців політики готові використовувати у боротьбі із супротивниками старі непорозуміння між регіонами, образливі культурницькі стереотипи та ярлики. Відновлюються фортечні стіни недовіри. Культурних і мистецьких лідерів регіонів використовують у брудному піарі, нацьковують одного на другого, перетворюють на маріонеток столичних “сірих кардиналів”. У цій ситуації важливо вберегти соборність культури, не розторбичити єдиний скарб по галицьких, донецьких, волинських чи полтавських схованках. Культурному єднанню регіонів України присвячено проект “Схід-Захід”, що передбачає обмін візитами мистецьких постатей між західними і східними регіонами нашої країни, встановлення прямих культурних зв’язків між областями України без застосування столичного культурного “фільтру”.

          Проект започатковано івано-франківським культурологічним клубом “Терра”. Першим заходом в межах проекту став візит до Івано-Франківська і Львова донецьких письменників Ігоря Бондара-Терещенка і Анни Білої, що відбувся у грудні минулого року.

          В жовтні 2004 року група діячів культури звернулася до Партії Регіонів України і отримала підтримку. Про проект було поінформовано прем’єр-міністра України, кандидата на пост Президента Віктора Федоровича Януковича. В межах проекту “СХІД-ЗАХІД” почалася серія мистецьких акцій в Івано-Франківській області та у східних областях України. 17 жовтня закінчилася серія концертів бардівської пісні та художніх виставок, що пройшли у Калуші, Коломиї, Івано-Франківську. В цих заходах прийняли участь івано-франківські художники Володимир Гуменний, Володимир Чернявський, художник і скульптор із Донецька Георгій Беро, івано-франківські барди Анатолій Поплюйко, Петро Федорів, Юрій Новіков, Наталія Трегуб, Олег Костецький, Костянтин Суржа, поетеса Ольга Марчевська, барди з м.Луганська – Анастасія Бринцева, Василь Леоненко, Майя Клименко.

           На заходах проекту “СХІД-ЗАХІД” на Івано-Франківщині побувало більше 1200 глядачів, відбулися неформальні зустрічі між митцями.

           22-24 жовтня в межах проекту “СХІД-ЗАХІД” відбудуться мистецькі заходи в м.Донецьку та м.Артемівську. Для цього на Схід України відправляється делегація івано-франківських художників, письменників, бардів. Планується зняти відеофільм про перебіг жовтневого мистецького маратону.

           За переконанням ініціаторів проекту він не повинен обмежуватися часовими рамками виборів-2004. Вже наступного року заплановані масштабні обміни митцями між західними і східними областями України.

           У цьому проекті, чи то фестивалі Настя співала українські пісні, а барди Західної України – навпаки – співали російські пісні. Настя виступила дуже гарно і їй подарували мобільний телефон… Були вони і в Калуші та Коломиї. Їй там дуже сподобалося. Багато фотографій з різних куточків Західної України тепер прикрашають наші альбоми і дають цікаві спогади про цю подорож.

           P.S. Від упорядника. Весною 2003 року висилав для Насті положення про фестиваль “Струни серця” у Яремчі, щоб вона познайомилась з бардами, піснями й природою Прикарпаття. Грошей для поїздки у Донбасі тоді ніхто не дав. Про той фестиваль друкувалися статті у бюлетені. Під вибори 2004 року знайшли кошти і її запросили у гості. У тексті проекту “СХІД-ЗАХІД” побачив знайомі прізвища трьох івано-франківських бардів, які живуть у Західній Україні, але є носіями російської культури, тому не дивно, що співали на концертах російською мовою. Добре, що Настя побачила Карпати і познайомилася з місцевими людьми, але, то була виборча акція, бо на фестиваль української бардівської пісні ”Приспів” в Івано-Франківську грошей не знайшли і його перенесли на майбутнє? 

Інформаційний бюлетень №11 (45) 2004 рік                                      – 3 –
Київ – Олег Сухарєв
         Добрий день, Петро Васильович! Iз Сум надходять тривожнi повiдомлення про побиття людей, арешти, виключення студентiв. Суми борються!!! Але дивно, що немає на це нiякої реакцiї зi сторони Ющенка та його людей? Як Ви? Ми дали концерт на Контрактовiй площi в пiдтримку наметового мiстечка молодiжної органiзацiї "Пора", в суботу знов виступатиме там Калич та Янка Козир пройшли перший тур "Євробачення-2005", тепер їхні пiснi крутитимуть на УТ-1. 

         15 листопада разом з Дмитром Тодорюком  ("Русалчин тиждень") та гуртом "Повiтряний Змiй" виступали в клубi "Купiдон". Зараз граємо зi скрипачкою, що надає досить колоритного звучання, зробили також 3 пiснi з гiтаристом Юрiєм Афендуловим (може знаєте?). 

          На цьому все, не забувайте! Олег.                                                                                                     17.11.2004 р.

         Вітаємо Вас, Петре Васильовичу! Бюлетень отримали. Радiємо за Суми, постiйно отримуємо iнформацiю про Вашу Героїчну боротьбу. Ми - кожен день на Майданi, зимно, мокро, але таке єднання народу, така єднiсть нацїї –компенсує, все! Донецькi розбили свої намети в парку "Динамо" вночi з 24 на 25 листопада, але їхньої "iдеї" вистачило тiльки до часу дня, потiм вони - хто приєднувався до нас, а хто просто втiкав, пiсля них залишились тiльки...порожнi пляшки з-пiд горiлки, недоїденi наїдки, та заснiженi i впалi намети. На Майданi виступають – “ВВ”, “Океан Ельзи”, Марiя Бурмака, Тарас Петриненко, Тартак, Гайдамаки, Олександр Пономарьов, Едуард Драч, ми намагаємось пробити собi там виступ, поки що не вдається, але будемо намагатись. Я зателефонував на радiо "Київ" i попросив їх поставити в ефiр мою пiсню "Аркан", вони обiцяли це зробити вже сьогоднi, хоча ранiше сприймали цю пiсню, як не форматну для свого радiо. Дуже всього багато – мабуть, напишу коли все розв’яжеться…
         Петре, ми боролись всi тi роки, зараз вирiшальний Бiй - i дай Боже, щоб нашi провiдники не зрадили нас (мене дуже занепокоїли слова Ющенка, що вiн готовий іти на третiй тур виборiв, якщо всi цi люди розiйдуться з Майдану,  потiм їх уже не збереш, "банда" бiльше не дасть нам зiбратися, вiдбудеться злам Духу, i це матиме фатальнi наслiдки для українського народу в її iсторичному становленнi.) 

         Петре, передавайте нашу пiдтримку сумчанам! Слава Українi! 

         Олег та Оленка - "Самi Свої"                                                                                                           25.11.2004 р.

Москва – Дмитро Соколов

       Здравствуйте, Уважаемый Петро!!!
       Рад любой Вашей весточке, даже по такому поводу (зміна електронної адреси). Отдельное СПАСИБО за информационные труды - я вполне вкусил их неудобств, трудностей и проблем. Надеюсь, Вы не будете против, если некоторые из сообщений в Ваших бюллетенях будут использованы в материалах вновь организованного журнала об АП (и о романсе - так редакция сделала реверанс в сторону попсы и шансона, чтобы объявить расширение кондовых границ взаимодействия с читателями и не замыкаться на АП и КСП).
        Журнал вышел пока только первым номером, издается в Москве. Назвали дитя "Люди и песни". Уже есть его материалы на сайте издательства "Шанс +" - первая страница журнала
http://shansplus.ru/modules.php?name=Pages&pa=showpage&pid=5
        Самые мне показавшимися важными и интересными в номере оказались три материала.
1. Статья Игоря Грызлова об Ольге Чикиной и её творчестве,
2. Рассказ Бориса Жукова о "Менестреле", стенгазете московского КСП,
3. Статья Александра Костромина о гитаре в АП, её музыкальных особенностях и разновидностях.

         Вот свежая информация на их сайте о продажах и подписке. Пока не готов переформатировать в удобный (мне) вид, так что несколько сумбурно, как и у них на сайте (подозреваю, что подписка, там объявленная, возможна только в адреса Российской Федерации):
----------------------------
Журнал <Люди и Песни> N 1, октябрь 2004. (Издательство "Шанс плюс", Москва.
Главный редактор Ирина Саверьевна Алексеева.)
Почитать материалы можно на страницах: http://www.shansplus.ru/modules.php?name=Pages&pa=showpage&pid=5
Распространение [ сведения на 18 ноября 2004 ]: http://www.shansplus.ru/modules.php?name=Sale
Первый выпуск журнала "ЛЮДИ и ПЕСНИ", а также все последующие можно приобрести по следующим адресам :
МОСКВА
Торговый центр "Горбушкин Двор", место В2-301, В2-79, В2-80
Спорткомплекс "Олимпийский", книжная ярмарка, 3 этаж, места 4, 141
Клуб "Шале", Электролитный проезд, 7-б м. Нагорная По вторникам и средам с 19.00 у Сэма.
Клуб "Синяя река", ул. Варварка, 6, по вторникам и средам с 20.00, справки: 904-3681, Ирина Чашина.
Бард-кафе "Гнездо Глухаря", ул. Б.Никитская, 22, тел. 291-9388.
Центральный Дом художника (ЦДХ), ул. Крымский Вал, 10, в кассах.
В редакции "Издательство ШАНС+", ул. Садовая-Кудринская, д.11, справки (095)-252-7093.
Через ИНТЕРНЕТ-МАГАЗИН http://www.shansplus.ru/modules.php?name=La_boutique
---------------------------------------------------------
Кроме этого, в городах:
Санкт-Петербург, Дворец культуры им. Газа, Проспект Стачек 72, м. <Кировский завод>. В клубе "Восток" и его 

Інформаційний бюлетень №11 (45) 2004 рік                                      – 4 –
магазине.
Владивосток. 
Воронеж.
Саратов.
Список городов распространения будет пополняться... 
Приглашаем к сотрудничеству региональных распространителей.
Телефон для связи (095) 252-7093.

ВНИМАНИЕ!!! Теперь вы можете оформить подписку на наш журнал "ЛЮДИ и ПЕСНИ".
Для этого Вам надо распечатать и заполнить квитанцию http://www.shansplus.ru/list.htm, оплатить её в Сбербанке и прислать нам в редакцию копию с оттиском кассового аппарата по адресу:
ООО <Издательство <Шанс+>, 123242, Москва, ул. Садовая-Кудринская, д.11, оф.436.
Стоимость подписки:
2004 год: Рекламная цена: ?1 (октябрь 2004) - 70 руб. ?2 (декабрь 2004) - 70 руб.
2005 год: 1 номер -90 руб.; 3 номера - 255 руб., 6 номеров - 480 руб.

ПЕРИОДИЧНОСТЬ ЖУРНАЛА 6 РАЗ В ГОД. ВНИМАНИЕ, СПЕЦИАЛЬНАЯ АКЦИЯ:
ОФОРМИВ ПОДПИСКУ НА ГОД (6 ВЫПУСКОВ) ВЫ ПОЛУЧАЕТЕ ЦЕННЫЙ ПОДАРОК ОТ ЖУРНАЛА
<ЛЮДИ И ПЕСНИ>

График выхода журнала на 2004-2005 гг.:
? 1 Октябрь 2004 г. [- уже вышел]
? 2 Декабрь 2004 г. [ работа над ним идет полным ходом ]
? 1(3) Февраль 2005 г.
? 2(4) Апрель 2005 г.
? 3(5) Июнь 2005 г.
? 4(6) Август 2005 г.
? 5(7) Октябрь 2005 г.  ? 6(8) Декабрь 2005 г.


Суми - Петро Картавий
“ПОЕТИЧНІ   ГОЛОСИ   МОЛОДИХ”

       Під такою назвою у Сумській обласній науковій бібліотеці 20 листопада 2004 року відбувся літературно – пісенний вечір з нагоди річниці інформаційного бюлетеня авторської пісні України. Відкрила вечір завідувачка відділу літератури з мистецтва Ганна Василівна Макаренко, а потім слово у ведучого – упорядника інформаційного бюлетеня Петра Картавого. Шість років у Сумах виходить ця колективна робота бардів, поетів, слухачів та аналітиків України, які діляться з читачами творами, думками, враженнями від почутого й побаченого. У бюлетені друкуються вірші в рубриці «Скарби поезії», а з літа 2004 року започатковано нову рубрику - “Поетичні голоси молодих”, де друкувалися твори шести молодих поетів українською мовою.

        Ведучий сказав про слабку обізнаність людей у сучасній поезії, яка б могла сильніше впливати на формування духовності українців, ніж коли поети пішли в політику, і зачитав вірш Грицька Чупринки “Поет”, початок із якого пропоную читачам

О ні, Поет – не гладіатор,

Що бавить натовп цирковий!

Поет – пророк, Поет – новатор

І вільний мучень життьовий.

В людських ганебних наріканнях

Огнистим цвітом він цвіте

І в світових сліпих блуканнях

До правди впевнений іде.

        Далі конотопчанин Сергій Городничий, який навчається у Сумах, співає свою пісню «Відчайдушний птах»


Відчайдушний птах мешкає в горах

сонце жаром б’є, серце росу п’є.

Там в печерах мить кожну струм бринить

Тож-бо б начепить шолом, наче дах,

та співає птах.

Подивись, як з гір сходить богатир

він, як скеля та, небо підміта

хмарці ніс утира – чудернацька гра.

Це стара мара, полум’я в очах

бо співає птах.
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Відчайдушний птах – переляк в очах

Гуркотом у горах будить король Стах

Людська лють прийде – горе приведе

Та дощі впадуть – змиють людську лють

Сонце в личаках піде по луках

й знов співає птах.



       Закінчилась пісня, й слово надано гості – лауреату премії “Гранослов” та конкурсу “Любіть Україну” Ганні Малигон із Конотопу, яка вчиться в Ніжинському педуніверситеті. У першому блоці Ганна читає ранні вірші із збірки “Дзвінок у двері”. Для конотопчан ведучий прочитав вірш Івана Малковича “Конотоп”. Пісню Володимира Шинкарука співає дует Тетяна та Юлія Бовт, а потім Юля сама виконала пісню харків’янки Ірини Барабаш. На жаль, запрошені молоді сумські поети на вечір не прийшли (в Олега Романенка  вагома причина – арешт на 10 діб у справі 31 жовтня, через цю подію сумська влада прославилася на весь світ).  Виручили “ветерани”, і відповідальний секретар Сумської обласної організації Національної Спілки Письменників України Людмила Ромен (Шевченко) прочитала блок віршів, а за нею Едуард Казацький заспівав пісню про українську мову. Лікар-гомеопат Леонід Ілляшенко зацікавив слухачів своїми оригінальними віршами. Леонід, єдиний сумський поет, вірші якого, друкувалися у бюлетені як поетичний дебют. Далі Андрій Скрипняк заспівав пісню, а Ганна Малигон читає свій другий блок. Ведучий читає вірш Любові Забашти “Поет не може заздрити поетам!..” і запрошує  дует Олександр Сорокін – Михайло Паламаренко, який виконав дві пісні Володимира Шинкарука. Знову вірші читає Людмила Ромен. Час зачиняти бібліотеку, тому виступ скорочується. У кінці вечора ведучий прочитав три вірші Василя Герасим’юка з нового бюлетеня, подякував слухачам за увагу до високого слова та запросив додому на святкування дня народження, який був напередодні.

        Кілька слів про враження від зустрічі з Ганною Малигон, яка сама попросилась приїхати у Суми. Це вже другий випадок після Івана Ольховського, коли вірші цікаві, а людина самозакохана, бо після почутого, що вона може підставити групу однокурсників аби отримати гарну оцінку, дивуєшся, де ж тут оте –  “Любіть Україну”.

Київ – Олександр Різник
        Добридень, Петре! Справді, більше матеріалів я ще не надсилав. Дуже переживаю за результати виборів. Коли можу, буваю на Майдані - так просто усе це залишати не можна! 

        Тримаймося! Сашко Різник


Запоріжжя – Тетяна Савченко
Вісті з Запоріжжя.


        Запоріжжя з 23-го листопада щодня виходить на мітинг під будинком місцевої адміністрації. Мобілізація 
демонстрантів - щодня о 16:00. В перший день, стихійно зібралося всього чоловік 150, але наступного дня кількість протестуючих вже вимірювалася кількома тисячами, а вчора їх було ще більше, на зір - принаймні вдвічі більше ніж учора. Це далеко не тільки молодь, більше зрілих людей, багатенько навіть пенсіонерів. Бачила молоду маму з дитячим візочком, в якому спало немовля (не вітаю, до речі, таких малят брати у такий натовп народу категорично не варто).  Для Запоріжжя це рідкісна ситуація, це місто надто спокійне і дійсно масово збиратися на захист своїх прав ніколи не вміло, може за винятком комуністів у кращі для них часи. 

        Як і в попередні дні з адміністрації до народу ніхто не зволив вийти. Як нам розповіли, там панує непробивний 
совок Є.Карташов тільки "засуджує дії демонстрантів". Учорашній день протесту мав ще одну пікантну особливість: 
цього разу на Фестивальній одночасно проходив мітинг у підтримку Ющенка і мітинг у підтримку Януковича. Для 
цього міліція розставила свій кордон рівно посередині Фестивальної. Завдяки такому геометричному розподілу 
площі різниця в кількості протестуючих з одного й іншого боку була просто гротескною. Біля динаміків Я. сиротіє 
невелика купка народу з прапорами, чомусь здебільшого СДПУ(0), з іншого боку - густо забите людьми поле. Дивно, чи не так? За даними протоколів відношення сил Я проти Ю було дві третини проти одної, то чому ж кількість народу 
по цей і той бік площі не була пропорційною цим даним? 

       Прибічники Януковича тільки один раз ризикнули скандувати прізвище свого Я., але протилежний табір відразу ж із великим ентузіазмом заглушив їх. Більше спроб вітати Януковича з того боку не було. Звідти лунала поп-музика, музика з кінофільмів (наші сміялися - їм там що, мультики крутять, щоб не розбіглися?) і, на великий подив, навіть пісенька у виконанні Оксани Білозір про україночку. У нас теж вмикалася музика. Двічі. І  це був гімн України, який ми так-сяк, але співали разом. З виступами на тому боці теж було не все гаразд. Коли я підібралася до міліційного кордону, щоб послухати, що там діється, якраз вийшов оратор, який вже встиг промочити горло. З нашого боку сміялися і гукали йому "наливай!". Його швидко забрали, наступний оратор кілька хвилин намагався прожувати речення про те, що вони за те, щоб всьо було мирно, потім, сказав, що він не оратор, зібрався і нарешті це речення вимовив.

        Загалом, якщо не рахувати цих насмішок, обидва табори поводилися мирно. Ми бавилися по-своєму. Скандували відомі гасла, слухали найновіші вісті "з полів". Коли була дана команда розходитися, рушили проспектом, продовжуючи скандувати "Ю-щен-ко!" і нас вітали автомобілі, прикрашені помаранчевими стрічками, нам махали руками люди з тролейбусів і маршруток. Проїхав автомобіль з причепленим на дашку великим прапором. Ми гучно вітали його. Поки не здається наша адміністрація, поки не здається ота купка людей у Києві, ми продовжимо виходити. Сьогодні о 16:00 зустрінемося знову. Сьогодні нас буде ще більше!

Київ, ми з тобою!
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         Статті перших лауреатів українських бардівських фестивалів із газети “Україна молода” за 18.11.2004 року

Марія Бурмака

Патріотизм боляче вписувати у бізнесові рамки

Долучившись до створення продюсерського агентства Марія Бурмака 

розпочала новий етап своєї кар’єри. Але і далі веде свою лінію,

 створюючи вітчизняний продукт найвищого гатунку

-    Маріє, досвід “ВВ”, “Океану Ельзи”, “ТНМК”, цілої низки українських виконавців довів, що абсолютно реально мати успіх і популярність, причому не тільки в нашій країні. Але ще кілька років тому і концертна, і студійна діяльність провадилися переважно за рахунок спонсорів або благодійників. Вважати це за серйозний бізнес не було підстав. Наскільки ситуація змінилася зараз?

-     І концерти, і записи і зараз в основному в Україні проводяться з допомогою спонсорів. Але це не є, напевно, зовсім коректне формулювання. Адже йдеться, наприклад, про концерти як форму реклами того чи іншого продукту. Зрозуміло, там де обертаються кошти, можна говорити про “бізнес”, але український “шоу-біз” не є захищеним, бо ніяк не захищений власне вітчизняний виробник української музичної продукції. Ані в інформаційному просторі, ані в “процесі виробництва” держава цього виробника не підтримує ніяк. Утім творчість творчістю, але для запису, скажімо, альбому тільки моїх музичних ідей недостатньо, якими б цікавими і прогресивними вони не були. Але я не просто думаю, а знаю, що на мою музику є попит. Водночас скільки може коштувати квиток на концерт? Так щоб сім’я з двох людей, наприклад, у Кіровограді могла без великих втрат відірвати від сімейного бюджету цю суму і піти на концерт? Навіть якщо квиток коштуватиме максимально можливу суму, то зібраної “каси” вистачить хіба що на оренду якісної звукової апаратури. А оренда залу? А світло? А декорації? А подорожні організаційні витрати? А гонорари музикантів? Без спонсорів це просто неможливо було б. І це вже питання, які виходять за межі суто шоу-бізнесу. Українського шоу-бізнесу. Бо всі названі групи є вже до певної міри частиною механізму шоу-бізнесу російського, принаймні в Росії.

-    Іноді складається враження, що на співаках більше заробляють інші – організатори гастролей, продавці аудіопродукції, кліпермейкери, телеканали та радіостанції. Знаю, приміром, що одна трансляція кліпу на телебаченні коштує від 20 до 150 доларів (залежно від рейтингу каналу).

-     Це все різні структури, частини загального механізму, і, мабуть, не можна про всіх говорити однаково. Ротація кліпів, тобто проплата ефірів є. В Європі і Північній Америці цього нема. Але, знову ж таки, ми живемо тут. І якщо вже є певні правила шоу-бізнесу тут (хай вони мені й не подобаються, наприклад), то для того, щоб іти далі, просто розвиватися, записувати альбоми, виступати на концертах (а це – справа мого життя, і я хотіла б цим займатися якнайдовше), треба грати за цими правилами, якщо самій змінити їх не можна.

        Йдеться про прийняття законів, захист інформаційного простору, як-от, скажімо, у Франції. Тобто про серйозні заходи, а не про розмахування кулаками в себе на кухні. Щодо механізму світового шоу-бізу, то там нема багато того, що є у нас. Наприклад, там нема піратства. Воно там прирівняне до крадіжки, до злочину. Так воно і є – людина вкладає свої інтелектуальні здібності (а якщо людина знана, відома і достойна, то її здібності унікальні – так як Стінг, може написати тільки Стінг і більше ніхто), потім витрачає кошти (і немалі) на запис. Репетиції, музиканти, купа студійної роботи – все має свою конкретну визначену вартість. Тиражування – це вже невеликі гроші. І людина, яка кошти у створення музичного продукту вкладає, хоче не просто ці гроші повернути, а ще й заробити, бо це і є моя “робота”, це мій засіб існування. А “пірат” бере готовий продукт, не вклавши ані копійки, і клепає диски. А як рекордингові компанії можуть нормально розвиватися, якщо в них такий “конкурент”?

-   Доволі часто виходять кліпи на твої пісні. Розумію, що вартість відео музикант вважає комерційною таємницею…

-     Прорахувати кошторис кліпу можна таким чином: виробництво – у залежності від сценарію – де, коли знімати, що для цього потрібно, скільки людей задіяно, чи потрібні декорації і які, чи потрібна масовка, костюми для неї (скільки і хто їх шитиме – в кліпі “Той, Той” було задіяно п’ятдесят чоловік – і для всіх виготовляли костюми). Ну і, власне, сама кіноплівка, її проявлення (роблять це віднедавна в Москві, а раніше – в Празі, у нас – досі ні), оренда техніки. У моєму кліпі “Сонцем, небом, дощем…”, скажімо, орендували кран для зйомок на даху. Забезпечення якихось спецефектів (окрім феєрверків і салютів, ще – дощ, вітер, сніг – зрозуміло, що це не природа нам забезпечила в кліпі “Той, той…” в один день. Ну і гонорарна частина для творчої групи. Режисер – головна людина. Чим відоміший режисер, тим більший його гонорар. Потім – оператор, узагалі творча група – режисер-постановник, художник-постановник. Директор виробництва, адміністратори, у нас на зйомках також була охорона.

       Кліп – це таке собі маленьке кіно, як за технологією виробництва, так і за ефектом, який він мав би справити. Якщо говорити про суми – найменший кошторис кліпу, знятого на кіно – від 13 тисяч у.о. Це вважається лаконічно, просто і… недорого. Якщо є класна ідея, кліп може претендувати на мистецьке явище. Якщо ідеї нема – можуть бути витрачені в два-три рази більші кошти, але провінційність відчуватиметься. Знаєш, як дама, яка понавішує на себе “брульянтів”, – якщо смаку немає, то це нічим не закриєш. Тому ідеї завжди коштують найбільше.

        А про інший бік медалі цього ж креативу теж можу розказати. Авторське право, наприклад. От я написала багато пісень не тільки для себе – для Олександра Пономарьова, Ані Лорак, Гайтани… Крім себе, я теж часто чую, як-не-як кліпи крутяться, окрім того, що це співаю я, той автор, хто це написав (тобто за “щасливою випадковістю” – теж я), має отримувати авторські відрахування від виконання його твору в концертах, від продажу дисків. Коли я випускала альбом “Марія” в Канаді у 1992 році, окрім винагороди як співачка, ще з кожного свого проданого диску мала отримувати 16 центів як автор. Там є асоціація авторів, яка відстежує саме права авторів. Багато хто з авторів із цього живе. Пам’ятаєш, був мій спільний концерт “Композиторський вечір. Дві культури” у “Бабуїні” з американським Інформаційний бюлетень №11 (45) 2004 рік                                      – 7 –
композитором Полом Торсоном? Він живе на кошти, які йому надходять від виконання його творів співаками в США і Канаді. Знаєш, скільки я отримую від ДААПу (Державне агентство з авторських прав) ? 40-50 грн. на місяць. Але тут теж ідеться про врегулювання і цього механізму на державному рівні.

· Чи переступала ти через себе заради комерційного успіху?

-    Ні. Хоча усвідомлюю, що, оскільки це не хобі, а моя робота, я мушу думати над тим, що чим більше людей, наприклад, купить мій альбом, тим швидше я почну думати над альбомом наступним. Я маю на цьому заробляти, аби жити і мати можливість займатися музикою далі. В моїй ситуації, коли людина купує альбом Марії Бурмаки або йде на її концерт, вона вже знає, що їй чекати. І вона чекає від мене саме моєї творчої реалізації. Моя творчість (як, до речі, і тембр голосу) ні на чию не схожа і впізнається відразу. Подивіться, за цей час з’явилася людина, яка схожа на М.Б.? Ні. Тобто мій, так би мовити, комерційний успіх якраз у тому, щоб бути собою. Але за актуальністю музичних течій і світових музичних тенденцій я, звичайно, стежу. Але ще більше за цим стежить мій саундпродюсер. Хоча можу сказати, що навіть альбом “Міа” не втратив актуальності, хоч виданий був три роки тому. Досі ідеї звідти, якість запису, звучання називають свіжими. А за ці роки багато що змінилось у сучасному музичному світі. Хоча те, як я пишу свої пісні і співаю їх під гітару – це поза модою взагалі.

· Якою мовою в Україні вигідніше співати?

-    В Україні вигідніше співати, приїжджаючи сюди на гастролі. Я не думаю, що люди, які співають російською, думають тільки про вигоду. Просто ці артисти і в побуті говорять російською (я не бачила жодного артиста, який би в побуті говорив українською, а на сцені був би російськомовним). Не створено сприятливих умов (саме сприятливих – я не маю на увазі якісь примусові дії) для того, щоб було більше української мови в музичному просторі. Можливо, люди вважають, що російською їм працювати вигідніше, бо вони стають в один ряд з артистами нашого найближчого музичного експортера, тобто Росії, можливо хочуть бути більш улюбленими у Східній і Центральній Україні… Я співаю українською, бо я нею спілкуюсь, думаю, відчуваю і пишу. Бо я українка. Бо я вважаю, що якщо українська мова зникне з масової культури взагалі, вона може перестати бути вживаною і побутовою, стане реліктовою. Що тоді ідентифікуватиме Україну? В мене є запитання до Української держави: чому за роки незалежності дотепер виникає питання, чи “вигідна” українська мова для шоу-бізнесу. Може, українська мова таки не “вигідна”? Може, таки комусь “невигідно”, щоб Україна була взагалі?

· Чи взагалі доцільний патріотизм у шоу-бізнесі?

-    Патріотизм просто доцільний, і все. Людина просто любить своє або ні. Вона просто хоче, щоб на землі своїх предків жилося добре і нащадкам, або не хоче цього. Хіба може патріотизм бути вигідним у залежності від обставин? Патріотизм – це ж любов до рідного і всього-на-всього бажання, щоб це рідне не стало чужим. Але якщо ми вже тут говоримо про бізнес, то якщо зникне мова, то, врешті, зникне й Україна – можна самому вибудувати цей причинно-наслідковий ланцюжок. А якщо зникне Україна як окрема держава, то зрозуміло, що зникне й український бізнес у цілому, буде частина бізнесу вже зовсім іншої країни. Але чомусь боляче патріотизм уписувати в бізнесові рамки. Для когось і любов, і патріотизм, можливо, не доцільні ані в бізнесі, ані в шоу-бізнесі.

Розмовляла Олена НАГОРНА

Джаз, романс і фотохроніка від Ольги Богомолець

Кошти від свого концерту прима авторської пісні перерахує хворим дітям

         Ольга Богомолець – чи не єдина з виконавців авторської пісні, кого запрошують виступати до Національної філармонії. Коли пані Оля вперше давала там концерт, глядачі, яким не дісталося квитків, просто виламали вхідні дубові двері. А перед виступом у Чикаго сталася страшенна злива, ламало дерева, рвалися дроти. Але, як завжди, співачка зібрала аншлаг. І коли під вечір 15 листопада українці припали до телевізорів – прямий ефір дебатів, десятий благодійний концерт Ольги Богомолець “Джаз-романс” усе одно відбувся при повному залі Українського дому.

         Вона веде концерт, як штурман – корабель. Пані Оля тонко відчуває залу, як одного разу підмітив відомий саксофоніст Геннадій Івченко. Про сам концерт Ольга Богомолець говорить “УМ” так: “Визначення “джаз-романс” узагалі немає в “Енциклопедії сучасної музики”. Мабуть, так як раніше не було визначення “рок-опера”. Скажемо так: я намагалася романс, який тепер виконує небагато співаків, пристосувати  до сучасності й через нього ввійти в джаз. У цього концерту є ще два філософські співавтори. Перший компанія “Житлоінвест”, машина якої в минулому році збила мою. Перелом хребта, не працює права рука. Потрапила в лікарню, думаю: ну все. А потім: ні, так не можна. Коли не я буду грати когось попрошу. Дуже захотілось щось робити, наприклад нову програму з авторськими піснями. Інструментальну обробку здійснив прекрасний аранжувальник Саша Єгоров. Результат ви бачите сьогодні. А рука працює, тільки не відновилася чутливість двох пальців, тому зіграти дві-три пісні, решту допомагають хлопці”.

         «Другий співавтор цього концерту – мій син Андрій, який категорично відмовляється слухати українську естраду, – розповідає далі Ольга Богомолець.  - При тому, що мені вдалося дати дітям музичну освіту. Вони з дитинства знають, хто такий Рахманінов, Бетховен, Бах, із захопленням сприймають чотири години фортепіанних концертів, ходять у Театр опери й балету, філармонію. Андрій закінчив училище Глієра. Дома ми співаємо лише українські пісні. А син категорично відмовляється слухати українську музику. У нас навіть є певне протистояння. І я сказала, що доведу йому: українську естраду слухати варто”.

         Серед новинок програми – колискова “Спи, моя дитино, золота”. Ольга Вадимівна: “В мене двоє дівчаток, які тільки-но вийшли з дитячого садочка. Ті пісні, які співають у садочках, можуть витримати тільки діти. От я й написала колискову. Потім вона в мене вибудувалася у відеоряд. Сьогодні ви побачите презентацію мультика на колискову. Своїм дітям розповідаю, що коли вони своєчасно заплющать очі перед дев’ятою годиною, то обов’язково прилетить фея. Тож коли відзняли сюжет, потрібна була фея. Зробили замовлення десяткам художників. Я пояснювала, що потрібно багато фей, щоб вистачило на всіх дітей. Фея має бути маленька, тоненька, щось середнє між Дюймовочкою і Інформаційний бюлетень №11 (45) 2004 рік                                      – 8 –
феєю Дінь-Дінь. Але художники два тижні приносили одні секс-символи. Я казала: мені потрібна фея ДЛЯ ДІТЕЙ. Але її так і не намалювали. І тоді художниця Женя Гапчинська подарувала нам фей із своїх картин. А Іван Малкович дозволив оживити свої казки”.

         На прес-конференції перед концертом співачка зробила своєрідний огляд своєї десятирічної діяльності, навіть підібрала кілька фотографій:

         “Це перший сольний концерт в Українському домі. Тут мій трирічний син Андрійко, який тепер уже виріс до метра вісімдесяти двох. Але тоді він вийшов на сцену, обняв мою ногу і сказав: “Це моя мама, я звідси нікуди не піду”. Його намагалися цукерками виманити зі сцени, але вдалося спіймати тільки через дві пісні”…

         “Гастролі у Сполучених Штатах не можна сказати, що були примусові. Але я вчилась там в Університеті Томаса Джефферсона, в Пенсильванському університеті й заробляла собі на життя, щоб мати трошки більше, ніж макарони, і на життя синові, який залишився в Україні”… “Це благодійний концерт і відкриття концертного залу в лаврській дзвіниці. Ви бачите маленьких дітей у костюмчиках. Це дитячий будинок “Малятко”. Раніше я з кожного концерту в США надсилала їм гроші. Тепер вони дуже заможні, тепер вони цього не потребують. Тепер цього потребують інші діти”… “Концерти в колоніях неповнолітніх злочинців проходили в надзвичайних умовах. Температура в залі була 11-12. Я, як завжди, була в концертній сукенці. Запропонували не роздягатись, бо мало бути два концерти: для тієї зміни, що вчиться, і для тієї, що на виховних роботах. Але я відмовилась: як можна, зал на шістсот місць? Вийшла на сцену, як має бути. І хтось із жалісливих арештантів, коли в мене вже пальці посиніли, дав свого бушлата. До кінця концерту я вже сиділа в їхній фуфайці”… “Це конкурс авторської пісні. Я в журі. Запрошують часто, але майже ніколи не беру участь у русі авторської пісні, для мене завжди було дивно розбирати пісню й казати: та нота негарна, ті слова негарні. За ці десять років контингент авторської пісні змінився. Такі конкурси зараз надзвичайно потрібні. Ті пісні, які діти зараз співають, – це крик душі. Віри в Бога цих дітей не навчили, попередні ідеали забрали, і тепер вони не мають орієнтира. З психотерапевтичного боку, випускати їх, щоб вони несли свій біль до людей, не можна. Нехай вони краще на конкурсах виспівуються. Це дуже перегукується з древньоскандинавською бардівською концепцією. Бардами в Скандинавії були тільки чоловіки, мали дуже гарний голос і подорожували по країнах. Перед цим вони проходили чотирирічний вишкіл. Головний закон – мали співати тільки світле. Друге – приносити інформацію в центр держави. А жінки не мали права ставати бардами, жінки мали співати тільки про кохання. Колись я це прочитала і зрозуміла, чому співаю тільки про кохання”.

          По закінченні концерту “Джаз-романс” зал аплодував Ользі Богомолець стоячи. Кошти, зібрані за концерт, підуть на лікування соціально незахищених діток із судинними пухлинами в клініці доктора Богомолець. А сама вона, правнучка патофізіолога  Богомольця, завідувачка клінікою лазерної дерматології при Центральному шпиталі МВС України, кандидат медичних наук, координатор Європейської асоціації лазерної дерматології в Україні та Східній Європі, “Княгиня української пісні” та “Володарка оксамитового голосу”, ніяк не може вирішити, чому ж надати перевагу: “Треба менеджера, який би тримав мене в кулаці. А то хочеться і книжки писати, із дітьми бути, і дітей народжувати, і співати, і дисертацію закінчувати, і ще так багато всього можна перерахувати…”

Аліна СТРИЖАК

Рубрика -  «Скарби поезії»

        Борис Дмитрович Грінченко народився 9 грудня 1863 року на хуторі Вільховий Яр, Харківського повіту, Харківської губернії. Його батько, відставний штабс-капітан наполегливо силкувався запроваджувати “панське” життя в домі, категорично заказував дітям вживати “мужицького наріччя”. Навряд чи додавало демократизму і виховання з боку матері – дочки полковника Літарьова (походила з російської сім’ї). Отже, підкреслював в автобіографії письменник, “в сім’ї Грінченків ніколи не говорено по-вкраїнському”. Не дивно, що виростав майбутній автор “Словаря української мови” у прихильності, як сам згадував, до “московських патріотичних тенденцій шовіністичного кольору”.

        Всупереч батьковій забороні вже змалку знав мову селян, знайомий був із світом народної поетичної творчості та обрядовості. Довершив це формування його душі “Кобзар” Т.Шевченка. Єдиний навчальний заклад, де вчився Б.Грінченко, – Харківську реальну гімназію, йому не випало закінчити: 1879 року він був з неабияким “шумом” виключений з п’ятого класу і припроваджений до в’язниці. Б.Грінченко попався на читанні нелегальних “метеликів”. Мужньо відбувши півторамісячне ув’язнення (його наслідки були фатальними: віднині юнак позбавлявся права здобути навіть середню освіту; до кінця життя він потрапив під жандармське пильнування; тяжкі тюремні умови спричинили невиліковну хворобу – сухоти, яка, зрештою, і вкоротила йому віку), Б.Грінченко працює дрібним канцеляристом у Харківській казенній палаті, а невдовзі, склавши іспит на народного вчителя, “якимсь чудом”, як сам згадував, влаштовується вчителювати.

       Вчителюючи, Б.Грінченко розвинув і гідну подиву літературну діяльність. Кореспондуючи мало не з усією Україною, він перетворив глухе село в якому учителював (у приватній школі відомої просвітительки Х.Д.Алчевської у селі Олексіївка поблизу Комунарська), в один із духовних центрів українського літературно-громадського життя. 

       1894 року Б.Грінченко переїхав до Чернігова, де працює у земстві. Організовує перше на Україні справді народне видавництво, яке випустило цілу бібліотеку (45 книжок) народнопросвітних видань. Звільнений властями з Чернігівського земства у 1902 році він переїздить у Київ, де стає професійним письменником. Упорядкує та редагує “Словарь української мови”, працюючи над яким письменник замінив собою цілу мовознавчу інституцію. У 1906 році він редагує щоденну громадсько-політичну газету “Громадська думка” та літературно-громадський журнал “Нова громада”. Засновує культурно-освітнє товариство “Просвіта”. Перекладає і видає українською мовою твори світової літератури. Після поразки революції 1905-1907 років письменник зазнає арешту. Закривають товариство “Просвіта”. Змучений туберкульозом Б.Грінченко виїздить на лікування до Італії, де 6 травня 1910 року помирає. Похований на Байковому кладовищі у Києві.
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ПРИХОДИТЬ ЧАС

Приходить час, приходить час, – 

Сказати кожен мусить з нас,

Чи він народу вірний син,

Чи тільки раб похилий він,

Чи раб похилий, чи боєць – 

Хай кожен скаже навпростець!

І де він стане: чи до тих,

Що в путах сковані гидких,

Народ і край свій продають

Панам, що кров із його п’ють, – 

А чи до сміливих борців,

Що серед бурь, похмурих днів

За рідний край, за нарід свій,

За долю-волю йдуть у бій?

Приходить час, зайнявся світ

І вільним душам шле привіт:

Озвіться всі, хто є навкруг:

Хто ниций раб, хто волі друг?

                   * * *

Я ніч не спав, – заснуть не мав я сили,

І бачив я, як зорі весняні

В досвітній час і мерхли, і біліли,

І потім всі погасли в далині.

І як туман хвилястими клубками

І воду скрізь, і землю повивав,

І світ увесь з землею й з небесами,

Здавалося, в тумані потопав.

Туман! туман! на сході не ясніло…

Невже й тебе, овічнеє світило,

Він погасив, і смерть все обняла?

Але ще мить – і промінь рве завісу,

Дощ золотий линув на все з-за лісу:

То сонце йде, бог світу і тепла!

РОСІЙСЬКА ГАРМОНІЯ

З’єднавшись піп з поліціянтом,

Народ в заліза у тяжкі

Взяли й любенько порядкують

Івана Лютого синки.

Цей молитви співа й побожно

Благословля народ хрестом,

А той шмагає на всі боки

Людей довжезним батогом.

Народ задурений, в тумані

Не розрізня обох тих рук,

Не розбира, де хрест, де пуга – 

І хрест цілує, і канчук.

Святії співи і кадило

І рука ляска, б’є когось,

На споді стогін, – все укупі

В одну гармонію злилось. 

ДОКИ?

Минає час, минають люди;

Ми всі ждемо того, що буде,

І кажем всі: давно вже час,

Щоб воля та прийшла й до нас,

А все її нема, не йде, – 

А час не жде, а час не жде!..

А час не жде, а час летить,

А серце змучене болить,

Бо довгий гніт минулих днів

Його украй вже пригнітив,

І тяжко так, що, може, ми

Гіркими плакали б слізьми,

Якби не гніт цей днів тяжких,

Щоб нас, за довгий час, усіх

І одслід навіть з мук навчив

Ховать в душі без сліз і слів.

І так на світі живемо,

На плечах лихо несемо.

І доки будемо так жить?

Ніхто не скаже – все мовчить!

СПІВЦЕВІ

Коли ти хочеш, щоб твій спів

Нам серце й душу зворушив,

Співаче рідний, то співай

Про нещасливий рідний край,

Про те, як гнітять нас вони, – 

Щоб наша безліч мук і лих

В піснях озвалася твоїх.

Про стоптаний народ співай, – 

Про те, що наш безщасний край – 

Усім розкоші, тільки нам

Він пеклом ставсь, його синам;

Що вбито волю у тюрмі,

Що працьовник в тяжкім ярмі

На працю силу загубив,

Робивши вік на глитаїв.

Але кажи й про волю ти,

Про те, як долі досягти,

Про те, що зникнуть кайдани,

Що краю рідного сини

На себе вже – не на чужих – 

Посіють на ланах своїх;

Що будуть люди та брати

Там, де раби були й кати.

Співай! до бою й праці клич!

Огонь палкий і гострий меч

Хай буде твій живучий спів,

Щоб той огонь серця палив,

Щоб пута меч рубав тяжкий.

О, гострий меч, огонь палкий

І бур, що наступають, грім

Хай в співі чується твоїм!
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