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Новини одним рядком:

7 лютого – концерт “Вільний мікрофон” у Палаці культури (ПК) Дніпропетровського націон. університету (ДНУ)

19 лютого – концерт Олени Лебедєвої, м.Марсель (Франція)  у  ПК  ДНУ

26 лютого – концерт Дмитра Долгова, м.Київ у  ПК  ДНУ

1 березня – концерт Дениса Блощинського "Час насіння"  у Київському будинку актора

4 березня – «АРТ-СУЗІР’Я» представляє Сергія Джигурду "Тону в колодцах глаз твоих..." у Київському будин. актора
6 березня – Київський театр поезії та пісні Марк Фрейдкін "Таке собаче життя..." у Київському будинку актора
11 березня – проект Інни Труфанової “А будет это так...” Вадим Гефтер у Київському будинку актора

12 березня – «АРТ-СУЗІР’Я» представляє В.Каденка та Ю.Веретеннікову "На два голоси" у Київському будин.актора
13 березня – концерт Олега Рубанського; пісні О.Вертинського, Б.Окуджави, В.Висоцького у Київському будин.актора
18-20 березня – 17-й фестиваль сумського КАП “Булат”

19 березня – концерт  Іван Пітик (Санкт-Петербург) "Романс на біс" у Київському будинку актора

20 березня – Київський театр поезії та пісні  Юрій Кукін у Київській національній музичній академії

30 березня – проект Інни Труфанової “А будет это так...”  Дмитро Долгов у Київському будинку актора

Вітаємо прекрасну половину із святом весни 

віршем Олександра Смика

Ти щаслива, весною залюблена

Твоя посмішка сонцем сія

Твої губи зволожені губи

Шепотіли навіки твоя

Білий світ у веснянім полоні

Цілий світ відбивався в очах

Громовиці в недільному дзвоні

Наче Цар нас Небесний вінчав

Я навіки твоя – як відлуння

Ніби вічність а я вже відвик

О кохана моя – шестиструнна

Не мовчи щоб продовжити вік

Петро Картавий

Відродження довіри між людьми при становленні цивілізованої громади

Присвячується всім, хто  не втрачає надію на краще майбутнє

        Щоб визначати розвиток суспільства, потрібно знати події минулого, які вплинули на формування ментальності людей нашої землі. Історія України багата подіями боротьби за державу, як у козацьку добу, так і в минулому столітті. Шлях – від утворення УНР, Гетьманщини, Директорії на початку ХХ-го століття через Закарпатську Україну, проголошення держави у Львові, боротьбу УПА до незалежної України – пройшла наша державність. Більше 70-ти років існувала УРСР як колоніальна частина СРСР. За цей період українці пережили громадянську війну, колективізацію, голодомори, знищення національно свідомої еліти й втрату мільйонів співвітчизників. Та головним було приниження за національною ознакою, той, хто розмовляв українською, був підозрілим для влади. 

Про загрозу реставрації “сталінізму”

         З 24 серпня 1991 року формально ми стали незалежними, а фактично продовжували існувати під контролем Кремля, який впливав на вибір нашого керівництва. Збереглася енергетична залежність від сусідів, а політики старшого покоління (учорашні комуністи) звикли підкорятися колишнім командирам із Москви. У кінці ХХ-го століття у наших сусідів почався третій етап “сталінізму” влади. Відрізняється він від правлінь Сталіна та Брежнєва замаскованими діями, коли народ привчають жити по наперед розписаному сценарію, зміцнюючи тоталітарну роль керівників держав, що утворилися після розпаду СРСР. Ще пам’ятна подія у Литві, коли громадськості вдалося позбавити влади обраного президента, дії якого контролювали з Кремля. Україна пережила епоху відсторонення корумпованого клану методом голосування та народного помаранчевого зрушення, в результаті якого стали неможливі масові фальсифікації у повторному голосуванні другого туру  виборів президента. 

         Декілька слів про “сталінізм”. Небезпечний він як антигуманістичний, тоталітарний прийом захоплення влади, яку прибирають особи, що проводять над масами експерименти та вимагають вірного служіння лідерові, сила якого не відповідає образу всесильного вождя. Міф про вождя створює й підтримує оточення, яке при цивілізованій владі не мало б шансів стати керівниками. Коли помер Сталін, то в установах і школах плакали: хто від страху бути запідозреним у нелояльності до влади, а хто від відчаю, що буде з ними, і як без нього жити? Дмитро Павличко написав вірш на смерть Сталіна, порівнявши його з керівником інквізиції.

                    * * *

Коли помер кривавий Торквемада,

Пішли по всій Іспанії ченці,

Зодягнені в лахміття, як старці,

Підступні пастухи людського стада.

О, як боялися святі отці,

Чи не схитнеться їх могутня влада!

Душа єретика тій смерті рада – 

Чи ж не майне де усміх на лиці?

Вони самі усім розповідали,

Що інквізитора уже нема.

А люди, слухаючи їх, ридали…

Не усміхались навіть крадькома;

Напевно, дуже добре пам’ятали,

Що здох тиран, але стоїть тюрма!

        Із самого початку “сталінізм” створив недієздатну систему влади, яка дорого обійшлася сотням мільйонів людей багатьох країн світу. “Культурні революції” у СРСР, КНР, а під їхнім впливом в інших державах руйнували давні традиції та знищували кращих представників творчої інтелігенції, як більш незалежних від влади. Спроба відтворити тоталітаризм у період “застою” призвела до розвалу супердержави – СРСР. Помиляються ті, хто приписує її знищення Михайлу Горбачову, який тільки почав демократичні перетворення, але система вже була мертвою, тому і розпалася. Хто байдуже спостерігає або допомагає відродити авторитаризм утретє повинні зрозуміти, що підштовхують держави до нових потрясінь, а людей до деградації. Цинізм та подвійна мораль керівників руйнують доброзичливу ауру громади, яку так нелегко відродити. Революційні події кінця 2004 року – спроба українців захистити державу від осіб, які хотіли повернути нас у минулі часи.

Щоб не було “застою”, суспільство і державні структури потрібно оновлювати

         Незалежну Україну будували слабо – більшість виживала, а дехто збагачувався. Нова еліта у минулі роки тільки формувалася, набуваючи досвід, капітал і європейське мислення. Для зміни державної структури із кримінальної на справедливу недостатньо привести до керівництва людей, які постраждали від старого режиму – потрібно виробити моральні критерії та здійснювати громадський контроль інститутів влади. Обрана влада висловила бажання будувати правову й соціальну державу, що дасть вільно діяти особистості в Україні. Необхідно легалізувати капітал, що працює в тіні, а частину прибутків направити податками у бюджет. Власники незаконно приватизованих підприємств та ті, хто використав для збагачення пільги та можливості “вільних економічних зон” не будуть сидіти й чекати своєї участі, а спробують прилаштуватись до вимог нової влади, але не будуть партнерами у поліпшенні життя людей. 

         Зміна пристосуванцями позиції у нових умовах цікаво змальована російським письменником Юрієм Трифоновим у романі “Старик”. Там спогади про командарма 2-ї кінної армії, який був природним бунтарем і справедливою  людиною, але не вписувався у рамки більшовицького стереотипу (коли служать не народу, а вождям), за що і був знищений одним із перших серед високих командирів Червоної Армії. Пам’ять про нього стерли всюди, де могли. Залишився він тільки у спогадах колишніх бійців, що на старості відтворили історію його боротьби й смерті. Ті, що не рвали жили за народ, а переждали буремні події спокійно вдома, повернулися на свої місця, словесно підтримавши нову владу. Власне від них більшого і не вимагали – головне, щоб робили те, що прикажуть.

         Україна на порозі широкого реформування влади, але потрібно пам’ятати, що багатьом це не до вподоби. Ще не був сформований уряд, а на вулиці вийшли пенсіонери-військовослужбовці, пенсія яким призначена за старими правилами, і менша ніж у військових, що пішли на пенсію як охоронці України. Дивного у їхніх вимогах немає, крім одного моменту: чому вони не протестували раніше, коли був старий уряд? Мабуть, бажали повернення у часи СРСР, як обіцяв зробити їхній кандидат. Бачимо приклади мімікрії багатьох осіб, які змінили кольори. Нікуди не зникли сотні тисяч тих, хто притискав справедливих і нормально мислячих людей. Чиновники очікують вирішення своєї долі – працювати без хабарів вони не звикли, а жити чесно їх не вчили та і як це робити за малу зарплату.

         Особистості не потрібно чекати, коли хтось зробить її життя цікавим і заможним. Скориставшись наданою свободою, розвивайте справу, а якщо вона суспільно значуща і може принести користь багатьом, то зацікавте нею громадськість. У 70-ті роки вразив мене епізод із роману Бориса Пільняка “Голий год” як громада, щоб вижити відновила металургійне виробництво, а перед цим комісія “спеців” та чиновників із Москви винесла рішення: «…заводы пустить нельзя. Нельзя.». Не варто чекати, що хтось зробить за нас роботу і відродить довіру до держави, а наше життя само по собі покращиться – чудес не буває. Вірніше, ми самі маємо їх створити.

          Стара тема – виховання чесної та справедливої людини, без якої реформи не здійснити. Зверніть увагу як різниться Інформаційний бюлетень №3 (49) 2005 рік                                      – 2 –  

виховання дітей у загальноосвітніх школах від учнів гімназій та ліцеїв. Атмосфера більшості шкіл не спонукає до навчання, там командують учнівські “авторитети”, яких мало цікавлять знання. Вони тиснуть на тих, хто добре вчиться, відволікаючи талановитих дітей від учбового процесу. В останні роки багато розмов про “дідівщину” в армії, де штучно підтримується перевага раніше призваних над новобранцями. Дехто з молодих погано уявляє, що буде робити у майбутньому, і як заробити на існування собі та сім’ї. Маємо велику кількість службовців, політиків, громадських діячів, але ще не створена стратегія розвитку особистості. Талановита дитина не повинна ходити по колу, а знаходити підтримку  в процесі навчання і максимально використовувати її можливості для суспільства, держави.

          Для розбудови громадянського суспільства необхідно, щоб кожен розумів про необхідність вкладу в загальну справу, бо тільки так взаємозбагачуються. Хто ходив у туристські походи, знає, як важливо, коли вся група налаштована на колективну роботу, починаючи з облаштування табору, збирання дров, приготування їжі та інше. Коли в таку групу приходять ліниві, то їх доводиться контролювати, щоб вони працювали разом з усіма. Новачок із родини, де не цураються ніякої роботи, без проблем уливається у колектив, йому тільки потрібно пояснити порядок і правила, щоб він із самого початку мав рівні  з усіма права й обов’язки. 

          Одна з пекучих проблем у взаємостосунках між людьми – гордість і пиха. Якщо гордість може виникати при розвитку молодих, то пиха – примітивна спроба отримати зверхність над іншими. Часто страждають такою хворобою  селюки, які прагнуть виглядати городянами та представники столиці, коли приїздять у містечка. Можливо їм тяжко звикнути до щирості та повільного плину часу, після шаленого темпу великого міста? Пригадую простоту спілкування з людьми, народжених у ХІХ столітті, серед яких моя бабуся та її ровесниці. Ось враження Ліни Костенко про те покоління у часи війни.

І ніч глуха. І пес на дворі виє.

І світ кривавий, матінко свята!

Чужа бабуся ковдрою укриє,

своє розкаже, ваше розпита.

І ні копійки ж, бо не візьме зроду,

бо що ви, люди, на чужій біді?!

А може, то в душі свого народу

                                      я прихилила голову тоді?     

           Комуністи зруйнували простоту в людських стосунках – придивіться уважно до тих, хто був колись при владі, як багато у них невдоволеності. Хочуть повернутися у минуле, тому й сповідують принцип: “Чим гірше, тим краще”.

           Події на майданах крім протесту показали прагнення великої кількості людей спілкуватися із співбесідниками відкрито й просто. Та подальші події з визначенням, кому який дістанеться портфель у владній команді, повернули ідеалістів до реального життя – між бажанням і можливістю змінити людину, реформувати державу та суспільство пролягає важка робота. Людина не комп’ютер, який легко перепрограмувати. Негатив, до якого звикали десятки років, тяжко викорінити з нашого життя, але громада вже усвідомила – із ним необхідно боротися. Головне – відродити у людей кращі якості та надію. Поет Євген Плужник про майбутнє сказав так:

                 * * *

…І ось ляжу, – родючий гній, – 

На скривавлений переліг…

· Благословен єси, часе мій!

Навчи мене заповітів своїх!

Розцвітайте, нові жита!

…А на кожному колосі – мука моя…

О, воістину час ратай!

Славословлю його ім’я.

Благословен єси, часе мій!

О, жорстокий! І весь в крові!

· Це нічого, що я мов гній – 

Під посіви твої нові!

· Бо ось вірю: зросту колись. – 

І до когось вітрами: – Жни! –

…Серце, серце моє! Навчись

Тишини…

Про відродження української авторської пісні (УАП)

         У попередньому бюлетені у післяслові до листа із Запоріжжя  сказав про приниження й руйнацію УАП в останні роки. Хочу нагадати про історію виживання авторської пісні (АП) України, коли виникла загроза, що АП із явища народної культури перетвориться на місцеві тусовки співаючої молоді. На початку 90-х років припинили фінансувати заходи АП із бюджету і ті, хто опікувався нею раніше, відмовилися працювати з бардами. Бажаючих робити це на громадських засадах не було. Керівники столичних клубів АП після еміграції частини бардів не мали об’єднавчого досвіду. Для збереження пісенного потенціалу молоді, не звертаючи уваги на те, хто якою мовою співає, взяв на себе координацію всеукраїнських Інформаційний бюлетень №3 (49) 2005 рік                                      – 3 –  

фестивалів. Щоб автори різних регіонів могли зустрітися, обмінятися піснями та адресами разом із керівниками базових клубів АП шукали засоби і вирішували поточні проблеми. Таких фестивалів було проведено три:  Київ-1993, Суми-1996, Крим-1999.

          Для поліпшення зв’язку між бардами уклав адресну книгу й організував випуск інформаційного бюлетеня, який став чи не єдиним джерелом підтримки УАП в останні роки. Більшість авторів та виконавців усеукраїнських фестивалів співали російською, та з’являлися і цікаві автори з українськими піснями, які створили відповідне культурницьке середовище. На фестивалях “Приспів” в Івано-Франківську та “Срібна підкова” у Львові познайомився з молодими бардами Західної України. Разом, східняки та “західняки” створювали цікавий пісенний колорит (Суми-2001, Івано-Франківськ-2003). У піснях більшості східняків – наголос на зміст, а у представників Західної України – схильність до мелодійності. Цікаві роботи полтавчанина Сергія Буланого, який поєднує обидва напрямки. 

           До 1999 року серед бардів України існувала мовна толерантність, а функціонери, які слідкували, щоб менше звучала українська пісня, активізувалися якраз того року. Чому вони приділяли увагу мовному питанню серед пісенних аматорів і брали їх під контроль? Бардівське середовище може дати поштовх розвитку особистості, а може й загальмувати. Едуард Драч писав як “обстругують” бардів на деяких фестивалях, руйнуючи в них власне чуття й розуміння пісні. Таким чином клуби АП та фестивалі ставали “місцями контролю” над бардами. Теж саме, що і при СРСР. Знаю випадки, коли функціонери представляли пісні російських бардів з України як українську авторську пісню, немов бардів, хто співає українською, не існує. Це спроби політиків приховано знищувати нашу культуру.

          Під впливом вуличних подій киянин намалював райдужну картину майбутнього АП. То більше мрія, ніж реальний аналіз. Сам він теоретик без достатнього організаційного досвіду. Проблема в тому, що  заходи АП затратні і не вигідні будь-якій владі, а Б.Окуджава писав: “и пряников, кстати, всегда не хватает на всех”. За роки підготовки і проведення фестивалю “Українська Хвиля” у Сумах довелося відвідати сотні кабінетів, випрошуючи допомогу. Найменш активні ті, хто в першу чергу мали підтримати українську пісню – обласне управління та міський відділ культури. Політики спочатку обіцяли, а потім відмовляли. Потроху давали кошти, призи, харчі знайомі підприємці. Підтримали барди Ігор Гриник та Олександр Смик, які знайшли кошти і приїхали проводити 1-й фестиваль.

          Чи буде влада вкладати гроші в розвиток української пісні, – ще невідомо. У новій команді голови Сумської облдержадміністрації два заступники, до яких звертався раніше по допомогу для фестивалю, але не отримав ні копійки, хоча вони за те, щоб українська пісня звучала. Для збереження творчої свободи бардів варто проводити невеликі фестивалі з малими затратами, де зберуться автори, щоб обмінятись піснями, як це було в Івано-Франківську, Сумах, Кривому Розі у 2003 році. У творчому плані великі фестивалі неефективні (приклади: харківський “Есхар” та фестиваль ім. Валерія Грушина на Волзі біля Самари, де збирається до 200 тисяч глядачів). Такі фестивалі можна проводи раз на кілька років як пісенний карнавал для показу нових творів та обміну досвідом.

          З негараздів теж отримують досвід. Спроби загальмувати підготовку фестивалю “Українська Хвиля” у 2002-03 роках підштовхували до ще більшої активності. Провокації та нападки інформаторів змушували вивчати їхні методи і ставити пастки. У лютому 2004 року послали мене на курси, а там крім 11 зв’язківців ще й 4-и еСБеУшника, про що кмітливі одесити оголосили при знайомстві, а 2-х із Києва повернули додому. Вражений почутим, пожартував: “Як же так просто розсекретили секретну організацію?”. По дорозі додому, в поїзді, влаштували мені справжній допит. На пораду незнайомої колеги бути обережнішим у розмові, сказав, що не боюся за сказане, бо живу чесно і відкрито, а з 1977 року через таку безневинну справу як організація концертів АП, де серед учасників були євреї, яких переслідували у Радянському Союзі – КДБ таємно збирало про мене інформацію. Після цих слів у купе стало тихо.

          Розумію, що можу шокувати читача таким одкровенням на закриту для обговорення тему, але якщо збираємося жити в європейській державі, то викоріняймо в собі рабство й підозри до інших у царині моралі та духовності. Прокоментую написане прикладом. В Івано-Франківську учасниця зі Сходу України сказала, що її лякає націоналізм керівника пісенного гурту, який співав патріотичні пісні. Пояснив їй, що у автора такий сценічний образ, а політикою він не займається. Сама ж вона українською володіє слабо, але висновки зробила й запідозрила у недобрих намірах іншого, хоча їй усіляко допомагали на фестивалях.

         При такій “увазі” довелося відмовитися  від пропозицій громадських організацій та зосередитися на роботі з бардами, зважуючи кожне слово в статтях, які писав у виборчий період, і не скривити душею. Результат – у 2004 році вийшла рекордна кількість номерів бюлетеня – 12, де безпристрасно розповідалося про бардівські, суспільні (майданні) та інші події. Радий, що багато дописувачів на моє прохання писали про події на місцях, відтворюючи реальну картину буремних подій в регіонах з точки зору діячів культури.

          Удосконалюючись, слідкуйте, щоб не зникало бажання співати пісні, писати вірші та статті. Життя, то є постійна зміна подій, і коли дехто не допомагає, а нав’язує новачкам, що і як потрібно співати, то хочеться сказати молодим – шукайте інших учителів, до яких у вас є довіра. Ставайте собою, як радить у вірші Олексій Бик .

                 *  *  *

Щоб змінити життя на краще,

Треба вийти за межі звичок,

Збити будні, не знати нащо,

Ніби попіл до попільничок.

Розгубити старі проблеми,

Бути разом старим і юним,

Перекреслити звичні схеми,

Переплутати дощ і струни,
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Полетіти, мов камінь з пращі,

Шугонути увись стрілою...

Щоб змінити життя на краще,   

Треба стати самим собою.       

м.Суми,  29 січня – 25 лютого 2005 року

Повідомлення  від бардів та прихильників авторської пісні

Київ – Олександр Ворох

Доброго дня, Петре Васильовичу! 

Бюлетень отримав - дуже дякую! На жаль, обмаль часу відповідати. 

Завтра співаю у концерті пам'яті Довлета Келова. 

В лютому –  мій виступ у Будинку вчителя (16-го) у вечорі Аркадія Голубицького "Між минулим і майбутнім". 

18 лютого - вечір "Только для тебя..." разом з Олею Артеменко у Будинку актора. 

Продовжує працювати мій сайт www.vorokh.narod.ru . Там можна знайти багато фотографій з "Осінньої Ялти", а також з моїх концертів. Потихеньку пишу нові пісні. Ось і все.  Бажаю Вам міцного здоров'я та творчої наснаги... 

У відповідь на ваш останній лист надсилаю вам тексти моїх пісень, викладених на сайті. Якщо буде щось цікаве - обов'язково повідомлятиму. 


Разрешите мне вас украсть...
Разрешите мне вас украсть,

У меня к вам есть разговор,

Постарайтесь меня хоть немного понять

И поверьте, что я не вор.

Разрешите мне вас украсть

Лишь на маленький перелёт,

Вам самой туда ни за что не попасть,

Вас ко мне никто не пошлёт.

Вам не нужно брать с собой чемодан,

И не нужно рядиться в шикарные платья.

Захватите мир, что вам дан,

Чтобы мог потом вспоминать я.

Разрешите мне вас украсть,

Вы поверьте, что я живой,

Хоть летать на метле мне, не скрою, всласть,

И творить чудеса с Землёй.

Разрешите мне вас украсть,

Мои чары бессильны здесь.

Ну, а сила моя так боится смять

Хоть одно из ваших чудес.

Вам не нужно брать с собой чемодан,

И не нужно рядиться в шикарные платья.

Захватите мир, что вам дан,

Чтобы мог потом вспоминать я.

Разрешите мне вас украсть,

Чтобы дать вам свободу птиц,

Чтоб открыть все замки и не дать пропасть

Тайнам самых дальних темниц.

Разрешите мне вас украсть

Так, чтоб вам не хотелось сбежать,

Чтобы кто-то на свете меня смог понять,

Разрешите мне вас украсть.

Вам не нужно брать с собой чемодан,

И не нужно рядиться в шикарные платья,

Я хочу вас видеть всегда,

Не хочу потом, не хочу потом,

Не хочу потом вспоминать я... 

        Тупик

Давай заедем в тупик, повернём хоть сейчас,

Нам так нужно устать от дороги.

Ты знаешь, кажется, миг превращается в час,

И тянется жизнь, но не сроки,

Когда можно что-то сберечь из обломков сна,

Записать на бумаге и бросить

В конверт, и отправить туда, где давно не та 

Почта прежних времён, а ночи

Стекают по трубам небес, и дышит лес

Золотистой пургой вечных заносов,

И кажется, что нас так мало здесь,

Нас так мало здесь, когда нет вопросов...

Заедем в тупик, чтобы снова начать

Разгоняться по льду на хрустальных санях,

Искать материк, где мы сможем узнать,

Как себя рисовать на невидных гранях.

И снежная пыль, как пыльца на цветке

Отгоняет пчелу слепленным мёдом,

Не хочется быль на базарном лотке

Продавать всем народам, а годы

Стекают по трубам небес, и дышит лес

Золотистой пургой вечных заносов,

И кажется, что нас так много здесь,

Нас так много здесь, когда нет вопросов... 
Давай заедем в тупик, соберём тормоза,

Поменяем покрышки и свечи,

Ах, если бы каждый проник в то, что есть где-то За,

В то, что есть где-то За нашей встречи.

Какой же смешной этот снег, этот белый снег,

Он наивно поверил, он верил,

Что мы прекратим этот бег, этот вечный бег,

А метели, метели, метели

Стекают по трубам небес, и дышит лес

Золотистой пургой вечных заносов,

И кажется, что нас так мало здесь,

Нас так много здесь, когда нет вопросов...




Харків – Марина Раківненко
       Здравствуйте, Петр Васильевич! 
       Зимний Эсхар был в прошедшие выходные (21-23 січня). Я там не была, но общалась с некоторыми из гостей, например, с Игорем Ли, Колей Ютушуем, естественно, с Капланом. Были там очень приятные и интересные ребята из Гомеля, муж и  жена, Славик и Оля, не помню их фамилию. Кажется, они оба авторы, а Славик ещё и автор какого-то гитарного учебника.  Інформаційний бюлетень №3 (49) 2005 рік                                      – 5 –  
Знаю, что там был Шендрик. Как все проходило - не могу сказать. Но вообще это небольшой фестиваль, правда, уже традиционный. 
        Всего доброго! 

Дніпропетровськ – Славінська Вікторія
Петр, здравствуйте!

Регулярно получаем Ваши бюллетени. Спасибо!

Наш клуб тоже не дремлет. Поэтому, просьба - разместите нашу информацию у себя.
Клуб авторской песни "Альма-Матер" сообщает план концертов на февраль 2005г., 

которые состоятся в ДК студентов ДНУ - парк им.Шевченко


7 февраля в 18:00 - "СВОБОДНЫЙ МИКРОФОН" для всех любителей авторской песни. (есть возможность любому            

                                   желающему попробовать свои силы на СЦЕНЕ).  Вход свободный.

19 февраля в 18:00 - концерт Елены Лебедевой (Марсель). Вход по пригласительным билетам.

26 февраля в 18:00 - концерт Дмитрия Долгова (Киев). Вход по пригласительным билетам.

Подробности:
- сайт www.almamater.dp.ua 

- e-mail:  almamater@ukr.net
- тел. 68-83-52, 35-19-72, 8(067)631-47-28

До связи. Виктория

Київ – Олег Сухарєв
Привіт, Петро Васильович! Ознайомлююсь зі статтею, яку Ви мені переслали (“Авторская песня в постсоветской Украине: вопросы двуязычия”). Свої думки стосовно буду пересилати поступово, є в чому доповнити цю статтю, є в чому і поправити пана Різника.

1. 
Наконец, третий субмотив кооперирования бардов — их жанрово-стилевые предпочтения. Именно такими побуждениями был вызван к жизни клуб авторской песни “Вертикаль” при Национальном техническом университете, инициаторы создания которого (Д. Блощинский, В. Народицкий, О. Сухарев) однозначно определили общую творческую задачу — бард-рок. 

Не знаю звідки пан Різник брав інформацію, але як людина, яка тоді безпосередньо займалася організацією концертів майбутніх "вертикалівців", можу сказати, що саме Блощинському належала як ідея, так і вся рушійна сила створення клубу “Вертикаль”, аж ніяк ні Народницькому, ні Сухарєву, хіба що багато в чому йому допоміг Андрій Кулинський. Звісно кожен по трішки, але ж все-таки ... 

2
Определенные надежды возлагались и на проводящийся с 1995 г. львовский фестиваль “Срібна підкова” (“Серебрянная подкова”), однако в нем, как и в случае с “Червоной Рутой”, возобладала поп-музыкальная доминанта (пусть даже в “акустическом” варианте), оставившая интеллектуальную песню на задворках. 

Пан Різник чомусь зупинився на 1995 році, хоча апофеоз проведення даного фестивалю припав на 2000 рік, коли переможцями його були люди, які дуже багато зробили і роблять для української авторської пісні, такі як: Павло Нечитайло гурт “Пропала грамота” (переможець “Червоної рути”, 1998), В’ячеслав Міщенко (переможець “ЧР”, 2001) Володимир Кучинський гурт “Ворождень” – яких автор навіть і не згадує в своїй статті, також серед переможців та учасників були зовсім не попсові Яна Шпачинська, Юрко Гуцуляк, гурт “Блазні”, Дмитро Тодорюк, Евеліна Польова, Богдан Паламарчук, гурт “Ума-Харамума” та я.

А серед журі були зовсім не попсові: Калич, Д.Добрий-Вечір, А.Середа, С.Пантюк, С.Шишкін, О.Власюк, А.Саєнко, В.Нестерук та ін.

Поки що все.

Сайт Олега Сухарєва такий –  www.osuharev.narod.ru 
Запоріжжя – Жан Селезньов, Олена Алексєєва  
Пётр Васильевич, все бюллетени получили, хоть и с некоторой задержкой по нашей вине. От Лены несколько слов.

Петя, спасибо, что опубликовал письмо. Извини, я совершенно не хотела  тебя  обидеть и меньше  всего имела в виду лично тебя и вашего губернатора.
Этот пример относительно денежных вопросов можно было бы проиллюстрировать моим именем или именем другого организатора любого другого мероприятия.
Но я остаюсь при своём мнении касаемо ответственности организаторов за то, что происходит на их мероприятиях, в т.ч. и работа прессы.
Но это лично моё мнение.

Хотелось бы узнать твоё мнение относительно прочитанного, увиденного и услышанного из того, что я тебе прислала.
Удачи, творческих успехов, ждём новостей.
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          P.S. Від упорядника. У попередньому випуску бюлетеня називав кількість матеріалу, надісланого Оленою, у якому відображено роботу народного театру авторської пісні за останні роки. На сторінках бюлетеня постійно друкувалася інформація про його концерти та спектаклі із початку 1999 до кінця 2001 року (оглядова стаття «Елены маленький оркестрик»), потім зв’язок обірвався, який поновили в останні місяці 2004 року.

         Присланий матеріал можна умовно поділити на традиційно бардівський, який бачив та чув раніше при зустрічах із Оленою та її колективом, і новаторський (авангардний). Про перший достатньо писалось раніше у статтях про театр. Скажу тільки як називалися концерти: проект «Обитель доброты» (про ідею проекту  стаття у №3(16) за 2001 рік); «Всё выше музика любви…» – літературно-музичний вечір за творами Булата Окуджави; «Разрешите вам напомнить о себе…» – вечір пам’яті до 70-річчя Юрія Візбора.

         Новаторськими вважаю концерт «Хиты французского шансона» та виставу «Циганська муза» на слова Ліни Костенко. Стосовно концерту, то присланий матеріал датується підготовчим періодом, а відгуків немає. Про нього Олена писала у листі. Детально зупинюсь на виставі «Циганська муза», відеозапис якої отримав. Щоб подивитись відеокасету, напросився в гості (принципово не дивлюсь телевізор) до Наталки Булах, шанувальниці театру та авторської пісні, з якою організовували сумський КАП “Булат” та перші його фестивалі. Учасники останніх фестивалів “Українська Хвиля” у Сумах пам’ятають її смачні обіди. Вистава їй сподобалася професійною грою акторів і нормальною українською вимовою (багато акторів, що розмовляють російською в українських спектаклях не можуть подолати мовний бар’єр). Наталці  сподобалось виконання дуетом із Запоріжжя пісні Ігоря Жука (за її словами дівчата співали  українську пісню більш природно, ніж це робить автор).

         Вразила мене величезна робота по створенню поетично-пісенного спектаклю, бо у 2000 році допомагав як режисер в організації вечора за творами Ліни Костенко в сумському аграрному університеті, тому знаю її складність. Запоріжцям удалося словом і пластикою донести до глядача трагедію циганського поета Папуші, народженої у закритій общині, де існують вікові традиції, і того, хто відступить від них, буде покарано. Свобода гурту вище за свободу особистості, про яку потрібно забути. Поодинці цигани ніщо, а в громаді вони сила. Здалося, що на сцені забагато трагічності, за якою не завжди чути роздуми поета, але так запоріжці прочитали твір. Вистава емоційна, і в деталі вдаватися не хочу, а пропоную читачам відгук преси про спектакль. Харків’янка Марина Раківненко, прочитавши попередній бюлетень, прислала рядок-повідомлення: «Спасибо, получила. Интересно. Молодцы запорожцы. Всего доброго».

        Кілька слів про поему «Циганська муза», бо в кожного своє сприйняття. В образі Папуші та її стосунках з оточенням прочитується і проблема виживання Л.Костенко, твори якої не друкували більше п’ятнадцяти років. Ось слова вітчима Папуші: “Чи, може, який циган в поліції служив?”, і пригадаймо діалог Л.Костенко з міліціонером, який не пускав її до зали у Львові, де судили у 60-ті роки В’ячеслава Чорновола  – “Я кажу: “Сволоч, тримай руки при собі”. А він каже: як я міліціонер, так і сволоч. Я кажу: “Ти сволоч не того, що ти міліціонер, а тому що тут стоїш”. А він каже: ”Меня  здесь поставили, потому я и стою”.  – “Тому ти й сволоч, – кажу, – бо ти не знаєш, чого ти тут стоїш, а я знаю, чого сюди прийшла” – (інтерв’ю з Л.В.Костенко, бюлетень №12(46) 2004 рік). «Циганська муза» - твір, де через долю Броніслави Вайс, що писала вірші польською мовою, сказано про свободу поета і його самотність.

Стойкость придорожной травы

Виталина Дорошенко

Газета «Индустриальное Запорожье» за 12.06.04

         2 июня в Театре поэтической песни Елены Алексеевой состоялась премьера трагипоэмы в одном действии «Циганська муза».

         Если есть сегодня в Украине великие поэты, то Лина Костенко точно из их числа. Вся-то «Циганська муза» –  несколько страничек текста. Но судьба поэтессы Папуши под пером украинки стала философской притчей о свободе и о творчестве. Ведь дело не в национальности…

         Без ложной «цыганщины» рассказали о Папуше в Театре поэтической песни. Даже в костюмах художница Эрика Равич обошлась без цветастых юбок и монист. Стильные серые плащи, салатовое платье Папуши сначала кажутся странными: ожидаешь совсем иного. Только черные да алые полотнища, свисающие с потолка, то полощутся, как бока кибиток, то превращаются в деревья, то свиваются в цветок.

         Цыганский вольный дух не в костюмах – он в стихах Лины Костенко и в самой Папуше. Имя поэтессы с цыганского – Кукла. Актриса Анна Гайдук маленькая и хрупкая. В ней нет мощи, зато есть стойкость придорожной травы: ее топчут, а она распрямляется опять!

         Сложную задачу сыграть «весь табор», который не понимает Папушу, травит ее, уничтожает рукописи, режиссер постановки  Елена  Гаджилова  возложила  на двух актеров: Елену Алексееву и Жана Селезнева. Они много движутся, вихрем закручивая брошенную на пол фигурку поэтессы, создавая ощущение многоликой толпы.

          И, наконец, музыка, без которой не было бы спектакля, как не было бы Театра поэтической песни. Музыкальный фон «Циганської музи» создают скрипач Анатолий Собакарь, гитаристы Дмитрий Филь и Кирилл Алексеев. К месту оказались песни украинского барда Владимира Завгороднего. Жалеешь только: почему их так мало?

         Итак, вначале было Слово… Папуши. Лины Костенко. Слово высокой поэзии, к которому сразу потянулись запорожские зрители.
Пропоную і статтю про концерт театру

И это чувство называется любовь

Ольга Боглевская

Газета «Индустриальное Запорожье» за 20.05.03

        Ностальгической   волной  –  напоминанием  о  том  времени,   когда   искусство   воспринималось   как   нечто 
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исключительно положительное, стал воскресный концерт для детей и родителей под названием «Я бы сказал тебе много хорошего…» в ДК «Титан». Он был посвящен лирической теме в авторской песне и касался возвышенного аспекта человеческой любви.

        Любовь воспевали многие авторы-исполнители, в первую очередь, классики: Булат Окуджава, Юлий Ким, Юрий Визбор, Ада Якушева, Новелла Матвеева, Евгений Клячкин. Их песни не стареют вот уже тридцать-сорок лет. И в исполнении актеров народного театра авторской песни под руководством Елены Алексеевой и театра-студии «Лица» классического лицея при ЗГУ они обрели новое звучание.

        Визуальный ряд концерта дополнили выступления образцового театра моды «Белоснежка» Дома детского и юношеского творчества Орджоникидзевского района, воспитанницы цирковой студии ДК «Титан» Алёны Матвиенко, ученика детской музыкальной школы №3 Романа Штанько. Не остались в стороне и зрители: они учавствовали в конкурсе, кто больше назовет по именам влюбленные пары – герои мировой литературы. А под конец концерта все дружно спели тут же разученную песню «И это время называется весна».
Рівне – Наталка Прокоп’юк


Доброго дня, пане Петро!

Вiтаю Вас з усiма святами й подiями разом: з Новим роком, Рiздвом, Водохрещем, з помаранчевими подiями, з Україною, що оновлюється!

Зичу натхнення, любовi, польоту душi! 

Я довгий час не зазирала в пошту - в основному нiколи або нема потреби, часом - нема грошей. В груднi - сiчнi хворiла на пневмонiю ( на Майданi заробила). Зараз довожу до пуття свої пiснi - робимо репетицiї, бо є думка зробити презентацiю чи творчий вечiр, щось таке. Над матерiалом працюють чудеснi виконавцi (хлопець-пiанiст i дiвчина-вокалістка) - кращих не придумаєш, але не вистачає ще вокалу i трохи ненадiйний гiтарист. Ось. Ще мрiю записати альбом. На все це нема грошей, але хочу це втiлити. Думаєте - з глузду з’їхала? Але ж у мене вистачає речей на концептуальний альбом. Певне, так би мовити, бачення свiту.

Знаєте, п. Петро, чомусь не хочуть вiдкриватися Вашi бюлетенi. Пiвгодини мучилася  з ними. Може, через те, що комп’ютер для мене - надто розумна iграшка? Вiдкриваються чомусь чистi листи або пошук слова "бюлетень".

З повагою, Наталка. 

P.S. У вас змiнилася адреса. Може, й менi там зареєструватися? Так незручно тут писати рiдною мовою. 

Одеса – Олександр Бебех (лауреат усеукраїнського (Суми-96) та дипломант 1-го фестивалю СНД)

Спасибо за помощь! Жил 4 года в Москве. Изрядно там наследил. Участвовал в фестивалях, выступал в клубах, и по ТВ. Выпускал альбомы. Обо всем этом можно узнать на моем сайте www.atlantov.narod.ru/ Бюллетень заполню. До статей пока не дошел, но приближаюсь. Осваиваю скоропечатание.

Рівне – Віктор Копоть

Доброго дня!

Дякую, що не забуваєте!

Я отримав усі ваші бюлетені, дуже вдячний за них. 

Я не мав змоги виступати, також зима мене не дуже надихає на нові твори, отож чекаємо весни...

Я бачу, помаранчеві події дуже вплинули на авторську пісню, на вірші, це помітно в бюлетенях. Приємно, що творчий люд не стоїть осторонь великих змін у суспільстві.

Будуть новини – обов’язково писатиму.

З повагою Віктор.

Житомир – Володимир Шинкарук

Привіт, друже Петре!

Вибачай, що довго не давав про себе звістки. Абсолютно безглуздий випадок призвів до перелому ребер, травмування легенів та печінки. Я потрапив до реанімації, де майже три місяці лікував печальні наслідки власної недбалості.

Зараз усе нормалізувалося. Мої близькі говорять: я взяв такий стрімкий темп, що Господь вирішив у такий спосіб зупинити мене і дати можливість трішки відпочити. Можливо, це й правда…

Знайшов час, щоб попрацювати в студії. Запишу з десяток нових пісень. При нагоді одразу передам.

“Студентські струни” не проводили із зрозумілих тобі причин, але мене вразило те, що дуже мало людей цікавилось проведенням фестивалю у цьому році.

Володимир Виговський повністю переключився на КВН, хоча “Струн” йому, як і мені, бракувало…

На березневі свята маю виступи в Черкасах (05.03) та  в Тернополі (07.03). З першого травня знову починаю працювати на “Вулиці вихідного дня” в Києві. Ти, мабуть, знаєш про цей проект.

До зустрічі. Тисну руку.

Твій В.Шинкарук
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Рубрика -  «Скарби поезії»

        Є поети, творчість яких виростає з нашого буття, це приваблює деяких прихильників  – немов сказано про них. Василь Стус з іншої категорії, бо в його складних асоціаціях переплавлено побачене з пережитим, що вилилось у напружених віршованих рядках. Читачеві потрібно розкодувати їх, щоб зрозуміти стан і думки поета. У віршах Василя Стуса відчувається протест проти насильницького способу життя, який домінував у СРСР.  Влада не терпіла вільних людей, і щедро двічі відміряла йому житло у в’язниці, де закінчилось його життя у 1985 році.

        У травні 2001 року в Сумському педуніверситеті ми із зав.кафедрою української літератури Надією Павлівною Каменською організували зустріч прихильників творчості поета Василя Стуса з його сином Дмитром, бардом із міста Боярка Сергієм Морозом та директором видавництва “Кальварія” Петром Мацкевичем. Дмитро Стус привіз книжку “Листи до сина” і бажаючі змогли її придбати. Він розповів про батька, яким той запам’ятався та його настанови синові. Сергій Мороз виконав із десяток пісень на вірші Василя Стуса. Після вечора відбулася зустріч гостей з викладачами, а потім послухали вірші учасників поетичної студії “Орфей”, якою керував доцент педуніверситету Сергій П’ятаченко. Після вечора одна зі студенток сказала Надії Павлівні, що послухавши пісні на слова Василя Стуса, легше сприймаються його вірші – не лякає їхня складність. Можливо, вона несвідомо підказала своїм ровесникам ключ до розуміння високої поезії – її потрібно читати й слухати якомога частіше.

Упорядник


                         * * *

Летять на мене сто людських жалів – 

тонкоголосих стріл – і душу ранять

батьки, дружина, син, сестра. Кохані,

о як я вами душу обболів

єдиною горючою сльозою

по чорних ваших бідах і по днях

безкрайої розлуки. Мов по пнях,

я волочуся кволою ходою,

і кожен крок мій криком аж кричить,

і кожен спогад серце зворушає.

А що мій гріх? Лиш той, що ще душа є,

якій усесвіт болями болить.

То й слава Богу, коли є спочинок

попереду. Та й байдуже – який.

Не ремствуй, що забідний був ужинок.

Зате тяжкий. Як коливо – тяжкий.

              * * *

Налетіли голуби червоні,

позлітались білі голуби

і, обсівши плечі і долоні,

губи виціловують тобі.

Ліпота благого супокою

і відрада світлої душі

поспускали прясла над тобою – 

не торкайся їх, не воруши.

Хай лопочуть голубині крила,

хай пороша сонце мерехтить,

бо земля, котра нас породила,

вікувати в святості велить.

Скоро-скоро голуби, як друзі,

донесуть до тебе дух небес,

бризки сонця на вечірнім прузі,

щоб, померши, знову ти воскрес.

Геть обдавши тінню голубою,

хвилею нагірного тепла,

і пливе земля попід тобою,

без вітрил, керма і без весла.

                 * * *

Кому жити, а кому не жити – 

тільки серце трудити своє.

Не шукай дороги, посполитий,

тішся тою, що Господь дає.

Бо живі не обирають щастя,

але горе обирає нас.

Дякую, мій Боже, за напасті.

Хай пробуде славен віщий глас,

що не дав нам тиші кам’яної,

кам’яного спокою не дав,

але, поділивши нас надвоє,

єдинитися зобов’язав.

Через смерть вертай до існування,

через муку до блаженства йди,

віща повінь самопочезання

донесе нас в весі й городи.

           Оптимістичне

Коли ти вірити в добро навик,

то віруй в землю. Віруй в смерть і крики

Тривожні породіль. Нема одвіку

Легкої віри і легких утіх.

Замало й слів, де треба людських рук.

Будинки зводити, мости ладнати,

Чи древні перелоги поорати.

Учися брати віру. Як беруть

Снопи на плечі. Як беруть лопати

Садівники, щоб Землю перерить

І здобрити. Так, як беруть солдати

Гвинтівки в руки – край свій боронить.

Бери у праці втому і печаль,

Глибій у радості, глибій в стражданні,

Звіряйсь на них, немов на пробнім камені,

Загартувавши серце, ніби сталь

В роботі научайся, як народ.

До скону свято вірити в добро.
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                        * * *

Ще вруняться горді Славутові кручі,

ще синіє річки замріяна гладь,

та вже проминув тебе птахом летючим

твій час, твій останній. Попереду падь.

Ще сонце високе, ще небо глибоке,

та серце замало грудей не пірве.

Урвались, подались прекрасні мороки,

і щось тебе кличе, і щось тебе зве.

Розкрилені висі твої пронеслися,

попереду прірва. І ока не мруж.

Ти бачиш розхрестя дороги? Молися,

бо ти ще не воїн і ще ти не муж.

Ревуть пароплави, гудуть паровози,

і аероплани прокреслюють слід.

Чіпляйся за кручу, як терен колючий,

чіпляйся за небо, як яблуні цвіт.

Бо вже ослонився безокрай чужинний,

бо вже чужинецький ощирився край.

Прощай, Україно, моя Україно,

чужа Україно, навіки прощай.

             * * *

Сто років, як сконала Січ.

Сибір. І соловецькі келії,

і глупа облягає ніч

пекельний край і крик пекельний. 

Сто років мучених надій,

і сподівань, і вір, і крові

синів, що за любов тавровані,

сто серць, як сто палахкотінь.

Та виростають з личаків,

із шаровар, з курної хати

раби зростають до синів

своєї України-матері.

Ти вже не згинеш, ти двожилава,

земля, рабована віками,

і не скарать тебе душителям

сибірами і соловками.

Ти ще виболюєшся болем,

ти ще роздерта на шматки,

ти вже, крута і непокірна,

ти випросталася для волі,

ти гнівом виросла. Тепер

не матимеш од нього спокою,

йому ж рости й рости, допоки, 

не упадуть тюремні двері.

І радісним буремнім громом

спадають з неба блискавиці,

Тарасові провісні птиці – 

слова шугають над Дніпром.

                  * * *

Вечірнє сонце соснами погасне,

мине, як птах, і край зорі згорить,

і ти збагнеш раптово, що то жить

(нема – майбутнього, а є – сучасне).

І ще збагнеш, що пагорбом земним

здіймається маленьке ліжко сина,

яким і довікує Україна

своїм холодним полум’ям чудним,

де на сліпучу вимерзлу блакить

наліг оранж вологий п’ятипалий,

а ми кохали те, що пам’ятали,

а пам’ятаєм доки нам щемить;

вечірнє сонце, в соснах відхололе,

на жердці шмаття вимерзлого спах,

і сльози (наливаються в очах)

і помаранчі (як дівчата голі).

                 * * *

Душа ласкава, наче озеро,

і трохи синім віддає.

Тут, поміж Туровом і Мозирем,

тепер призволення моє.

Горить налитий сонцем оболок,

і день до берега припав.

А біля мене білим соболем

тремтить коханої рукав.

Мені була ти голубинею,

що розкрилила два крила.

І мужем, хлопчиком, дитиною

мене до неба вознесла.

               * *  *

Добрий день, мій рядок кароокий,

побратиме моїх безсонь!

Зупини її, мить високу,

для моїх молитовних долонь.

Сивий голубе, біль мій зичений,

вечеровий і пелехатий,

більше чутий, аніж помічений,

більше мічений, ніж крилатий.

Слово, слово, – достиглий смут мій!

Набираючи висоту,

порятуй од важкої скрути

і од радості порятуй,

поки, круглі, цвітуть долоні,

поки з серця ростуть пелюстки,

поки думи, як дзвони довгі,

і як дзвони, круглі такі,

ти любов’ю мене, наче амфору,

доливай, довіряй добру.

За розквітлу купальську папороть

я пером і горбом віддарю.


Увага! Наступний номер бюлетеня 50-й – ювілейний!
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