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Щиро вітаю читачів з 2005 роком!   Щастя, здоров’я, творчих успіхів!

Новини одним рядком:

7-9 січня 2005 року – 19-й Ялтинський фестиваль пам’яті Артура Григоряна

23 січня – "НЕДВИЖИМАЯ ТЕНЬ ОТ МИКРОФОНА:", спектакль пам’яті В.Висоцького у Націон. музичній академії

25 січня – "ПАРАД ПОЭЗИИ и МУЗЫКИ", вечір пам’яті В.Висоцького у Київському будинку актора
26 січня – «АРТ-СУЗІР’Я» представляє Сергія Джигурду з піснями В.Висоцького у Київському будинку актора

28 січня – Вячеслав Купрієнко, презентація альбому "Полет" у Київському будинку актора
16 лютого – програма Аркадія Голубицького "Між минулим та майбутнім" у Київському будинку учителя

Петро Картавий
Очищення від несправедливості керівників та пристрастей людини

(У статті процитовано вірші та фрагменти віршів Ліни Костенко і один Василя Симоненка)
         Вибори президента України 2004 року активізували українське суспільство, й мільйони людей вийшли на площі та вулиці, щоб захистити свій вибір. Верховна Рада та Верховний Суд підтвердили фальсифікацію у другому турі та призначили повторне голосування. Одні, відчувши що втрачають владу, погрожували розколоти державу. Їх лякає відкритість суспільства, коли необхідно звітувати перед громадою як у цивілізованому світі. Інші, на мітингах, висловили незгоду існувати за несправедливими правилами й прагнуть перемін. Історія протистояння та як відновити моральність, довіру і вирішити проблеми, що накопичились за минулі роки, про це – мова у статті.

Після падіння Української Народної Республіки в нас не було демократичної влади

          Коли суспільство існує не за правилами взаємодопомоги між людьми, а насильницьким пануванням не кращої групи – тоді для обману народу створюють ідеологічні псевдотеорії. Через телебачення, радіо, газети на глядача, слухача, читача вихлюпують контрольований потік інформації вигідний владній групі. Щоб утримувати людей у покорі, в структури управління призначають осіб, які не завжди професійно підготовлені (наглядачі), але вірно служать своїм господарям. Вони “керують” підлеглими як уміють, а якщо не виходить, то компрометують особистостей, із високим потенціалом – неформальних лідерів. Інколи несправедливість обурює громаду, і тоді таємно проводять бесіди з прихильниками протестантів. Розумних заохочують матеріально або кар’єрою, інших – залякують. Колектив розділяють на наближених до влади та працівників. Врешті-решт непокірних виживають, залишаються ті, хто мовчки виконує роботу за невелику плату – сучасні кріпаки, доля яких у руках керівників-поміщиків.

Негідно бути речником юрби

          Раби рабів ще гірше ніж раби

                   Грядущий хам вже навіть не гряде

                              Уже він сам в грядуще нас веде 

          Розвивали суспільство егоїстів – більшість працювала на себе, а ЗМІ кричали про “трудовий ентузіазм народу”.  Лунали пісні-заклики: “Думай сначала о Родине, а потом о себе”. У декого зі старших залишилась уява, що у радянські часи всім жилося краще. В ідеологічно поневоленій країні для тих, хто все життя працював, існувала мінімальна соціальна підтримка. Забезпечено жили ті, хто пристосувався до умов влади, ігноруючи моральні цінності. При товарному дефіциті через родичів та знайомих “добували” вони харчі, одяг, господарчі товари та житло за помірними цінами. Влада продажем алкоголю поповнювала бюджет, а люди спивалися у численних застіллях.  Якщо людина налаштована тільки на споживання, а в душі – негативний настрій, то суспільство деградує. Колективна творчість вимагає відкритості у ставленні одного до всіх, і навпаки, інакше настає “застій”, що і трапилося з “супердержавою” СРСР у 70-80-ті роки ХХ століття, яка розпалася на 15-ть держав у 1991 році. 

          Новоутворені держави обрали різні форми правління. Для середньоазіатських характерна успадкована влада, а прибалтійські вибрали європейський шлях. Частина ще на роздоріжжі – серед них і Україна, яка намагалася дистанціюватися від Росії, та з приходом до влади ракетника Л.Кучми, що працював за московськими правилами, знову потрапила у залежність від кремлівських ідеологів.

          З постанням держави змінився і суспільний устрій, коли поділили власність. Колишній керівник військової розвідки писав, що при розвалі Союзу вдалося зберегти майно для України, яке потім розтягли. Частіше господарями ставали керівники, і рідше колективи працюючих. Зміни вимагали й нових стосунків між працюючими та керівництвом підприємств та організацій. Проблему не аналізували, бо відповідних інституцій не створили. Не завжди знали, що робити з приватизованим, коли шукали нові ринки збуту продукції, які змінилися з розпадом Союзу. Підприємства банкрутували, викинувши працівників у ряди безробітних. Адміністрація мало допомагала людям, бо вирішувала проблему власного збагачення. Влада дуже поспішала розділити нічийне, щоб максимально взяти собі.

Куди йдемо?

                      Який лишаєм слід?

          Хто пам’ять змив як дощик акварельку?

                Все менше рук

                                         що вміють сіять хліб

                             Все більше рук

                                                      що тянуть все у пельку   

          Приватизація вимагала створення правового та виконавчого механізму, бо зіштовхнулися інтереси різних груп. Скопіювали російський досвід сертифікатної приватизації, де великі цінності опинилися в руках кількох сімей. Щоб забезпечити спокійне життя, збільшили кількість правоохоронців, яких виховували захищати інтереси влади. Ще у 1993 році з колегою боролися з “перекачуванням” зарплати колективу в приватну фірму. Консультували нас народні депутати, але на стадії попереднього слідства УБОЗівець залякав працівників, щоб не давали свідчень проти начальника відділу та директора. Справу закрили, колега отримав квартиру, мене скоротили з роботи, та суд поновив.

          Кошти для приватизації брали через дешеві кредити з галопуючою інфляцією – повертаючи копійки, невиплачену зарплату та довірчі товариства. Заощадження десятків мільйонів людей були перерозподілені на користь нуворишів. У довірливих громадян залишилися віртуальні цифри на заморожених рахунках. У виборчих кампаніях політики обіцяють колись виплатити гроші. Та з 1992 року вкладник отримав тільки по 50 грн. з одного рахунку.

Так часом тяжко, що мені здається,

що серце в грудях вже не б’ється.

Що залишилась по мені

лиш тінь від мене на стіні.

І ця печаль, прискіплива, як слідчий.

І ця строфа, оголена, як відчай.

І дикий хміль, примерзлий до воріт.

І на криниці необбитий лід.

Якщо жити чесно, то не потрібно боятися за правдиво сказані слова

          Звинувачувати у негараздах життя тільки владу нелогічно, оскільки кількість її невелика, і наглядати за кожним не зможе, а інформатори слідкують тільки за сильними. Влада створює механізм впливу, а решта – справа розуму самих громадян. У неформальній розмові в 1981 році сказав активісту-комуністу: “Постанови ЦК КПРС народ мало цікавлять, а їхній вплив на життя незначний". Від моїх слів у нього перехопило подих і було враження, що разом із партією образив його особисто. Догматики не можуть відступити від ідеологічних шаблонів, бо вільна думка для них згубна. Коли компартія перестала існувати, то колишній співбесідник спився й утратив сім’ю.

          У 70-80-х роках у проектному інституті розповідав колегам про стан справ у СРСР. Моя точка зору не співпадала з офіційною, тому одні поважали за самостійність, інші боялися, щоб їх не звинуватили в аполітичності до влади за те, що слухають. Потім мене скоротили з роботи, і з колишніми колегами бачився рідко. У часи перебудови, коли відкрилось багато таємниць, при зустрічі вразила розповідь співробітниці літнього віку. Вона скаржилася, що все життя щиро вірила владі, а виходить, то була брехня. З моїх розповідей про сутність режиму співробітниця нічого для себе не взяла. Більшість пасивно плила за течією, щоб не хвилюватися, а коли офіційна пропаганда сказала про брехливу ідеологію, схаменулися – кому ж вірити? Мислити вони не навчилися.

          Зустрічав і людей, які чесно працювали, не лаштуючись до вимог тоталітарної влади. Колега у Білій Церкві, в якого було троє  малих дітей, ігнорував політнавчання навіть у той момент, коли мав отримати на заводі квартиру. Оскільки він був висококласним конструктором і доброю людиною, то воювати з ним не відважилися. Проблема була як пояснити у парткомі його відмову відвідувати політичні заходи. Сказали, що колега баптист, яким у ті часи “вибачали” подібні вчинки.

         Про негаразди бардівського середовища писав раніше і щоб не повторюватися скажу: через згадані проблеми та провокацію з наркотиками перестав проводити фестиваль “Українська Хвиля” у Сумах, який став небажаним для влади. Начальник управління культури Сумської облдержадміністрації на нараді дорікав директору театру юного глядача, у приміщенні якого проходили концерти, де співали “Кучму геть!” у 2002 році. Барди не турбуються про своє зростання, і у 2004 році не було фестивалів української авторської пісні (АП).

          На фоні русифікації населення, яку проводили на догоду східному царю непідконтрольний розвиток української бардівської пісні, сприймався негативно. У кінці 2000 року з Києва до бюлетеня надійшов анонімний лист про безперспективність української пісні та перевагу російської. У листі згадували барда, що співав двома мовами. Автор “виправився” – співає в основному російською, і його стали запрошувати до роботи в журі на фестивалі, які проходять на Півдні та Сході України. На прес-конференції у грудні 2004 року президент Росії сказав про Україну: “Это практически полностью русскоязычная страна” – виходить в Україні рідною мовою взагалі не розмовляють? З його приходом до влади активізували стару агентуру, яка контролює АП України.

Те, що принижує – пронизує.

Душа образ не забува.

Все чим образили поета,

акумулюється в слова.

А слово – струм. А слово – зброя.

А віще слово – вічове.

Душа зруйнована як Троя,

своїх убивць переживе.
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Учимось контролювати пристрасті 

           Щоб стати гармонійно розвиненою особистістю, необхідно пройти еволюцію від зародка в утробі матері до вмістилища доброти й мудрості і не піддатися на спокуси. Чому ж не всі самовдосконалюються, а дехто заважає це робити іншим? Хто не чув про боротьбу добра й зла? Добро – творчий, народжуючий початок, а зло – руйнівний. Їх урівноважує початок, який у різних віровченнях має власне ім’я: Аллах, Вишну, Всевишній, Нірвана, Яхве та існує незалежно від нашої уяви про нього та релігійного пояснення. Хто робить добро, той знаходить підтримку небес. Не можна потребувати вдячності за безкорисливість і допомагати тим, хто служить руйнівній силі. Зло – хвороба душі, що передається у спадок, якщо не лікуватись каяттям за скоєне. Російський поет з українським прізвищем писав: “Негідників не багато, але вони нагло підтримують один одного, а добрі соромляться згуртуватися й сказати злим – НІ!”

           Використовуючи ілюзію лихі спокушають молодь до пристрастей, відволікаючи їх від самовдосконалення. Федір Достоєвський у романі «Бесы» писав про тих, хто руйнує підвалини моралі: “Слушайте, я их всех сосчитал: учитель, смеющийся с детьми над их богом и над их колыбелью, уже наш. Адвокат, защищающий образованного убийцу тем, что он развитее своих жертв и, чтобы денег добыть, не мог не убить, уже наш. Школьники убивающие мужика, чтобы испытать ощущение, наши. Присяжные, оправдывающие преступников, сплошь, наши. Прокурор, трепещущий в суде, что он не достаточно либерален, наш, наш. Администраторы, литераторы, о, наших много, ужасно много, и сами того не знают!» (ст.439, т.7, зібрання творів у 10-ти томах, Москва, 1957 р.)
           Пригадайте поведінку сина загиблого лідера Народного Руху, який використовуючи ім’я батька, зробив кар’єру, зрадивши його справу. Важко засуджувати безпринципну особу. Цікаво почути думку тих, хто за совковою традицію, коли дітей номенклатури просували на керівні посади, допоміг йому стати народним депутатом від Львівщини. У 1999 році відомі дисиденти агітували на виборах президента за колишнього керівника СБУ, що з того вийшло відомо. Не знаю, то була випадкова помилка чи свідомо брали участь у добре спланованій акції проти одного з кандидатів?

Мабуть, ще людство дуже молоде,

Бо скільки б ми не загинали пальці, – 

ХХ вік! – а й досі де-не-де

трапляються іще неандертальці.

Подивишся: і що воно таке?

Не допоможе й двоопукла лінза.

Здається ж, люди, все у них людське,

але душа ще з дерева не злізла.

          Вибори показали принцип діяльності влади, що прагнула залишити все як є. Коли 24 листопада 2004 року, голова Центральної виборчої комісії (ЦВК) передчасно оголосив про перемогу на виборах президента кандидата від влади, то радість його помічників немов виривалась з черева –  переможна реакція зграї. Бачив як ішов по людському коридору під вигуки “Ганьба!” привезений у Суми з Донбасу високопоставлений посадовець. Угодоване обличчя крутилося у різні боки немов хотів запам’ятати тих, хто кричить. Нагадував вовка, який вибирає на кого кинутися, щоб вирватися з пастки. На службі у КДБ навчився контролювати себе у складних ситуаціях. Стара гвардія ще домінує у незалежній Україні, і намагається зберегти позиції, помінявши гасла та кольори.

          Утративши можливість реалізувати свій потенціал у роботі, дехто шукає вихід у згубних пристрастях – алкоголю та наркотиках. Через слабкість волі втрачають вони навички й конкурентоспроможність на ринку праці й часто ведуть бродяжницький спосіб життя. Страждають не тільки вражені пристрастю, а й їхні близькі, особливо діти, психіка яких ще не готова переносити конфлікти. Наркоманія, нова проблема і недавно прийшла до нас, а поширилась як бізнес на “чарівне зілля”, де заробляють великі гроші на чужому горі.

          Делікатна тема, що з інтимних стосунків продовження роду перетворилася на розвагу – секс. На вулиці заступився за хлопця, на якого накинувся гурт дівчат, яким по 14-15 років. Одна з них вишкірилась, тому запитав: “Дівчино, чому така агресивна?” У відповідь образливо: “Я не дівчина. Навіть серед 13-ти річних не знайдете дівчат?” Горда з того, що стала жінкою, не розуміючи природної суті цього слова – бути носієм життя та гуманності, а не тільки сексуальним партнером мужчини. Чув, у деяких школах ровесниці принижують цнотливих дівчат. Сексуально залежні менш допитливі. Сім’ї у них часто віртуальні – немає моральної відповідальності перед іншою половиною та дітьми. У безпритульних дітей у 90 % випадків живі батьки.

          Зачаровуючи пристрастю, підкорюють волю закоханого партнера або задовольняють сексуальні домагання начальства –  отримуючи перевагу перед іншими співробітниками. Про жриць кохання та донжуанів знаємо з давніх часів, але тоді їх цуралися, а тепер вони активно впливають на розвиток світового суспільства. Результат – невиліковна хвороба СНІД.

Мені здавалась пошлою й бридкою

Бравада напускна безвусих юнаків,

Що вечорами, пригасивши світло,

Несли в кімнатах плітки еротичні,

Розповідали про сумнівні вчинки.

І смакували голосно й цинічно

Свої любовні втіхи й насолоди.

…                                                     (Василь Симоненко)

           У протистоянні між християно-іудейським світоглядом та мусульманами (Захід-Схід) лежить не тільки боротьба за землі й тероризм, а й відмінність у стосунках між чоловіком та жінкою. У першому випадку жінка, використовуючи одношлюбність та сексуальний вплив на мужчин, приховано відіграє головну роль. Офіційно ж їхня участь, крім деяких Інформаційний бюлетень №1 (47) 2005 рік                                      – 3 –
країн, у державному житті незначна. У мусульман в основі стосунків між чоловіком та жінкою лежить дітородна функція. Статева активність чоловіків задовольняється через багатоженство, якщо вони можуть забезпечити всім необхідним своїх жінок та дітей. Мужчина повинен заробити кошти, щоб викупити дружину, тобто підтвердити здатність утримувати сім’ю. Чоловік охороняє жінку. З дитинства її виховують бути цнотливою, слухняною і піклуватися про сім’ю та дітей. Схоже виховання бачив у Вірменії, де церква хоча й християнська, але національна.

Доброзичливість робить ауру чистішою

           Діяльність людини складна і важливо вчитися жити безпомилково та критично оцінювати вчинки. Аналізуйте свої дії, особливо коли є незадоволені вами. Спробуйте зрозуміти іншу сторону – домагалися справедливості чи хотіли образити вас? Якщо самі були неправі, то вибачтесь за скоєне, і на душі буде легше. Складніше, коли обидві сторони порушили норми дозволеного, тут ініціативу має взяти сильніший і разом обговорити ситуацію. Робити це потрібно тактовно, щоб не образити співбесідника. Якщо інша сторона хоче підкорити вашу волю, то захищайтесь усіма засобами. Хто нападає на інших добре підготовлений, тому тактовність із ними призводить до втрати контролю над ситуацією. Щоб підкорити волю, підлі можуть влаштовувати пастки, обіцяючи вирішити ваші проблеми. Не давайте гроші та коштовності незнайомим. Коли відчули, що вас дурять, то зверніться за допомогою до знайомих або навіть і незнайомих, якщо їхня аура (образ) позитивно на вас впливає.

…

А темрява! Іду, не спотикаюсь.

А люди, люди! Десь вони та є.

І все-таки, до чого я торкаюсь,

воно ж таки хоч трохи відтає.

           Те, що може зробити одна людина, складніше суспільству, бо в ньому пересікаються інтереси народу. За правилами Сходу на верхньому рівні ті, хто розвиває духовність (брахмани), потім керівники та військові, а далі торговці, решта люди, що виконують роботу. У попередні роки влада знищувала духовних провідників. Виник розрив у передачі цінностей від старшого покоління до молодших. Часто розуміння духовності звужують до впливу церкви, літератури, театру – ці інституції надають послуги та користуються міфами, догматами й творами створеними людьми. Розвивають духовність не організації, а особистості, що живуть праведно, і працюють не тільки у згаданих установах. Духовність не вимірюється кількістю храмів, де вимолюють гріхи, а існує там, де не грішать. Наші пращури зверталися до високої Енергетики Неба й Природи. Вакуум духовності існує, поки суспільство не відчує необхідність у її відродженні. 

            Люди із сучасним мисленням не хочуть, щоб із ними поводилися як із кріпаками і висловили підтримку опозиції. Коли у час виборів протистояння між владою й опозицією досягло критичної точки, що могло призвести до хаосу в державі, посередниками стали міжнародні організації та доброзичливо налаштовані до України сусіди. Президенту Польщі вдалося відвернути приїзд до Києва 40 тисяч шахтарів і стати ключовою фігурою у проведенні “круглих столів” з урегулювання конфлікту. Різні політичні сили гуртувалися й шукали рішення у Верховній Раді, що стала об’єднавчою інституцією у збереженні цілісності держави. Польща, Грузія та країни Прибалтики підтримали прагнення українців вільно обирати президента. Радий, що не помилився, коли писав про їхній приклад для нас у статті: “Українська еліта в часи перемін – службовці, бізнесмени, політики, громадські  діячі та носії духовності народу”, напередодні виборів.

           Мирне рішення політичної кризи та революції стали можливі завдяки появі в Україні молодої когорти досвідчених керівників і творчих особистостей, які не хочуть жити за старими правилами, і здатні будувати сучасну державу – відкрито та чесно. У проведенні повторного голосування нова команда продемонструвала свою дієздатність, отримавши підтримку більшості. Чи реалізують вони свої плани в життя – покаже час. Попереду важка робота, і важливо щоб кредо нової влади стало “об’єднуй і скеровуй”. 

…

О, як мені жилось і як мені страждалось!

І як мені навіки взнаки воно далось!

А що таке життя? Чи те, що переждалось?

Чи все-таки життя – це те, що відбулось?

            Президент Польщі Олександр Кваснєвський в інтерв’ю перед повторним голосуванням другого туру виборів сказав: “Проблемы у Ющенко будут в будущем, потому что за последние годы он стал своего рода «иконой». Впрочем, я говорил это ему в глаза: как только станешь президентом, толпа разойдется, закончится это радостное «Ющенко! Ющенко!», и из роли «иконы» ты должен войти в роль политика, который принимает решения – и хорошие, и популярные, но также менее популярные и не всегда правильные». Проблема – номер один для обраного  президента – налагодження стосунків із Росією.

            Необхідна революція у думках людей, щоб еволюційним шляхом змінити “беспредел” влади на правову й соціальну державу. Повертаємось до першоджерел, щоб наша пам’ять і свідомість звільнилися від нашарувань негативу. Учимось жити у відкритому суспільстві, де неправедні вчинки засуджуються, а корисні заохочуються. Пам’ятаймо: помаранчевий – колір зрілого плода. Цілеспрямована робота дасть результат.

Настане день, обтяжений плодами.

Не страшно їм ні слави, ні хули.

Мої суцвіття, биті холодами,

ви добру зав’язь все-таки дали.
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І то нічого, що чигали круки,

що проминуло так багато літ.

З такого болю і з такої муки

душа не створить бутафорський плід.

м.Суми, 17 грудня 2004 – 12 січня 2005 року

Повідомлення  від бардів та прихильників авторської пісні

Київ – Олена та Олег Сухарєви
Дякую. Бюлетень отримали. Вчора (12 грудня) з Олегом та Каличем (Олег Калитовський) - вiн учасник вiдбiркового туру Євробачення, ходили на зйомку. Це вiдбувалось в прямому ефiрi, на жаль, народ проголосував не за Калича, а за Юрка Юрченка. Пiзнiше ще одні наші знайомi Оркестр Янки Козир будуть брати там участь. Сподiваюсь їм пощастить бiльше, та вони вийдуть у пiвфiнал 

Харків – Марина Раківненко

         Здравствуйте, Петр Васильевич! Спасибо и за этот номер бюллетеня, и за возможность реабилитироваться.

         Приятно читать, что народ продвигается. Насколько я поняла, Леша Дзевицкий теперь в Питере? А Долгов, кажется, в Киеве? И вообще, в Киеве бурная бардовская жизнь.
         А я только что пришла с вечера памяти Чичибабина. 10 лет прошло с того момента, как его не стало. Это случилось в момент начала Чеченской войны. Во многом, она послужила причиной его ухода. И вот опять смута. Дай Бог, чтоб не переросло во что-нибудь кровавое. Вечер мне понравился, главным образом, тем, что там были документальные кадры, где Чичибабин читает свои стихи. Его лицо, голос, голые ветки, ощутимая промозглость в воздухе, да, пожалуй и в судьбе. И все-таки, это все светло и жизнеутверждающе. Кстати, памятник на его могиле был поставлен, в значительной степени, на деньги от благотворительного концерта бардов в Чикаго, организованного Дикштейном. 

         Стихи харьковского поэта живут и за океаном. Лично у меня это вызывает чувство нескрываемой гордости за своих земляков. Всего доброго. Пишите.
         P.S. Від упорядника. Марина написала, що події в Чечні вкоротили життя поету, і пригадались вірші про цю війну іншого поета Дмитра Павличка із маленької збірочки “За нас” (1995-й рік). Пропоную читачам вірш “Молитва”, як пам’ять про поета-гуманіста. 

МОЛИТВА

Молюся за чеченські трави,

За терни, за карагачі, 

За листя ніжне і шемраве,

Що обернулося в мечі.

Молюся за чеченську хвою,

За смеречину, за сосну,

Що піднімається до бою

Опівночі – посеред сну.

Молюся за чеченські граби,

Чинари, явори, дуби,

Що проти зайшлого нахаби

Підносять прапор боротьби.

Молюся за чеченські лози,

За ялівці, живоплоти,

Де окупанти-смертовози

Живцем не зможуть перейти.

Молюсь за бези і берези,

Кущі на погоріллі хат,

Де заховалось гостролезе

Залізо помсти і розплат.

Молюся за чеченські хащі,

За темники, за чагарі,

Де снять поранені й болящі

Дудаєвські боївкарі.

Молюся за чеченські ружі,

Шипшини, жерепи, глоди,

Що стали при дзвінкім оружжі

Проти московської орди.

Молюся за всі чеченські зела,

Дерева, злаки і хліба,

Що їх душа струнка й весела

Цькує й ненавидить раба.

Молюся за вербу й калину,

Що надійшли на клич вогню,

Щоб полягти за Україну

Там, де вмирають за Чечню.

         Завершить спогади вірш Бориса Чичибабіна, який друкувався у бюлетені за 1999 рік

                          * * *

С Украиной в крови я живу на земле Украины,

и хоть русским зовусь, потому что по-русски пишу,

на лугах доброты, что ее тополями хранимы,

                место есть моему шалашу.

Что мне север с тайгой?  Что мне юг с наготою

                                                                            нагорий?

Помолюсь облакам, чтобы дождик прошел полосой.

Одуванчик мне брат, а еще молочай и цикорий,

                сердце радо ромашке простой.

На исходе тропы, в чернокнижье болот проторенной,

древокрылое диво увидеть очам довелось:

богом по лугу плыл окрыленный могучей короной

                впопыхах неосознанный лось.

А когда, утомленный, просил: приласкай и порадуй, -

обнимала зарей и к ногам простирала пруды,

и ложилась травой, и дарила блаженной прохладой

                от источника Сковороды.

Вся б история наша сложилась мудрей и бескровней,

если б город престольный, лучась красотой и добром,

не на Севере хмуром вздымал золоченые кровли,

                а над вольным и щедрым Днепром.

О земля Кобзаря, я в закате твоем, как в оправе,

на степную полынь с тополиных страниц обронен.

Пойте всю мою ночь, пойте весело, пойте о славе,

                соловьи запорожских времен.
Миколаїв – Валентин Туньов
         Здравствуйте, Петр Васильевич! Спасибо за очередной бюллетень. 

         С 4 по 12 декабря был в Киеве, дышал духом свободы на Майдане Независимости, слушал замечательные песни. Ради таких минут стоит жить на свете. 

          Думаю, что для многих людей, кто прикоснулся к этой атмосфере, жизнь приобретает другой смысл. 

          В Николаеве совершенно другая атмосфера, но здесь тоже есть много людей, которые преодолели страх, внушенный властными силами. 

          Валентин Тунёв.
Київ – Олеся Найдюк

         Дуже дякую за бюлетені і вибачте, що не відповіла на ваш лист раніше. Взагалі останнім часом перебуваю в якомусь не визначеному стані (поміж тут), що своєю протяжністю схожий на Кривий Ріг. На творчість часу не вистачає, як є час – нема натхнення, як є натхнення – нема сил. А тут ще й гітару мою розібрали і ніяк не можуть вчепити нові кілки та струни. А без гітари – кепсько! До того ж “оранжева революція” почалася. Правда, будемо сподіватися, що вже фактично закінчується, а то доведеться колись святкувати не день, а цілий місяць. Отож, кожен день на Майдані, ходили також на нічне чергування – в нас у консерваторії прийняли делегацію з області, здається, Вінничина. Робота, навчання щось не дуже пишеться – настрій не той, коли думаєш про більш глобальні речі, що навколо відбуваються, а не думати про них не можливо.

Інформаційний бюлетень №1 (47) 2005 рік                                      – 6 –

          Але все таки знаходжу час та сили займатися тим, чим ви колись радили – бардами. Пишу наукову роботу. Поки що обмежилась Драчем та Жуком. Вимальовується цікава картина. Наші барди дуже відрізняються від російських, хоч ті фактично перші започаткували бардівський рух. У нас зовсім інша тематика, образи, метафори. У Жука, наприклад, дуже багато Біблії. Підозрюю, що це якось пересікається із нашим Сковородою. У Драча багато патріотичних пісень, що не характерно російським бардам. Зараз тільки в роботі, тому якісь глибокі висновки робити ще рано, а то – так, що “лежить” на поверхні.

          Про фестиваль недавно думала. В нашій “консі” змінилось керівництво, тому може саме час проявити власну ініціативу, гадаю ректор пішов би на зустріч.

          Щоб ви не подумали, наче зовсім закостеніла доводжу до відома, що написала пісню на слова Ольховського про “косяки зачудованих риб” (правда, то було ще літом), крім того ще одну на власні тексти і кілька віршиків. Ну, ось і все!

          До побачення! З повагою, Олеся.

         P.S. Від упорядника. Можливо, форма звіту в листі Олесі викликана моїм запитанням про творчу безпорадність українських бардів у часи народного зрушення, коли, крім Е.Драча та І.Якубовського, про їхні нові вірші та пісні не чув? Чому про це написав, бо у червні 2004 року на фестивалі “Лісова фієста” під Києвом провів опитування на предмет чи пишуть барди України пісні соціального звучання. Говорив з десятками авторів старшого і молодшого віку, які пишуть українською та російською мовами. Результат сумний – серед опитаних ніхто не вважав за потрібне цікавитися цією темою, а відомий бард висловився, що соціальні пісні пишуть люди, у яких не збалансований внутрішній світ. Це говорить про розрив між життям громади і творчістю згаданих бардів, які, мабуть, не знають про традицію кобзарів виспівувати важливі події у житті нашої землі.

        Щодо творчості Ігоря Жука, то як видавець у 1990 році на комп’ютері його першої збірки пісень “ДОРОГА ИЗ РИМА” хочу додати до сказаного Олесею, що більш органічним він був у 80-х роках. Тоді співав він російською мовою, а в українських піснях у нього зустрічається творче наслідування, яке відчула Олеся порівнюючи зі Сковородою. Пропоную читачам першу половину пісні Ігоря Жука «Единственный художник» та другу частину пісні «Скульптор» які вперше почув у 1987 році на всеукраїнському зльоті авторської пісні на Харківщині.
ЕДИНСТВЕННЫЙ  ХУДОЖНИК

Я – единственный художник, заслуживший уваженье

В нашем маленьком, почтенном, безмятежном городке.

Я рисую этикетки на печенье и конфетки,

На бутылки и варенье, и на капли в пузырьке.

А вот Джонни – не художник: он рисует только дождик,

И Джованни – не художник: он рисует только Кэт.

Правда, глупый Паулино что-то вылепил из глины,

Но ведь мне за дело платят!  – а ему, конечно, нет.

А мои произведенья смотрят с каждого варенья,

Их за пазухой уносят на бутылках с коньяком,

Потому, что я – художник, заслуживший уваженье,

И прошедший утвержденье в магистрате городском.

…

СКУЛЬПТОР

…

Он долбил с такою силой, будто жизнь вложил в зубило,

А года вгоняли в доки все другие корабли.

Сколько их, уже проплывших, проржавевших, сгнивших,

                                                                                          бывших – 

А гранитным каравеллам плыть и плыть на край земли…

Но тебе-то что за радость, человек, соорудивший

Этот флот, воды не знавший, бороздящий времена? – 

Корабли твои уплыли, а тебя забрать

                                                          забыли;

А земля – она как море:

                                   так и тянет глубина!..

Я ушел, а он остался, в серый камень он вгрызался,

Ну, а я вдруг сна лишился от бугшпритов, марсов, рей,

И однажды, – ночь к рассвету, – повлекло меня по свету,

На краю Земли я понял смысл гранитных кораблей.

Харків-Ромни – Олег Руженко

         Здравствуйте, Петр Васильевич! Поздравляю Вас с наступающим Новым годом! Желаю здоровья, счастья, благополучия и новых творческих продвижений любимого дела!

         Извините, что не попал в областную библиотеку (про поетичний вечір у листопаді), просто на фестивале было много участников. В номинации «Акустична музика» я занял 3-е место и, соответственно, пополнил свою коллекцию дипломов! Обидно, что в Харькове из-за двух работ остается мало времени для гитары. Но я свое еще догоню!

         Большое спасибо за бюллетени, именно их содержание дает мне возможность следить за новыми событиями, идеями, размышлениями, и конечно же, за новинками творчества других бардов.

         Тексты двух новых песен высылаю Вам для оценки. (одна з них друкується)

         Новый год буду встречать дома с родителями, а после 3.01.05 снова начнутся серые рабочие будни в Харькове.

         Ну вот пока и все. Жду новостей.

         С уважением, Олег.

                                 ХУДОЖНИК


Приспів:  Люблю з дитинства малювати,

                 але не на папері.

                 Нема різниці чим і як,

                 хоч віником на стелі.

                 Мої шедеври продавати

                 буде дуже важко.

                 Великі, мертві та живі,

                 і весело і страшно.

Давай я розмалюю

твоє обличчя йодом.

Не треба тобі море,

не треба чоловік.

Давай я розмалюю

сусіду в огороді,

всі помідори синім

а листя – ніби сніг.

Приспів:

Давай я намалюю

віником картину.

На боці твого дому

і звісно про любов.

Давай я розфарбую

на вулиці машину.

І щоб її володар

ніколи не знайшов.

Приспів:

Я намалюю двері

в кімнату туалету,

і буде довга черга,

а може буде дві.

Я намалюю гроші

по серед тротуару,

і будуть нагинатися

великі і малі.

Приспів:


Київ – Едуард Драч
          Записався в декількох проектах - нових казках Лірника Сашка та в двох проектах пісень Майдану. Плани є, але наперед не люблю говорити, хіба анонсувати вже намічене й домовлене, а такого на даний момент поки що нема.

З Новим Роком, Різдвом, Василем та Водохрестям,

Е.Драч

Запоріжжя – Жан Селезньов (народний театр АП)

Здравствуйте, Петр!

Спасибо за внимание к нашим скромным персонам. Всю почту от Вас получили, читаем.

Мы пытаемся вести бурную сценическую деятельность, что осложняется тем, что я (на старости лет) и Аня Гайдук поступили на актёрское отделение в нашем университете.
Надеемся его когда-нибудь закончить, немного уже осталось... нас...
Из последних серьёзных проектов (на большой зал) - Вечер французского шансона, Вечер по творчеству Булата Окуджавы, Вечер по творчеству Юрия Визбора. По возможности стараемся работать "по-взрослому" - с камерным 
оркестром, или хотя бы с несколькими небанальными инструментами, живыми, разумеется - контрабас, ударные, скрипка и т.д.
Всё бы, в общем, хорошо, если бы учеба не мешала.
Такие дела. Привет от Лены и Ани.
Львів – Андрій Петрусь
Христос Народився !!!
Вітаю Вас пане Петре з Різдвом Христовим
Здоров’я  Вам міцного
Щастя безмежного
Успіхів у Вашій творчій роботі  в житті.
Вітаю всіх читачів бюлетеня
Щасливого Різдва, Смачної Куті, Веселої Коляди
Христос Народився !!!
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Суми – Ігор Приходько

Добрий день, Петре Васильовичу.
Так, я був у Ялті на фестивалі. 

Деякими спостереженнями поділюся.
1. П’ятничний концерт був надзвичайно нецікавий і слабкий.
2. Концерти проходили напевне в зовсім холодному залі, я змерз.
3. Концерти проходили без антрактів, і це також мені не сподобалось.
4. Людей селили не разом, а в різних частинах міста, що сильно ускладнило спілкування.

5. Дуже цікаво, як на мене, проходило прослуховування - зранку в суботу на сцені в вигляді концерту і при глядачах. Хоча, кажуть їх було небагато. Сам я на "відбірковому" концерті не був - я віддав перевагу походу в гори на Ай-Петрі.

6.Концерт "тих, хто пройшов прослуховування" відбувся в суботу ввечері, і в концерті приймали участь не тільки конкурсанти, але і гості (Ю.Чайка, Г.Максимов, М.Вінниченко, С. Яцуненко, А.Бардін, Філіпський (він занадто напився і його зі сцени зігнали). Багато було представлено кримських авторів та виконавців, для мене до цього невідомих.

7.Цікаво те, що журі складалося майже виключно з кримчаків і часом здавалося, що "зозуля хвалить півня за те, що той хвалить зозулю". Головою журі все ж був не кримчак, а хтось з Воронежа.

8. Вечірній концерт в суботу був цікавий, але занадто затягнутий і без антрактів. Я знову таки змерз і вимушений був піти, але вже незадовго до кінця.

9. Команда сумчан (загалом приїздило 14 дорослих та 3 дітей) здобула 3 дипломи: Артем Соколов - в поетичному конкурсі, Ольга Козаченко - як виконавець та маленька Саша Сухова - як надія жанру.

10. Приз глядацьких симпатій (а в Ялті це вважається найвищою відзнакою барда на фестивалі) здобула дівчина з Одеси (прізвище не пам’ятаю), але хтось казав, що вона раніше співала у дуеті з В.Байраком. Ви, напевне, здогадались про кого я. З пісенькою про Анапу. Вона співала також "Пісеньку голодного студента" Тризубого Стаса, звичайно українською. У недільному концерті саме за цю українську пісню проголосувала оплесками більшість глядачів, і вона заспівала її ще раз.

11. Під час спілкування людей з різних регіонів відбувалося обговорення політичної ситуації в державі, але мирно було настроєні і ті що за Я., і ті що за Ю. А росіяни – ті взагалі з цікавістю слухали і тих, і інших. Як сказав один росіянин "я нічого не розумію - в Москві агітація за одного, а написав "аською" давнім друзям в Київ - вони відповідають інше – нічого не розумію". Ось так. Це перший фестиваль в моєму житті, де знайшлося місце політиці, але історична привітність бардів призвела до того, що кожен, хто хотів спілкуватися на цю тему, робив це з посмішкою, а потім передавав гітару до рук політичного опонента або цокався з ним чаркою. А це, як на мене, головне.

Ось і все. Вчора з ранку вся делегація без проблем потягом повернулася в Суми. 

З повагою, Ігор Приходько

С-Петербург – Луганськ – Олексій Дзевицький

Добрый день, Петро!

На "Зимней Ялте" я не был 9 лет - даже не верится, что так долго, тем приятнее, что меня там до сих пор помнят, хотя с устроителем И.Г. Вульфиусом я всё-же виделся в 99-м. Что сказать - Ялта для меня по-прежнему остаётся слётом, на котором главное - люди туда приехавшие, тёплое южное солнышко посреди зимы, буйство зелени, а уже после всего этого - песнопения со сцены и не со сцены. Это моё субъективное мнение и именно за это я когда-то данный фестиваль и полюбил.
Что касается исполнения мною песен на украинском языке, то это преувеличение - песня всего одна "Пан майструє флейту" В.Завгороднего, и в репертуаре она у меня всего одна, хоть и есть желание пополнить репертуар песнями этого автора, но пока мешают технические проблемы - нет на чём работать с материалом. Но это всё-же временно...
Планирую доехать до "Зимнего Эсхара", может что из этого и получится.
Вот в общем-то и все мои новости. Жаль, что не повидались в Ялте.
Думаю всё-же до встречи. Алексей Дзевицкий.

Рубрика -  «Скарби поезії»

           У день 70-річчя Василя Симоненка 8 січня, в Черкасах, після реставрації було урочисто відкрито меморіальний музей поета. Експозиція музею зосереджена здебільшого на періоді роботи поета в Черкасах, тобто з 1957 по 1963 роки, коли він був журналістом “Черкаської правди”, “Молоді Черкащини” та власкором “Робітничої газети”. 

           У Черкаси виходець із Полтавщини потрапив як практикант факультету журналістики Київського державного університету імені Т.Шевченка й так добре себе зарекомендував, що опісля його запросили працювати в “Черкаську правду”. На сторінках цієї газети у квітні 1957 року були надруковані перші вірші поета. “Василь настільки був скромною людиною, що майже рік ніхто у “Черкаській правді” не знав, що він поет. Він нікому про це не говорив і не дуже поспішав друкуватися. Коли ми випускали третій номер альманаху “Дніпровські зорі”, редактором якого я тоді був, Василь підійшов до мене й каже: “Миколо, може опублікуєш і мого вірша”. Я прочитав той вірш і запитую: “Васю, ти ж поет, чого ж ти не друкуєшся?” – згадував на урочистостях минуле Микола Негода. Пізніше Симоненко приніс на засідання літературного об’єднання цілу теку своїх поезій і весь вечір читав ті вірші. Тоді, каже пан Микола, черкащани й побачили, що перед ними вже зрілий поет.                                              

 Людмила Нікітенко, м.Черкаси, (з газети “Україна молода”)

           У 2000 році вже друкував вірші В.Симоненка, здебільшого громадянського спрямування. Цього разу пропоную твори ліричного та філософського звучання.
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МОРЕ РАДОСТІ

Я із надій будую човен,

І вже немовби наяву

З тобою, ніжний, срібномовен,

По морю радості пливу.

І гомонять навколо хвилі, 

З бортів човна змивають мох,

І ми з тобою вже не в силі

Буть нещасливими удвох.

І ти ясна, і я прозорий,

І душі наші – мов пісні,

І світ великий, неозорий

Належить нам – тобі й мені.

                * * *

Навіщо бундючитися пихато,

Гріться в похвалах?

Слава не ртуть:

Мало великим себе уявляти,

Треба великим буть.

БРАМА ЗАМКУ СТЮАРТІВ

Дикими, незнаними речами

Марить брама у тривожнім сні,

Де сторожа брязкає ключами

І скриплять ворота затісні.

Привиди з кривавими мечами

У накидках чорних, ніби ніч,

Граються безформними м’ячами – 

Головами, знесеними з пліч.

Кров стіка під флегматичні мури,

Зойки захололі на губах – 

Сотні літ наруга і тортури

Мертвих повертають у гробах.

І не бачить місто в ніч похмуру,

Як сторожа (вже не при мечах)

Нову жертву кидає під мури

З тряпкою брудною на очах.

СТЕП

Трави в’януть під млосною спекою,

Крутить вихор серпневий пил,

Осокори за даллю далекою

Підпирають в степу небосхил.

А до них між балками та нивами

Вибігає закурений шлях,

Огинає химерними звивами

Жовті стерні на тихих полях.

Тут роботи нема обережному – 

Де для нього тут межу найдеш?

Той господар в просторі безмежному,

Хто душею відрікся меж!

                      * * *

Я дивлюся в твої перелякані очі,

Я тебе заголубить, запестить хочу.

Тільки знаю: не треба! Не треба!

Міг раніше я жить

І не думать про тебе.

Все вривалося в душу, в тривожне чоло – 

Все на світі було,

Лиш тебе не було.

А тепер уже й світу, здається, нема – 

Тільки ти залишилась сама.

Але я протестую, волаю: не треба!

Та не можу вже жить

І не думать про тебе.

                      * * *

В грудях набубнявіла тривога

Світла, ніби ранок запашний, – 

Ти ще не хилила ні до кого

Лобик свій упертий і смішний.

Ти ще не торкалася губами

Вічних і прозорих таємниць.

Чистота твоя тремтить вогнями

У червонім клекоті зірниць.

Тільки манить ввечері дорога

У казково загадковий світ…

В грудях набубнявіла тривога,

Тиха й мовчазна, як динаміт.

ПРО

ПОЕЗІЮ

Поету, кажуть, треба знати мову

Та ще уміти вправно римувать.

Натхнення і талант – і все готово – 

Слова самі піснями забринять.

То правда все, але не в тому сила,

Мені здається, що не тим вірші

У дні тяжкі серця наші палили,

Любов і зненависть будили у душі.

Бо не запалить серце точна рима,

Яку хтось вимучив за місяць чи за ніч.

Ні, інша сила, буйна, незборима,

Вогнем і пристрастю напоює ту річ.

Ні, інша сила так цілющо діє,

Словам велику надає вагу,

Бо з нею світ цвіте і молодіє,

І світло б’є крізь морок і пургу.

Без неї рими точні й милозвучні

Не варті навіть драного гроша – 

Слова звучать примусить сильно

                                                       й гучно

Лише одна поетова душа.


Щиро дякую за вичитку бюлетеня Юлії й Тетяні Бовт
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