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        Вітаю прихильників “Інформаційного бюлетеню» з 40-м випуском. Цифра магічна і досягнута спрямованою роботою десятків авторів – творців бюлетеню. Коли у листопаді 2001 року відправив бюлетені на прохання архівіста авторської пісні (АП) та видавця бюлетеню “Всемирная бардафиша” Дмитра Соколова, то у відповідь отримав лист із такими словами: “Большое спасибо!.. Все раскрылось, читаю… Только, конечно, не хватает толмача… Но очень здорово, что это делается! Пока больше ничего похожего не нашел. Сам бы делал, да «кишка тонка» – очень много других дел… Успехов! Димитрий П.(авлович) Соколов, Москва».

        Тоді змінювалась автура і коло читачів бюлетеню, тому не став публікувати наведений лист – потрібно було виживати. Частина дописувачів зі Сходу та Півдня України перестала присилати повідомлення, їх замінили автори-новатори, стабілізувавши потенціал. Оцінку художнього рівня бюлетеню недавно почув від завідувачки кафедрою української літератури Сумського педуніверситету Надії Павлівни Каменської, яка сказала, що статті можна використовувати як зразки викладачам української мови філологічного факультету. Це думка професіонала, що слів на вітер не кидає.

        Так тримати, і не тільки у царині інформації та роздумах, а й у нових піснях, концертах, фестивалях, щоб могли сказати словами Тараса:

Наша дума, наша пісня

Не вмре, не загине…

От де, люде, наша слава,

Слава України!
Новини одним рядком:

28-30 травня – фестиваль “32 мая” у Слав’яногірську Донецької області

14 червня – концерт-закриття сезону 2003/2004 клубу авторської пісні “Арсенал” у Києві
25-27 червня – фестиваль “Лісова Фієста” у лісі біля Боярки, Київської області (kspdom@i.com.ua, тел.8-067-78-456-05) 

Петро Картавий

Дійсність і об’єктивність оцінки буття

       Кожна людина по-своєму оцінює побачене й почуте. Характерна картина – дитина злякалась собаки, яка бігла вулицею, і свідки розповідатимуть про це по-різному. Емоційна пані до істерики переживатиме за дитину. Цинік висловить невдоволення комунальною службою, яка не відстрілює бездомних собак. Урівноважена особа поцікавиться чому дитину залишили батьки одну на вулиці. Точка зору залежить від місця знаходження та психологічного впливу події на спостерігача. Розповідь будується на трьох суб’єктах: дитина, собака, спостерігач. Насправді суб’єктів два – дитина і собака, а спостерігача могло і не бути.

       Спочатку оцінка події відбувається на рівні підсвідомості, де використовується досвід порівняння з аналогічною ситуацією, якщо така виникала раніше. У юних досвід порівняння невеликий, тому вони звертаються за підтримкою до дорослих. Складну ситуацію можна розглядати як низку мікроподій, а потім зводити у загальну картину побаченого. Не всі можуть робити таку “інтерполяцію”, тому користуються шаблонами, які насправді мало схожі на те що відбулося і дійсність спотворюється. Допитливі вивчатимуть подію доповнюючи картину важливими деталями, а байдужі не беруть чужі проблеми до уваги. Щоб реально змалювати картину, потрібно бути неупередженим і вміти відкинути суб’єктивне у підході до оцінки події, що впливає на мислення особистості.

        Велика кількість інформації з якою людина стикається щодня створює в її підсвідомості “калейдоскоп” подій, який не фіксується на рівні досвіду. Але у тих, хто не вміє користуватися досвідом інших, залишається враження, що вони володіють предметом про який чули, і це породжує дилетантів та графоманів, яких багато у середовищі “напівінтелігентів” на містечковому рівні. Ці люди вміло створюють собі імідж грамотіїв, бо багато говорять, і мало хто наважиться кваліфіковано їм опонувати щоб не наразитися на скандал з боку амбіційних співрозмовників.

Правда і брехня як чинники суспільного розвитку або занепаду

        Два короткі та динамічні слова “правда” і “брехня” представляють непримиримі табори. Правдиво живе небагато людей, осільки так жити важко, а їх постійно прагнуть змусити діяти за законами брехні. Багато осіб поширюють неперевірену інформацію серед друзів та знайомих – ті хто в неї повірив, можуть потрапити у тенета. Такі пастки вміло розставляють шахраї, ворожбити, піар-технологи та ідеологи, яким потрібно впливати на велику кількість людей. Поширюючи брехню, використовують такі слабкості людини як невпевненість у житті, страх, жадібність, спроба вислужитись. Інколи брехня діє як захист, так роблять діти, які не можуть бути щирими з дорослими, бо тоді їх чекає кара. Такий прийом використовують і слабохарактерні люди, щоб приховати справжню картину свого життя. Для декого брехня – це спроба видати бажане за дійсне – можливо, вони і самі вірять у те що говорять. Слухаєш або читаєш їхні опуси і думаєш – з якою метою вони це роблять. Чому їм так кортить когось обманути. У більшості випадків брехня – свідомий обман з метою підкорення достойніших або створення ілюзії про власну силу. 

        Яскравий поетичний твір на згадану тему – “Притча о правде” Володимира Висоцького.

Нежная Правда в красивых одеждах ходила,

Принарядившись для сирых, блаженных, калек,

Грубая Ложь эту Правду к себе заманила, – 

Мол оставайся-ка ты у меня на ночлег!

И легковерная Правда спокойно уснула,

Слюни пустила и разулыбалась во сне.

Хитрая Ложь на себя одеяло стянула,

В Правду впилась и осталась довольна вполне.

И поднялась, и скроила ей рожу бульдожью, – 

Баба как баба, и что ее ради радеть?!

Разницы нет никакой между Правдой и Ложью,

Если, конечно, и ту и другую раздеть.

Выплела ловко из кос золотистые ленты
И прихватила одежды, примерив на глаз,

Деньги взяла, и часы, и еще документы,

Сплюнула, грязно ругнулась и вон подалась.

Только к утру обнаружила Правда пропажу

И подивилась, себя оглядев делово, – 

Кто-то уже, раздобыв где-то черную сажу,

Вымазал чистую Правду, а так – ничего.

Правда смеялась, когда в нее камни бросали:

Ложь это все, и на Лжи – одеянье мое!..

Двое блаженных калек протокол составляли

И обзывали дурными словами ее.

Стервой ругали ее, и похуже, чем стервой,

Мазали глиной, спустили дворового пса:

– Духу чтоб не было! На километр сто первый

Выселить, выслать за двадцать четыре часа.

Тот протокол заключался обидной тирадой – 

Кстати, навесили Правде чужие дела – 

Дескать, какая-то мразь называется Правдой,

Ну, а сама вся как есть пропилась догола.

Голая Правда божилась, клялась и рыдала,

Долго болела, скиталась, нуждалась в деньгах.

Грязная Ложь чистокровную лошадь украла

И ускакала на длинных и тонких ногах.

Впрочем, приятно общаться с заведомой Ложью,

Правда колола глаза, и намаялись с ней.

Бродит теперь, неподкупная, по бездорожью,

Из-за своей наготы избегая людей

                                                        …

         Чому ж така сумна дійсність людського існування, коли більшість не хоче жити справедливо. Варто згадати, що ця проблема існує з давніх часів, а у нові вона тільки гіперболізувалась. Радянська доба була жорстоким випробуванням для кожної людини нашої землі. Брехня та наклепи лягли в основу ідеології та політики групи осіб, які силою захопили владу і проводили практику геноциду щодо народу. Ті хто читав роман Д.Оруела “1984”, можуть згадати схему впливу влади на підлеглих через “міністерство правди”.

         Центральним друкованим органом ЦК КПРС у СРСР була газета, що мала назву “Правда”, яка трактувала і диктувала республіканським, обласним, районним газетам і читачам ідеологічні установки “рідної партії”. Формально крім партійних видавались газети, які фінансувалися Радами, профспілками, міністерствами, але всі вони у першу чергу впроваджували в життя політику “партійного будівництва”, а вже потім висвітлювали функціональну діяльність (спорт, література, культура та інше). 
         Яскравий приклад ідеологічного табу – під час проведення Московської олімпіади помирає Володимир Висоцький і тільки газета “Советская культура” кількома рядками повідомила про смерть актора театру на Таганці. На похорони відомого  барда  прийшло  більше  100  тисяч  москвичів  та  прихільників  його творчості із різних міст, а засоби масової інформації мовчали. Тільки Московський клуб самодіяльної пісні (КСП) випустив з цього приводу бюлетень, який розповсюджувався фото способом. Через кілька тижнів помирає відомий співак Джо Дасен, і газета “Правда” публікує повідомлення про його смерть. Цей випадок шокував інтелігенцію СРСР – коли про смерть улюбленця мільйонів свідомо Інформаційний бюлетень №6 (40) 2004 рік                                      – 2 –
змовчали, а про француза, який не підштовхував слухачів на роздуми про несправедливе життя, можна і повідомити.  Мабуть, тим хто не жив у ті часи, дивно про це читати, але така реальність коли все, що неузгоджено з “верхами” – поза законом.

         Громадську думку довго залякувати і тримати у покорі неможливо. Давні греки вважали, що тиранія існує не  більше 70-ти років. Майже за цим сценарієм відбувся розвал СРСР, коли на пленумі ЦК КПРС до 70-річчя радянської влади відкрито критикував діяльність Генерального секретаря партії один із членів політбюро. Такого протистояння тодішні ідеологи не передбачили і не змогли мирно розвести керівників на свої місця. “Опонента” усунули з посади, а він повів відкриту боротьбу за виживання під демократичними гаслами і його підтримали маси. У підсумку – через кілька років такої країни як СРСР не стало. Упала держава, яка лякала світ агресивністю і ядерним арсеналом. Правдиві слово і дія можуть робити чудеса, які людині важко передбачити.

         Щоб розвивалось суспільство, потрібно дбати про його відкритість та пам’ятати, що ніяка автократія триматися довго не може. Суспільний поступ змінює команду керівників держави. У молодих, що приходять на зміну старшим, інші цінності, ніж у несправедливих батьків. Природнє протистояння батьки-діти призводить до перегляду дітьми діяльності батьків, якщо їхнє життя не було гармонійним і вони не були природними Учителями своїх нащадків. Коли цей процес подавляти у дітях, то він прокинеться в онуках або правнуках, бо людська душа прагне очищення від гріхів предків, що прокляттями ображених висять над нею.

Амбітність та безкомпромісність лідера – недолік чи перевага?

        Як би не принижували функціонери з посередніми задатками роль особистості, все ж таки не вони, а “характерні” лідери визначають напрямок і ефективність суспільного та державного розвитку. Розсадника де б вирощували особистість не знайдете. Становлення лідера – це довгий і копіткий процес роботи кількох поколінь, які готують грунт для його зростання. Без грунту лідер стає бунтівником, якого не розуміє і, відповідно, не підтримує оточення. За зростанням особистості спостерігають не тільки доброзичливі люди, а й ті, хто прагне використати талановитість у власних інтересах, пропонуючи спокусливі проекти, щоб потім усе життя вона залежала від їхньої волі.

        Перехід на новий процес навчання та виробництва потребує додаткових знань і досвіду. Часто молоді легко досягають успіху на початку кар’єри, і це збиває їх з шляху постійного самоудосконалення. До того ж якщо особа нестримана та поводиться з колегами амбітно, то завищується самооцінка, з’являється претензія на незаслужену славу і винагороду. Це призводить до міні конфліктів з оточенням і самим собою. Якщо вказані риси стосуються рядового службовця, то це півбіди, але для лідера така поведінка згубна.

        Спостерігаючи за активними особами, які прагнуть швидко досягти успіху часто бачимо неефективне використання власного потенціалу – через прагнення калькувати дії визнаних лідерів. Не розвиваючи власні здібності, вони створюють маленькі копії своїх кумирів. У колі знайомих та друзів їхня діяльність підтримується цікавістю оточення: “Дивись – Вася може творити?”. І горді тим, що мають такого товариша, надають йому підтримку. Дехто з новачків прагнучи популярності розширюють коло шанувальників свого таланту і не уявляють завтрашній день, а в результаті не можуть запропонувати цікаві твори і створюють образ борця як у продовженні “Притчи о правде”.

Некий чудак и поныне за правду воюет, – 

Правда, в речах его – правды на ломаный грош:

· Чистая Правда со временем восторжествует,

Если проделает то же, что явная Ложь.

         За законами Природи лідер має бути сильним не тільки фізично, але й морально, щоб витримати спокуси та високі навантаження, які фунціонально випадають на його діяльність. Хоче він того чи ні, але до нього тянуться слабкі за  допомогою та захистом від кривдників. Від нього чекають справедливих рішень, бо інакше втратить довіру і підтримку оточення. Спроба хитрого маневрування, щоб бути “хорошим для всіх” закінчується розчаруванням у його здатності вирішувати складні питання ефективно та оперативно. Розумний лідер спробує зорганізувати всю громаду при вирішенні питань, де збігаються інтереси більшості. Він може бути безкомпромісним у питаннях захисту справ громади та коли несправедливо підривають його авторитет, бо має дбати про незаплямовану репутацію лідера.

       Часто за лідера сприймають людей, які ведуть себе показно-активно, хоча ці люди у більшості вирішують тільки власні справи і байдужі до чужих проблем, а отже не можуть представляти інтереси громади. Коли ж їм вдається приспати людську пильність і методом інтриг видібрати у сильніших впливову посаду, то починають “сводить счеты” із своїми опонентами. Колектив починає лихоманити від різних пліток і розборок – працювати ніколи.

       У таких ситуаціях багато залежить від неформальних лідерів. Якщо серед них є здатні кваліфіковано сформулювати невідповідність дій посадової особи вимогам технологічного, виробничого, навчального процесу то частину проблем буде знято відкритим обговоренням як таке, що приносить шкоду організації. Керівники посадової особи мають прийняти рішення про її відповідність посаді. Тут керівник-лідер має бути безкомпромісним, бо йдеться не тільки про зміну однієї людини іншою, а й про суттєве покращення діяльності колективу.

Про обов’язки вам нагадають – вчиться відстоювати свої права

        Багаторічне існування під владою тоталітарного режиму позбавило частину українського суспільства здатності відчувати себе рівним серед рівних, якою дитина приходить у світ. Це потім вона зрозуміє різницю у соціальному статусі батьків – своїх та однолітків. Для особистості внутрішній світ якої створюється за правилами честі та доброти не так важливо хто який отримав спадок, а що являє собою ваш співбесідник або колега. Коли він поважає інших та шанобливо ставиться до результату їхньої праці, то і стосунки з ним будуються відповідно.
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        Чому ж більшість покірно терпить випади невихованих, нахабних та хитрих співгромадян – не захищаючись від них силою закону. Сьогодні тільки невиправний романтик може мріяти про безкорисливу підтримку тих, хто мав забезпечити їхній захист. Перехід від опіки кожного до вседозволеності зруйнував захисні механізми як у державі, суспільстві так і моральну силу особистості – вимагати від службовців чесно виконувати обов’язки, бо самі не живемо справедливо. Згадаймо як шикає оточення на людину, що хоче з’ясувати чому його обманули або не зробили, а взяли гроші. Усі кудись поспішаємо і немає часу зупинитись, щоб навести елементарний порядок у стосунках. Тих, хто прагне справедливості,ототожнюють із скандалістами – не розуміючи суті, справа не в дрібницях, а в чесності. 

        Навіть за складних обставин не втрачайте надію і гідність та шукайте рішення проблем. Потрібна витримка, щоб відкинути емоції та позбавитися тиску опонентів, які прагнуть вирішити справу на власну користь. Шукайте фахівців, які зможуть вам допомогти у “безвиході”. Одним словом не замикайте проблему на собі, а виходьте з нею на люди. Коли у першій інстанції вам не допомогли, то додатково збирайте документи і докази та направляйте їх у наступну або до суду, якщо порушено ваші права. Як би до вас не ставились, але коли відчуваєте свою правоту, то ніщо не зможе завадити її відстояти, і це буде приклад іншим.

Удосконалюючись творець має бути вільним від впливу “сильних світу”

      Для творчих осіб, особливо поетів, важливо не спокуситись на публічну діяльність, яка приваблює мітинговою стихією. Печальний досвід будівництва української державності істориками та письменниками, які через амбіції “національної чистоти” не працювали з частиною професіональних службовців та військових і через це втрачено державу на початку, а демократію у кінці ХХ-го століття. Кожен має займатися своєю справою.

Злазьте з барикад, герої до першої скрути,

І припиніть міщанські тари-бари.

На барикадах мають право бути

повстанці

                 вороги

                             і санітари.

                                               (Ліна Костенко)

        Відчувши поживу “еліта” кинулась у політику, а теорію будівництва демократичної держави для України не створено. Інтелігенція без провідників не знайшла застосування своїм здібностям і змушена вирішувати проблему фізичного виживання, а прості люди втратили надію жити у справедливій та багатій державі. 

        Поет має бути “вільним художником” і не залежати від будь-якої сили, як сказано у Ліни Костенко.

Поспішайте писати,

щоб і влад, і впопад.

Є вакантні посади:

поет-автомат. 

Вкинуть в тебе монету

от і булькай, годи.

Літо, браття поети

не хватає води.

        Метод удосконалення більш ефективний коли його випробувати власною участю. Вимагати високих принципів від когось, а самому сповідуючи принцип “ЧЧВ” (человек человеку волк) схоже на погано замасковану гру егоїста, який вимагає справедливості тільки стосовно своїх бажань. Споконвіку довго пам’ятають людей, що відзначились добротою, піклуванням про громаду, суспільний розвиток. Якщо людина зробила навіть невеликий внесок у громадські справи, бо заважали інші проблеми, то і цього достатньо – головне, щоб вона прагнула робити щиро. 

        Успіх приходить до тих, хто крок за кроком просувається вперед опановуючи нові пласти знань і не звертає уваги на оцінку оточення, яке не завжди розуміє дії “нестандартних” осіб. Сучасна техніка значно полегшує роботу індивідууму, який може виконувати технічно складну роботу самотужки. Це стосується багатьох напрямків людської діяльності – від сільського господарства та ремесел  до випуску брошур і книжок. Головне не розгубитися у хаосі сьогодення і знайти місце, де ваша діяльність буде потрібна іншим. Якщо така робота не принесе матеріальних вигод, то отримаєте моральне задоволення від того, що допомагаєте людям, а доброта не забувається.

Повідомлення  від бардів та прихильників авторської пісні:

Київ – Олена Сухарєва
        Презентацiя нової книжки поезiй Олега (Калича) Калитовського "Вирваний час всесвiту" вiдбулась 21квiтня в клубi "Докер-паб". В цей же день на радiо "Київ" вiдбувся прямий ефiр Олега Калича та Олега Сухарєва. В ефiрi прозвучали новi піснi Калича та акустичнi речi гурту "Cамi Свої". 

Ввечорi ж "Докер паб" не мiг вмiстити всiх бажаючих ознайомитись з творчiстю львiвського поета та молодих киiвських гуртiв. Серед слухачiв були присутнi Андрiй Середа ("Кому вниз"), Роман Скиба, Дмитро Гуцало, Тимур Бобровський та iн. Вечiр розпочався з виступу Олега Калитовського, який читав свої вiршi з нової збiрки, а також спiвав свої старi та новi пiснi. Інформаційний бюлетень №6 (40) 2004 рік                                      – 4 –
Концерт продовжив гурт Павла Нечитайло "Пропала грамота". Пiсля них знов увагою слухачiв заволодiв Калич. Всi присутнi могли придбати його нову збiрку або ж отримати її у подарунок з пiдписом автора. Наступним за сценарiєм був виступ гурту "Самi Свої", якi спецiально для такої подiї виконали пiсню гурту Калича "GG45/2++ або де володар Землi". 

I накiнець для самих витривалих "Оркестр Янки Козир" подарував справжнє шоу. В перервах мiж пiснями Олександр Литовка (продюсер гурту) читав віршi Калича. 

На концертi були присутні журналiсти ICTV, якi наступного ранку пiдготували сюжет про цю подiю у новинах. 

Київ – Іван Ольховський
Шановний Петре Васильовичу! Щиро дякую за інформацій бюлетень. Чи то Ви спеціально підготували … цілу добірку матеріалів з мовної проблематики? Куди … бідному буде подітися від таких аргументів і глибокого аналізу.

Володимиру Підпалому ми також у минулому році /до тридцятих роковин з дня смерті/ присвятили публікацію. На жаль, його віршів у мене немає. Тому невеличка добірка в інформбюлетні для мене була відкриттям. Особливо сподобався вірш “Пусти латинь! Що віднайшла в мені ти?” Вітаю Вас зі св’ятом Трійці. Нехай світло і затишно буде Вам у ці дні!

З повагою, Іван Ольховський.

        P.S. Від упорядника. У статті “БАРДІВСЬКА ПІСНЯ, МОВА ТА НАЦІОНАЛІЗМ” Олександра Різника, до речі єдиного науковця в Україні який захистив кандидатську дисертацію з авторської пісні, сказано і про терпимість у мовному питанні, щоб не виникало безпідставних конфліктів. У листі слова, які можуть образити іншу сторону, замінив крапками. За час існування бюлетеню, це друга  суперечка з приводу  мови. Мовного протистояння не повинно бути, бо функція мови –  порозуміння. Шукаймо компроміси у творчості. 
С-Петербург – Луганськ – Олексій Дзевицький

Здравствуй Петро!

Регулярно получаю и пролистываю твой бюллетень, когда выдаётся свободный часок (крайне редко) - прочитываю. Спасибо за рассылку. Однако есть в Питере (Москві) человек, которому эта рассылка более необходима - твой коллега и единомышленник, ведущий всемирной бардафиши Дмитрий Соколов его адрес: dsokolov@deol.ru. Внеси его, пожалуйста в список рассылки своего бюллетеня - он очень об этом просил и передавал тебе привет.

От меня привет всем сумчанам, хоть с некоторыми из них я виделся всего неделю назад на «Петербургском аккорде».

Надеюсь как нибудь повидаемся в Украине.

Москва – Дмитро Соколов

Здравствуйте, Уважаемый Петр!!!
Как же я заждался Ваших сообщений!
С огромным трепетом сегодня постараюсь раскрыть упаковку - надеюсь, мой винрар подойдет для этого.
Последние три года с тоской читал многие сайты, пытался задавать вопросы оргам - но получалась очень неполная картина "бардизма и клубизма" Украины.
Теперь, надеюсь, получится её (картину) восполнить. Хотя, боюсь, будет трудно - мы потеряли родного дедушку, который работал у меня толмачём не только английского, немецкого, но и украинского.
А механического переводчика пока мне не установили. Всяческих Успехов!
Димитрий П.Соколов, Москва, Всемирная Бардафиша www.bardafisha.ru


Суми – Петро Картавий

Із Полтавського «МАЗЕПА FEST” на Харківський “МАЙДАН”

        4-6 червня 2004 року проходило три фестивалі. У Черкаси, куди запросили, не міг поїхати, бо працював у п’ятницю, а на Полтаву і Харків виділив по дню. Директор Полтавського рок-фестивалю “Мазепа fest”, голова обласної “Просвіти” – народний депутат Микола Кульчицький. У підготовці та проведенні фестивалю брало участь багато людей, а назву тільки двох киян – режисера і ведучого концертів Сергія Архипчука, з яким давно знайомий та продюсера і керівника прес-центру Олександра Євтушенка – людей відомих у мистецьких колах України. Відбулось два концерти фестивалю –  5 і 6 червня.

         Більше п’яти годин, 5 червня, проходило дійство, де співали українською. Гектарна “зала” “Співочого поля” була заповнена молоддю яка танцювала і співала разом з виконавцями. Свято розкутості і толерантної поведінки міліції та глядачів, коли серед тисяч облич не бачив п’яних. Ніхто нікого не організовував, кожен вів себе як вважав за потрібне. 

        У неділю, 6 червня, побував на заключному концерті фестивалю “Майдан. Время Визбора” (проходив фестиваль у Занках під Харковом). Якщо у Полтаві було свято молоді, то у Харкові вік організаторів і глядачів – 35-75 років. Бачив у залі і кількох молодих – лауреатів, які виступили і пішли. Концерт стандартний – виступали господарі та гості з інших міст. Цікаво співала виконавиця Агата Вильчик із Харкова, а решта традиційно. Бурхливо аплодували поету-афганцю із Москви за розповідь про занедбаний Львівський готель “Незалежність”. 

        Два фестивалі – два різні світи. Один український, інший радянський – тільки надпис на сцені Українського культурного центру  “Юність”: “Усі ми маємо йти пліч-о-пліч” нагадував, що дія відбувається у Харкові, а не в Тулі.

Харків –Антоніна Тимченко

Шановний Петре Васильовичу!

       Дуже дякую Вам за бюлетені, передані через Федорову, ще раз перепрошую, що не була на концерті в УКЦ (6.06.04р.)
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        Мені не вдалося з’їздити на фестиваль у Занки, але чула про нього багато різного. Якщо підсумовувати усю інформацію (це, з одного боку, необ’єктивно, бо сама не можу точно знати, що дійсно було, а що ні, але з іншого, навпаки, добре, бо почуте – синтез думок учасників фестивалю), то враження складається неоднозначне. Позитивним вважають те, що фестиваль взагалі відбувся і відбувся у чудовій місцині, де є гарний ліс і т.д. Також приємно, що були різні номінації (автор-виконавець, виконавець, поет тощо) та цікаві концерти. Всі зразу ж пригадують мінус, що стосується останніх – холодний зал, у який глядачі (і учасники) мали приходити з ковдрами (це ще треба було знати!). Як мова заходить про цей (побутовий) бік справи, мої інформатори долучають скарги про холодні будинки з тонкими стінами, коли неможливо не чути усього, що роблять сусіди (а робили вони щось нецензуроване). Хоча іншим це навпаки сподобалося – весело, принаймні. Звісно, перебільшенням була теза про безалкогольність фестивалю.

        Зрештою, якщо робити підсумок, то подібні  побутові проблеми існують майже на всіх бардівських зустрічах, очевидно, через недостатнє фінансування останніх. Не зовсім зручним був час проведення занківського заходу, бо:

           а) збіглося зразу кілька фестивалів,

           б) у бардів студентського віку (які зазвичай складають вагому частину конкурсантів) в цю пору „сесія на носі”,

           в) „думайте сами, решайте сами...”

       Деякі закиди щодо необ’єктивності журі абощо виникають завжди і можуть претендувати на вірність лише коли вони є думкою більшості (бо всім відомо, що „я гарний, а вони мене недооцінили”). Стосовно цього нічого однозначно сказати не можу.

___________________

Отже, щойно я продемонструвала дива еквілібристики, розказавши про фестиваль, на якому не була. Звісно, самій трохи соромно, але принаймні, це може претендувати на (хоч якусь) долю істини і водночас цілком може бути хибним, тому не має образити людей, у кого склалася інша думка про фестиваль „Майдан. Время Визбора” 2004 р.
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Запоріжжя – Тетяна Савченко, оглядач веб-тижневика нашої музики UAMUSIC (uamusic.org.ua)

"Мазепа-фест: сіквел від пріквела..."

Гіпотеза була така: якщо в окремо взятому місті зробити окремо взятий фестиваль, врешті-решт декабристи розбудять Герцена, а Герцен розбудить Чернишевського, і місцева музика, поскрипівши з натуги заіржавілими від бездіяльності коліщатами, зрушить з місця і радісно запрацює, і цвістиме пишним цвітом, і буде нам усім щастя.  
Минув рік з того часу, як ми востаннє були в Полтаві, на Мазепа-фесті і вже час перевірити, що там насіяли доброго-вічного і що тепер з того виросло.

Полтава за рік змінилася. В центрі міста утворився такий собі Майдан Незалежності в мініатюрі, а під ним розмістився міні-Метроград, блукаючи яким, так і кортить когось запитати, в якому боці вихід до ескалаторів.  Нагорі – ті самі дорогі киянам “теплиці”, тільки жовтого кольору. Те, що мало б символізувати київську Золоту Муху там знаходиться здавна, а от із Золотою Бабою недопрацювали. Може, через рік буде.

Сам Мазепа-Фест також посоліднішав. Подбали про гідний промоушен; намалювали собі нормальне лого (автор – Микола Маценко) замість роздрукованого на чорно-білому ксероксі портрета гетьмана з бумажкою; розвісили нормальні афіші, а не загадкові листочки А4 з написом Мазепа-Фест, як торік; продумали звукову заставку (вибір прийшовся на Комувнизівський Танець Шиви), видали касету і диск з учасниками обох років та забезпечили інші понти.  

Первачки

   “Тіамат” – типове відкриття фестивалю, але не в значенні “відкриття”, а в значенні “пустити кішку в нову хату”. Сущі діти, попросили собі такого звуку, “Щоб шарік лопнув!”, а потім репетували щось віддалено ритмічне в дусі “рок проти наркотиків”: “Допоможи мені, я вмираю, я буду в пеклі, мені не бачити раю”. Ведучий їх назвав полтавськими кОмікадзе і відпустив з Богом.  

Так само юні, так само люті і галасливі були «Берег Бонанзи” (акустика плюс електрика плюс духова секція). То мало бути драйвом, але більше скидалося на переляк. І чого молоді так репетують? Мабуть, щоб інструменти не так було чути.

    “Фреон” потішив дивними зворотами: “Каміння збирала, а все інше у воду кидала-кидала, сорому не мала...” Або щось наче: “В грудях кожного заплакані вії”. Ну вже, панове, або тверда п’ятірка з анатомії, або нестандартне творче бачення. Ану ж, може, з них Пікассо в музиці виростуть. 

“Круті Педалі” почали з чогось струйового, веселого і ніякого. Потім поспівчували даунам, яким ні з ким цілуватись. Зате під них дві лавки трісли – під ногами шанувальників. Що частково підвищує їх рейтинг. 

Втім, остання пісенька – то був справді симпатичний варіант. Називається “Нумера” (ми думали, присвята одеситам, а виявилося – то в Полтаві так номери називають. Пісенька складалася переважно з різних чисел. Може ідея й поцуплена із загальновідомих “веселих та сумних віршів”, але втілення симпатичне.

    Група “Контрабас” виконує ритм-н-блюзи та рок-н-роли (за участі Сергія Буланого - упорядник). Ще й не завжди використовуючи при цьому українські народні співаночки, а це, панове, вже щось! Наприклад, пісня “Дівчина-пригода” (Ми поїдем автостопом). “Коли мене не було”, правда, вже грішить проти сказаного: “За царя Панька земля була тонка, (“кавальчик не розчули”) танцювали гопака”.
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    “Квінтесенція” з вокалістом на клавішах дозволила підсумувати й засумувати:  досить  багато  юних  полтавських   музик старанно занижують голос. То всі під Власенка намагаються співати, чи як?

“Лінк 218”. Вокаліст явно нервував, і що гучніше він репетував, що різкіше кидався на публіку, немов Матросов на амбразуру, то помітніше це було. Ось і все, що можна сказати.
“Онейроїд” – за свідченням тутешніх не такі уже й молоді. Через брак часу їм, як і кільком попереднім, скоротили виступ до однієї пісні, а поза тим їхній номер був досить пристойний. Лінгвістична пісня – такий собі заримований російсько-український  чи англо-український словник. Плюс другий вокал. Дівчина використовує автентичну техніку співу, ви знаєте цю характерну тембральну палітру. Вельми смачно. Вміло і в тему.

“Дель Тора”. Еге, та це не Дель-тора, а дель-Торба, рольовики, толкієністи. Романтика, героїка, мечі усякі, замки... Тільки на українському ґрунті: “Слава героям, смерть ворогам”. Склад типовий для таких команд – акустична гітара, сопілка і скрипка, яка з’явилася на останній пісні про “простого українського вампіра”. Ця остання річ була прописана цікавіше, але рядки “В мене руки холодні, я живу у безодні”... В оригіналі, якщо пам’ятаєте, слова були такі: “Я шукаю тебе, в мене очі незрячі, я шукаю тебе, в мене зуби собачі, в мене руки холодні, я живу у безодні”. Мелодія точно була інша. Дізнатися про походження у музикантів не вдалося, склалося враження, що вони й самі не знають.

Нарешті, “Pins”. Їх якось не тойвотно називати новачками, втім на Мазепі вони дійсно були вперше.

Діалог з приводу:

· Ну і який це панк?

· А що ж?

· Ну... Щось важке.

· Ну то це важкий панк... А судячи з пики – ще й готичний.

Насправді Український готичний портал, думаю, охоче взяв би “Pins” під свою опіку. Хоча б за “Біля гори білим горить”.

Другокласники.

“Арахнофобія”. Організатори екстерном перевели групу в розряд старшокурсників. А старшокурсники – нарід поміркований, спокійний. Собі ціну вже знає. Тому ми почули точнісінько ту ж саму Арахнофобію, що й кілька років тому, хіба що з “дорослою” визвучкою.

Не надто змінився й «Талісман”. Той самий квазівласенківський вокал, той самий стиль. Невже ж вони взагалі ніц не слухають, що в світі діється?

«Бавовна».

- Ви хочете почути бас-гітару? Ви хочете почути бас-гітару? – А ще більше хоче почути бас-гітару наш бас-гітарист!

І, поки група поспіхом визвучувалася, Архипчук перерахував усіх спонсорів, кожен з яких, за його словами, теж спрагло жадав почути бас-гітару “Бавовни”...

Торік я поскубалася з них за передбачуваність у музиці та аранжуванні і поверхневі мандри українською культурою, (співали Гуцулку Ксеню і Арфами, Арфами Павла Тичини). Чесно кажучи, думала: може дарма так... Все-таки значний виступ, може хотілося себе показати на безпрограшних, відомих речах. Цього року хлопці показали дві пісні на власні тексти. Перша своїм рефреном “Уночі я не сплю. Може я тебе люблю” вперто нагадувала мені щось... щось дужже знайоме... із репертуару одного російського співака... який краде пісні у багатих і співає їх бідним... 
З другою – “Трактори” (Пролітають Трактори) було ліпше. Аж поки колега не згадала мелодію пісні Комбайнерос. Отже, Лос-Тракторос таки дійсно пролетіли.

Групу подумки нагороджено званням Шафи В Квартирі Клептомана.

 “Незвичайний Такотож”. Група, яка любить кефір і бублики. Ці теж трималися стабільно. Часом звучало дикувато: “ти моя сама відверта. Ти така екстравертна”, а раз просто розковбасило! 

“Я в них від Байкалу пройшов до Парижу, не просто як-небудь, а саме У ЛИЖАХ!”

“Трансформер” минулого разу лишив чи не найгірше враження, надто були вторинні. За рік їм вдалося принаймні позбутися “кіношного” вокалу. Тепер вокаліст співає своїм рідним голосом. І своєю рідною (рідною, я сказав!) мовою. Ой важко ж вона їм дається. Нова пісня “Стигла Вишня”  - “Я і не знав, що кохання – остання подія”. А чого вартий рефрен? “Стигла вишня, шматочок неба”. Уявіть собі Віні-Пуха, який каже: “Якщо я візьму вишневу кульку, бджоли подумають, що це просто шматочок неба. І теж її не помітять”. Знов-таки, давайте визначатися, або тверда п’ятірка з ботаніки, або нестандартне творче бачення.

Гості.

    З гостями фестивалю вийшло неоднозначно. Виступати першими традиційно кидають слабших, то відомо. Чомусь і в перший і в другий день така сумнівна честь дісталася досить впевненим і збитим командам – групі “Онлайн” з Херсону і групі “Андерсон” з Києва. Музиканти чесно старалися, їхні менеджери тамували прикрість. «Андерсони” чомусь вирішили видати щось таке страшенно політичне і на злобу дня, співали Пісню про свободу і Законопроект.. Маніфестів на фестивалях не люблю і від совітських часів, з усіма тими Антивоєнними Піснями, і від провінційних газет, які кишать специфічною такою селянською політичною сатирою, адже дебати так кльово римуються з мандатами. Втім, то не їхній типовий стиль, просто менеджер хотів чогось скандального. Наївний, скандал був би, якби вони похвалили владу, а лаяти її – це ж найприродніша в світі річ.

Приїхали потужні чернівчани “Димна Суміш”, яких цього року заслужено внесли до десятку команд, які мусить знати всякий порядний меломан. Чомусь цього разу не змогли подолати якийсь внутрішній бар’єр, розпружитися. Вони здатні на більше. 

Приїхали “Очеретяний Кіт” з Вінниці. Вони з’явилися пізніше, ніж повинні були і через те мали зовсім трохи  часу на визвучку. Проявили максимум делікатності, з графіку нікого й нічого не вибили, чемно вдовольнившись нашвидку налаштованим звуком. Те, чого не вистачало, витягували уже в процесі. 

Приїхали призабуті монстри “Краяни”. Архипчук оголосив таємничим голосом: зараз, мовляв, буде зовсім, ну зовсім нікому не відома група. Ніхто її не знає... 

   Видко він сподівався, що ледь прозвучить назва команди, Полтава зареве одноголосно. Але реву не вийшло. Полтава таки
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справді зовсім не пам’ятає Краян. Втім, прийняли чемно. “Казав мені батько...” Ех, був би тут мій батько, він би про них справді більше розказав.
    “НУМЕР482” – доволі попсова штука, вокаліст обожнює фліртувати з публікою і купатися в оваціях. А що варте тих овацій? Перлина пісенної поезії “Я танцюю, тільки не мовчи”? То, певно, як в отому кіно, “Ви танцюєте? – Так! – А я співаю!”. Отож, тут, мабуть, передбачалося навпаки, якщо Він танцює, то Вона мусить співати. А може інше малося на увазі? Ану потанцюй, тоді не мовчатиму? Ма-яч-ня... Чи й дивно, що телебачення бере їх кліпи? Це ж і є отой самий загадковий формат українського радіо й телебачення, без частки “не-”
“Сад” цього року був не сам. Доводимо до вашого відому, що і їх часом перемикає на експерименти. Вони об’єдналися з 
Карленом Мкртчяном і представили увазі новий проект “Скарб”. Що вам сказати... у їхніх піснях дуже багато серця. В буквальному розумінні. Це найуживаніше слово. “Ти не рви, не рви, моє серце не рви”; “Серце-серце мандрів-мандрів”...Єдине, що в них вийшло гарно й філософськи – це імпровізація:”

“Мазепа-фест, Полтава – бест, гітара не працює!”
“Трутні” не так давно ми вже слухали на Рокотеці. Тоді то було смачно. Зараз це вийшло неслабо затягнуто. Дошкулили ще й тою самою політично-стурбованою селянською сатирою:

“На роздертій Україні 

знов панують дикі свині”

“Наче обухом по спині

Продаємо все зі скрині”

“Дикі свині – вовча зграя,

Коли Бог вас покарає?” - 

Вмерти й не жить, як кажуть у нашому селі. Здається, вони забрали на себе стільки часу, як ніхто, але публіці подобалося – можна танцювати, весело... А Потім був “Вій” і за “Вій” мені просто кулаки чухаються. Полтава, грубо кажучи, не прохавала. Розігріта танцями під досить одноманітних, як виявилося, Трутнів, публіка жадала продовження того самого ритму. Тих самих рухів і думати вже не хотіла. Боляче за Власюка, який, поки Вій налаштовувався, намагався розважати публіку короткими казочками-анекдотами. А публіка просто сміялася і відверто гнала його зі сцени. Потім пішли перші акорди і дошкульні викрики і скандування вже посипалися на адресу усієї ватаги. Дуже важко обточували Добрий-Вечір з командою полтавчан, але таки обточили. 

“Мертвий Півень” і “Морозов”. Їх приймали дуже тепло і зацікавлено. Навіть до того, як ведучий натякнув, що саме оцей лагідний дядько переклав Гаррі Поттера. Все вони знають насправді. І пісню “Треба встати і вийти” вітали запальничками а десь-інде і цілими смолоскипами, згорнутими, певно, з якоїсь газети.

Що особливо приємно, цю пісню Морозов співав все-таки сам.

“Перкалаба”. Давно варто було подивитися на те, який перформанс влаштовує Федот на сцені. З тим, як він грає вар’ята, аж закортіло поцікавитися, чи був він в армії.  

“Гайдамаки” – хедлайнери другого дня. Досить сказати, що до танців вони спокусили навіть Дмитра Добрий-Вечора. 

Ще одна загадка Полтави... Скрізь місто прикрашають дивні скульптури – не люди, а самі лишень обладунки. То якийсь привид Полтави, такої хороби нема в жодному іншому місті. І от саме такого привида Архипчук виводив наприкінці кожного фестивального дня. Видко, в шоломі привид ніц не бачив, бо ведучий постійно смикав його між дротами і розвертав з небезпечної траекторії. Дивне враження беззахисності. Цікаво, що то мало означати?.
Івано-Франківськ – Ігор Гриник
        Доброго дня Петро Васильович! Дякую за бюлетень …

        Маю деякі досягнення в творчому плані, а саме випустив компакт-диск до Міжнародних змагань з пожежно-прикладного спорту пам’яті героїв пожежних Чорнобиля, які проводились в Івано-Франківську 27-28 травня цього року. Правда, це не авторська пісня, а скоріше естрадний варіант, але таке було бажання керівництва головного управління МНС в області. Шість пісень ввійшло про професійну діяльність, а шість – на вільну тему. Як вийшло – не мені судити, тому що всю роботу зроблено за один тиждень, а це страшне навантаження. На тарілочці ніхто нічого не підносив і я той тиждень згадую як кошмарний сон, тому що приходилось працювати до 3-ї години ночі, а коли друкували листівки, то до 6-ї години ранку. Складність ще була в тому, що не мав досвіду такої роботи. Потрібно було накладати перші і другі голоси, а техніка звукозапису трохи застаріла. Всюди співаю сам, не допомагав ніхто. Тираж був 200 штук, добре що залишив собі пару штук і маю можливість один вислати Вам. 

        Відносно фестивалю “Приспів” не можу знайти порозуміння щодо термінів проведення і взагалі бажання з їхнього боку не бачу найменшого, а я зараз працюю в іншому приміщенні на вул.Дністровській, 30. Як буду мати якісь втішні новини у нашій спільній справі, обов’язково дам знати. 

        Тисну Вашу руку і сподіваюсь до скорої зустрічі.

Рубрика -  “Поетичні голоси молодих”
        Нова рубрика – спроба подивитись на пласт поезії покоління, що сформувалось у незалежній Україні. Для першого випуску пропоную твори поетів, що публікують статті у бюлетені і є його співавторами. Вірші з внутрішньою напругою, яка робить читача співучасником, поширюючи на нього енергетику пошуку відповіді на запитання, що турбують різні покоління читачів. Спрощене ритмікою, обпалене наркотиками, зневажене та висміяне шовіністами, найманцями і перевертнями українське поетичне слово вижило, бо в ньому голоси молодих. 
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        Вірші дівчат написані раніше, а хлопці прислали останні твори, у яких відчувається переосмислення життя, і цього стану не потрібно боятися. Для творчості характерні підйоми та спади – важливо навчитися їх долати і не витрачати всю енергію на справи сьогодення.

        Присилайте вірші для рубрики, але публікуватиму тільки талановиті. Колись отримав вірші початківця солідного віку, яку щось надихало римувати. Просила знайти композитора який напише музику на ці слова, а пісня зробить її знаменитою? Про художній рівень тих віршів промовчу. Серед молодих також зустрічаються графомани, але рідше. Нове покоління по своєму відчуває поетичне слово -  воно щире, а разом з тим і прагматичне. 
Олексій Бик, Київська область
       Народився  на Чернігівщині в 1980 році, вчився в Київському педагогічному університеті ім.М.Драгоманова та за участь в акції протесту перед захистом бакалаврського диплому (4-й курс) був виключений з навчального закладу. Діяльність О.Бика багатогранна, і читачам буде цікаво дізнатися, що він лауреат фестивалів авторської пісні: всеукраїнського в Києві, «Струни серця» в Івано-Франківську, «Українська Хвиля» в Сумах. Його вірші звучали у двох передачах українського радіо “Поетична сторінка”. Студент Національного університету культури. (Із бюлетеню №4 (29) за 2003 рік,  рубрика “Скарби поезії” - упорядник)

* * *


Цей довгий поворот –

За рогом безкінечність –

Я скоро промину,

Він скоро промайне...

Най вітер понесе

Пісні мої лелечі –

Нехай вони його

Зігріють як мене.

Цей довгий поворот

Ховає візерунки

На вимерзлому склі

Знайомого вікна,

І падають сніги

Із присмаком цілунку,

І випито любов

Із присмаком вина. 

Неначе у руці

Остання сигарета,

Я більше не горю – 

Я вже перегорів,

Слова перебули

І канули у Лету,

А що я за поет,

Коли не маю слів...

...Цей дивний поворот – 

Так близько, так далеко,

І втрачено усе, 

І кожен при своїх...

У люту заметіль

Летять мої лелеки,

Летять мої пісні –

І падають у сніг.


Антоніна Тимченко, м.Харків 

                * * *

Він дивним був.

                           Точніш,

                                        Він навіть був предивним

на вигляд і на біль, і на своє ім’я,

коли мій гордий мур,

                                     як може лиш людина,

мов спокій і мов хліб,

                                     у пальцях розім’яв.

Я мучилася, я

                         не знала, скільки важать

слова і скільки сум, і скільки голоси,

і мала кожну вість за передвістя враже.

А він мої страхи послухати просивсь.

Від погляду його тужилось нелюдинно,

Рукам його важке вклонялося стерно.

Він справжнім був.

                                  Він був

                                                загибельним і дивним.

А чи він дійсно був – так то вже все одно

Народилася 04.04.1985 р. в м. Харкові. Зараз студентка II курсу Харківського національного університету ім. В.Н. Каразіна. Випускниця літературної студії "Зав’язь" при Обласному палаці дитячої та юнацької творчості (керівник - член НСПУ Ольга Тараненко). Лауреат Всеукраїнського конкурсу-огляду за програмою "Нові імена України" 2003 р. (м. Київ). Номінація - поезія. Лауреат конкурсу поезії пам’яті Василя Симоненка (Київ, 2001 р.), переможець цього ж конкурсу (Київ, 2002 р.). Лауреат Міжнародного літературного конкурсу, присвяченого 190-літтю з дня народження Т.Г.Шевченка "Зв’язок поколінь" 2004 р. Лауреат обласного огляду молодих письменників "Молода Слобожанщина" 2002 р. Переможець II Всеукраїнського фестивалю юнацької творчості "Золоте яєчко" (пам"яті Петра Сагайдачного) Харків, 2002р секція "Діти-поети".

Авторка поетичних збірок "Напередодні" 2002 р., "Падає камінь з душі", "Посаг" (2003) та численних публікацій
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Тетяна Савченко, м. Запоріжжя

         Працюю в лабораторії вебтехнологій при ЗДУ. Член літературного клубу “99”. Брала участь в регіональному конкурсі «Сходи» двічі, обидва рази отримувала якісь номінації, другого разу у якості нагороди отримала можливість надрукуватися в збірці «Сходи». То і є одна моя публікація, не рахуючи підбірки в журналі «Молода Україна». Брала участь у торішньому «Краснослові», взяла, здається, друге місце в номінації проза. Брала участь у торішньому «Молодому Вині», але дойшла тільки до фіналу.
СТЕРЕОСКОПІЯ


І. Ліве око

Безмежний простір звужується в промінь,

А промінь замикається в кільце.

Вже руки опускаються з утоми.

Ми тут були. Ми бачили вже це.

На всіх НЗ вже зламано печатку

І кожен обирає на свій смак.

Нам знову починати все спочатку -

Продовжувати сили вже нема.

Міняєм шкіру. Ми - отруйні змійки,

Ми - фенікси прийдешньої доби.

І на губах - солоний присмак бійки.

Так, саме бійки, а не боротьби.

Наш птах перетворився в синю цятку

І мабуть вже не буде з нас пуття.

Нам знову починати все спочатку.

Нам знову починати з небуття.

ІІ. Праве око

Могутні крила добре нас тримають

У різнокольоровому "якби".

Отож що "маємо". Нас справді "мають".

Нас пісня заклика до боротьби…

Та ми не підем. То лише розмови.

Ми - учні школи… учні вишколу.

Тож знаємо: народжуватись знову

Простіше, ніж міняти машкару…




Олег Сухарєв, м.Київ


             * * *

Уперта люблячая мати

В своїм стражданні-правоті:

Бабусиного щастя б взнати.

· Що ж з тебе буде у житті?

Сорочка латана, подерті

Штани і вічно без гроша

- Мені, повір, подібно смерті

- Четвертий місяць без вірша

Чи то,

            не всім дарованая мука,

             щасливим був би й тим що встиг

Бо є

        лиш батько й син, немає внука

         у трьох іпостасях Святих.

- Тобі ж одні вірші до думки

  Тиняння  світом і пива

- Я був в раю і в пекла лунці

 Я бачив різнії дива.

- Гов, схаменись, згадай про жінку

Що скажуть люди втім про вас

- Вона зі мною й питиме у шинку 

І мій розділить судний час.

Або ми розведемося і житимем на віру

          Щоб вже нас в нас ніхто не відібрав

Хто ти?

           Я – Кармелюк, я знову втік з Сибіру,

            щоб Дух Святий підняти на гора.

Сухарєв Олег – автор пісень, поет, музикант, лідер рок-гурту «Самі Свої».
Як автор-виконавець був учасником і лауреатом багатьох фестивалів авторської пісні: “Студентські струни 1999, 2000” Житомир,

 “Срібна підкова 2000” Львів, 

“Обереги 2000” Луцьк, 

“Українська хвиля 2001” Суми, 

“Даждь 2001” Москва,

 “Струни серця 2003” Івано-Франківськ, 

4-й Всеукраїнський фестиваль авторської пісні, Київ 2003р.

 Був ініціатором та співорганізатором проведення фестивалю “Рок-акустика” 2000 та 2001. Стояв біля витоків створення “Подільського андеграунд-клубу”, а також “Фестивалю мистецтв 2000”. Був учасником телепередачі “Бард-салон” з Тризубим Стасом, “ВІч на вІч” з Олегом Нікішовим та радіопередачах “Авторська пісня в Україні” з Зінаїдою Дмитровською на 1-му Національному радіоканалі, передачі Миколи Підгорного на радіо “Майдан”,“Світ неопоезії” з Павлом Нечитайлом на 3-му Національному радіоканалі.
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