ІКААПУ

 Інформ
 Інформаційно-аналітично-координаційне Агентство  Авторської Пісні України

Інформаційний бюлетень
№12(46)

 2004 рік

Упорядник: Петро Картавий  40034 м.Суми, вул.Інтернаціоналістів, 22, кв.376  

тел.дом. (0542) 606-310 служб. 607-605   Email: pkаrtаvyj@su.ukrtеlecom.net

Увага! У листопаді 2004 року змінилась електронна адреса 

Новини одним рядком:

4 грудня – концерт Лесі Тишківської «Невидимый мир» у Київському будинку художника
5 грудня - Олег Рубанський у програмі “Песня о вере” у Київському будинку вчених

8 грудня – творче об’єднання ”КОЛО” представляє Дмитра Долгова  у Київському будинку актора

10 грудня – «АРТ-СУЗІР’Я» представляє Володимира і Юлію Каденко“История и песня” у Київському буд. актора

11 грудня – театр Олени Камбурової, Олена Фролова  “Песни на стихи поэтов ХХ века” у Київському будин. актора

19 грудня – проект Інни Труфанової “А будет это так...”, Леонід Позен (Сіетл) “Снежный вальс” у Київ. буд. актора

28 грудня - Олег Рубанський, пісні О.Вертинського, Б.Окуджави, В.Висоцького у Київському будинку актора

29 грудня – Сергій Джигурда, новорічний гумористичний вечір у Київському будинку актора
Петро Картавий
Народне зрушення листопада 2004-го року 

         Після другого туру виборів президента сколихнулась українська громада – говорили про фальсифікацію виборів на користь кандидата від влади. Хто раніше спостерігав за подіями по телевізору, вийшов на вулицю, щоб визначитись із позицією стосовно підтримки тієї чи іншої сторони. Суми обрали колір опозиції, бо біло-синіх на вулицях не бачив. Прикрашатись стрічками та носити одяг і сумки  помаранчевого кольору стало модним, особливо для молоді та дітей. Мітингуючи, толерантно поводилися із своїми сусідами. Збуджений настрій вулиць позитивно діяв на поведінку всіх верств населення, у ті дні зменшилась кількість злочинів. Колона автомобілів, прикрашених помаранчевою символікою, курсувала містом. Будівлю міської ради та облдержадміністрації обвішали плакатами з надписами протесту, як рейхстаг у 1945 році. 

Щоб брехня не задушила

На майданах – українців сила.

А гукнуть переможне – ура!

Допоможе добра аура.

         Ведучі мовної радіопрограми “Чорним по білому” розповідали, що в Києві на Майдані Незалежності люди прагнуть розмовляти українською, навіть ті, хто нею ніколи не розмовляв. Багато людей у такому оточенні відчули себе українцями – людьми вільної землі, незалежно від етнічного походження. Бардам і туристам знайома атмосфера щирості і єднання по фестивалям української пісні та зльотах, де все робилось відкрито, чесно, доброзичливо. Пробуджене від летаргічного сну суспільство прагнуло очиститись і бути господарем у державі, а кожна людина хотіла відчути себе особистістю. Вулиця може вітати або відкидати рішення своїх керівників, і не завжди відповідно реагує на зміну ситуації. Багато залежало від досвіду та мудрості провідників опозиції, і вони із задачею справилися.

         У статті “Українська еліта в часи перемін – службовці, бізнесмени, політики, громадські діячі та носії духовності народу” зробив загальний аналіз походження, формування й поведінки верхівки у житті держави Україна й на початку виборів президента 2004 року. З того часу минуло два місяці. За цей час розкрилися карти тих, хто прагнув виграти вибори за будь-яку ціну. Ситуація стала більш напруженою, оскільки визначились два центри впливу у державі. Дехто готовий розділити Україну, щоб зберегти владу. Опозиція говорить про спробу уникнути відповідальності за фальсифікацію виборів керівниками областей Сходу України. Політики Росії через засоби масової інформації (ЗМІ) впливають на процеси, що відбуваються в Україні та створюють напруженість. Розглянемо психологію тих, через кого виникла нестабільна політична ситуація на нашій землі.

Зверхники та їхнє оточення

          У 19-му столітті російський письменник Федір Достоєвський написав роман «Бесы», де попереджав суспільство про небезпеку від осіб та організацій, що, зневаживши мораль та закони, підштовхують людей на протиправні дії. Ось одна з цитат: “Во всякое переходное время подымается эта сволочь, которая есть в каждом обществе, и уже не только безо всякой цели, но даже не имея и признака мысли, а лишь выражая собою изо всех сил беспокойство и нетерпение. Между тем эта сволочь, сама не зная того, почти всегда подпадает под команду той малой кучки «передовых», которые действуют с определенной целью, и та направляет весь этот сор куда ей угодно, если только сама не состоит из совершенных идиотов, что впрочем, тоже случается.” (ст.481, т.7, зібрання творів у 10-ти томах, Москва, 1957 р.)
           На жаль, його попереджень не дослухались, і прогнози збулись: у листопаді 1917 року в Росії постав режим, який започаткував масові репресії, еміграцію, концтабори, голодомори та примусове перевиховання “тунеядцев”, як зробили це з поетом Йосипом Бродським – майбутнім нобелівським лауреатом. Учнів “жєлєзного Фелікса” і “батька народів” вчили керувати масами, створивши нестабільним їхнє життя. Нічого путнього з цього не вийшло, крім страждань та людських жертв. Для впливу використовували слабкості та пристрасті конкретних осіб, вивчивши особливості їх характеру. Активних ще з дитинства привчали боротися за владу різними засобами.

          Подивимось на найвище керівництво України. За 13-ть років існування держави нами правили Леонід Кравчук та Леонід Кучма. Кравчук виграв перші вибори президента у 1991 році, використовуючи навички партійного функціонера та красномовця. Працював на себе, у чому всі пересвідчилися за останні роки, коли він став рупором партії багатіїв, викинувши патріотичні гасла, бо патріотом не був. У 1994 році Л.Кучма за підтримки “червоних директорів” та Росії виграв дострокові вибори. Людина без задатків стратега створив у своєму оточенні боротьбу за місця на вершині влади. Відсутність власної політичної думки компенсував співпрацею з керівництвом Росії, віддавши їй за це частину впливу в Україні. За два терміни президентства, сповідуючи гасло “розділяй і владарюй”, відірвав владу від народу. Став одним із багатих в Україні. Чиновники з маленькою зарплатою, щоб вижити, беруть хабарі, а загроза безробіття змушує їх триматися крісла. Велика частина економіки працює за тіньовими правилами. 

          Слабкість Л.Кучми в управлінні державою пробували послідовно компенсувати керівники його адміністрації.             

          Перший – Дмитро Табачник посилив роль канцеляриста, коли неконституційний орган – адміністрація президента стала відігравати провідну роль в управлінні державою, потіснивши Кабінет Міністрів. Період його правління назвали “дімократією”. На посаді віце-прем’єр-міністра всупереч забороні Верховного Суду дав команду друкувати в газеті рішення ЦВК про перемогу В.Януковича у другому турі виборів президента. 

          Другий – Євген Кушнарьов, у листопаді 2004 року, керуючи Харківською облдержадміністрацією підпорядкував собі обласну раду та управління МВС, СБУ, дав указівку не перераховувати кошти до державного бюджету. Нав’язує рішення про створення автономії, звернувшись до керівників областей, які підтримали кандидата від влади на виборах президента. Харківська міська рада заявила незгоду з рішенням обласної ради, яке не поширюється на місто Харків. 

         Третій – Микола Білоблоцький, проводив виборчу кампанію Л.Кучми у 1999 році (“канівська четвірка”, “замах” на Н.Вітренко), а після виборів – посол України в Москві. 

         Четвертий – Володимир Литвин, за його адміністрування відбулися відомі події: убивство журналіста Георгія Гонгадзе та “касетний скандал”. На виборах 2002 року до парламенту очолив блок від влади “За Єдину Україну”, який з 12% зайняв тільки третє місце і став головою Верховної Ради. Очоливши аграрну партію, зміцнює позицію самостійного політика. На виборах президента 2004 року дистанціювався від Л.Кучми. Брав активну участь у примиренні сторін виборчого процесу та впровадженні змін до Конституції про політичну реформу. 

          П’ятий – Віктор Медведчук, відомий як адвокат у справі поета Василя Стуса, що на судовому процесі підігравав владі. Один з авторів зміни керівництва Верховної  Ради у січні 2000 року. Ініціатор створення “темників” та нестабільності в Україні (“кризовий менеджер”). З його приходом в адміністрацію посилився вплив Росії в Україні. Допомагає Л.Кучмі триматися при владі, створюючи протистояння регіонів, роз’єднуючи державу на два табори. 

          28 листопада 2004 року в Сіверськодонецьку Луганської області збори депутатів усіх рівнів з 16 регіонів України при участі мера Москви Юрія Лужкова обговорили створення Південно-Східної автономії, і всупереч забороні Верховного Суду на оприлюднення результатів виборів, визнали рішення ЦВК про обрання президентом В.Януковича. Про це передало українське радіо у той же день, хоча Верховна Рада України напередодні прийняла рішення про численні порушення у другому турі виборів президента і повторне голосування. Наступного дня Донецька обласна рада обговорила рішення про автономію та обласний референдум із цього приводу, який призначили на 5 грудня 2004 року, а потім перенесли на 9 січня 2005 року.

          Коли Рада Національної Безпеки України засудила сепаратизм у вигляді автономії, то дехто зробив вигляд, що нічого протиправного не відбулося – Євген Кушнарьов “просто вибачився” за свої емоції, а потім зібрав новий з’їзд рад у Харкові. Сумське обласне радіо повторило виступ голови обласної ради Марка Берфмана, який розповідав про свою “приватну” поїздку на збори у Сіверськодонецьк. Якщо пригадати, що літом протестуючих сумських студентів промовець порівняв із фашистами, то дивуватися немає чому. Він не розуміє, що довіру слухачів довго випробовувати не можна. Наступного дня більшість депутатів Сумської міської ради підтримала кандидата від опозиції, про що місцеве радіо передало пізніше, мабуть узгоджували із керівниками області як про це сказати?

          Коли мітингові пристрасті притихли, почалась Реставрація. Голова Сумської облдержадміністрації Володимир Щербань провів селекторну нараду, фрагменти якої передало обласне радіо 7 грудня 2004 року. Перше, що він сказав –  через мітинги економічний стан в області значно погіршився. Мабуть забув, що на майдани люди вийшли два тижні тому, а паливна криза існує півроку, зростання цін та валютна нестабільність – два місяці. Наступним була спроба морально “знищити” голову Недригайлівської (батьківщина В.Ющенка) райдержадміністрації, якого звинуватив в підробці статистичної звітності про виплату заборгованості із зарплати. Потім В.Щербань “розкрив карти”, вказавши на неприпустимість критики “донецьких”, які “не крадуть” як місцеві, а “заробляють” та про спробу відкликати депутата обласної ради, прізвище якого не назвав. Завершив розправу вказівкою своєму першому заступнику, щоб той через обласне управління МВС та прокуратуру порушив кримінальну справу проти недригайлівських “самостійників”.

          Кілька слів про роль керівництва Росії в наших бідах, яке боїться, що Україна піде за країнами Прибалтики та Грузії, які обрали шлях цивілізованого розвитку. Воно хоче, щоб ми разом з Білоруссю та Казахстаном були їхніми васалами і виконували вказівки Кремля. За подіями в Україні спостерігають люди у різних країнах і розуміють складність ситуації та прагнуть допомагати, щоб наша держава достойно вийшла з кризи. Демократична інтелігенція Росії також зацікавлена у перемозі права та справедливості в Україні, що буде прикладом для їхніх громадян, яких лякають “націоналістичною загрозою”. Використали прийом сталінських часів, але схоже, що не все можна “реалізувати” через “політтехнологів” та впливати на росіян в Україні. Врешті-решт істина дійде до кожного, а фальшива гра російських політиків на почуттях людей буде вивчатися істориками.
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Революція і реформи – результат виборчих перегонів

          Події, що у нас відбуваються, назвали “революцією”. Революція – докорінна зміна державного устрою й влади. В Україні проведено переговори між владою та опозицією за участі президентів Польщі, Литви та міжнародних організацій Європи. Протестанти на вулицях прискорили зміни у державі. Вирішальним стало рішення Верховного Суду про фальсифікацію виборів у другому турі, і відміну рішення ЦВК про обрання В.Януковича президентом України. ЦВК переобрали, але постанова Верховної Ради про відставку уряду Л.Кучмою не підписана. Верховна Рада внесла зміни до Конституції про парламентсько-президентську державу, обмеживши права новообраного президента на користь уряду та парламенту. Важливо усім сторонам не наробити помилок, бо недоброзичливці чекають, щоб втрутитися у наші справи, і наводити свій порядок. Влада нагадує пораненого звіра, який може причинити ще багато страждань українському народу, і це необхідно враховувати.

           Українське суспільство багатошарове. Поруч із тими, хто відкрито виступив за переміни, є й ті, що не хочуть зміни влади методом мирного волевиявлення народу, а прагнуть її зберегти будь-яким способом. Третя група – байдужі. Її ряди сильно зменшилися останнім часом, бо частина перейшла в табір патріотів, та при невдачах ці люди знову можуть повернуться у лави байдужих. Окрема категорія – люди, які прагнуть об’єктивності в оцінці того, що відбувається, і шукають разом з усіма виходу із кризи. Потрібна чітка ідеологія змін у державі, щоб відбувся процес реформування влади та суспільства. В іншому випадку народ програє, бо коли ще трапиться нагода збудувати правову та соціальну державу? У свідомості українців за будь-яких обставин залишиться революційне прагнення до змін.

          Щоб людина могла творити, вона має бути вільною, чого немає в осіб, які керують Україною в даний момент. Залежністю від багатства та впливу світу сильних принижують вони наш народ, який заявив про своє право на гідне й чесне життя. Журналісти виступили із заявами про правдивість інформації у вітчизняних ЗМІ та незгоду працювати за “темниками”. З багатьма сталося навіть не прозріння, а потрясіння, яке відкрило народу енергетичні та духовні джерела, як сказано у пісні: “Разом нас багато – нас не подолати!”. При будь-якому фіналі суспільного конфлікту важливим є фактор народного зрушення, яке впливає на розвиток свідомості та дає поштовх у майбутнє.

23 листопада – 8 грудня 2004 року, м.Суми

Повідомлення  від читачів про події в Україні та життя бардів

Харків – Олена Іванівна 
Здравствуйте, Петр Васильевич!
Площадь Свободы разделена на 2 части: с одной стороны, возле памятника Ленину - оранжевые, с другой, ближе к Сумской - бело-голубые. В обоих палаточных городках ночуют. С утра к оранжевым начинают подходить пообщаться и поддержать, а к 14-00 собирается очень много людей каждый день - и до вечера. Оранжевым приносят еду, поддерживают и пожилые, и молодые. Сегодня должен приехать Кличко - в поддержку оранжевых. Когда начинаются выступления, вся площадь становится оранжевой. Смешно было видеть собак с оранжевыми пышными бантами.
Но много и людей, уверенных, что они защищаются от американцев, отстаивая бело-голубых.
До свидания. Елена Ивановна.
Київ – Сергій Хоменко
          Немного о последних событиях в Киеве в фотографиях. http://users.i.com.ua/~arsenals/maydan/maydan.htm 

          Буду стараться ежедневно дополнять эту часть сайта новыми фотографиями! Трудно всё успеть, но буду стараться. Наверное, многим интересно хотя бы так увидеть, что же на самом деле творится в моём родном Киеве. По возможности, разошлите эту ссылку и по своим контактам, и если кого-то раздражает эта просьба (а было и такое), то прошу понять одно - это репортаж, а не агитация. И, цитируя одного моего знакомого по Песчаному, который почему-то очень раздраженно отнёсся к моему подобному посланию, "но "авторка" - рулит"! Я хочу пожелать, чтобы она и дальше нами рулила. Именно она нас всех объединяет - авторская песня! Давайте думать головой, а не лозунгами! 

http://users.i.com.ua/~arsenals/maydan/main.htm 
          С ув. Сергей Хоменко 

          Милости просим на http://www.arsenal-bard.narod.ru/index.html 
Харків – Марина Раківненко

         Здравствуйте, Петр Васильевич! Спасибо за очередной бюллетень да еще с таким сюрпризом. Честно говоря, я, когда писала это Вам, не предполагала, что оно будет целиком опубликовано. Даже неудобно. Выгляжу какой-то 
эгоцентристкой, тяну одеяло на себя. Это, скорее, шутка.  Хотя дни, действительно, золотые. Но, все равно, спасибо. 
Всего доброго.
         P.S. Мне бы не хотелось, чтобы у читателей альманаха создалось впечатление, что фестиваль «Бабье лето» и мой 
день рождения одно и то же. Поэтому хочу добавить, что концерт гостей проходил в одном из самых престижных и 
 больших залов Харькова – кино-концертном зале «Украина», где в свое время выступали Марсель Морсо, Пьеха, Інформаційний бюлетень №12 (46) 2004 рік                                      – 3 –

Высоцкий, Митяев и др. Бардюморина, как большинство бардовских концертов – в Украинском Культурном Центре  (УКЦ), а клубный концерт, по традиции, собрал два зала в Доме ученых. Фестиваль был подготовлен силами клуба им. Визбора. Нельзя не сказать, что особенно активно занимался этим Женя Фридлянд. Он попросил меня прочесть, в качестве эпиграфа, мою «Осеннюю элегию». Надеюсь, эти стихи передают настроение нашего фестиваля.

Осенняя элегия.

Еще остатки прежней красоты храня,
Лес чует, как стареющий артист,
Что эта жизнь уже почти отыграна
И эта роль уж прожита почти.

Наполнены хмельные небеса
Охапкой запахов и хрупким звоном.
А ветер, коронованный босяк,
Врывается хозяином незваным
В безмолвие берез, рябин и кленов
И рвёт на них цветные паруса.
С весёлой беспардонностью нахала
Каштановое треплет опахало,
Пришпиленное лаковою брошью.
Деревья задрожат прощальной дрожью,
И листья, как листки календаря,
Что только что оторваны от лета,
Помедлив над истомой сентября,
Как птицы в предвкушении отлёта,
Бесшумно принесут на крыльях дни те,
Что, словно чуть испачканы мелком,
Где осень из кудели облаков
Вытягивает тоненькие нити,
Из них сплетает паутинный невод
И ловит им доверчивое небо.
И этих дней рисунок так нечёток,
Так хочется войти в их полусвет,
Вкусить округлость желудёвых чёток,
Рассыпавшихся в палевой траве.
Читать судьбу по линиям листа,
Как будто книгу бытия листать.
И, запрокинув голову, скользить
Между ветвей, касаясь их руками,
И прямо в сердце острый луч вонзить,
Вальсируя в обнимку с облаками.

Вся светится на солнечных смотринах,
Смущаясь, полнокровная рябина.
Да только солнце, что её ласкало
И выплеснулось счастьем и стыдом,
Шуршащей ржавчиной к ногам опало,
Ведь бабий век недолог и студён.
А бусины прохладной бузины
Собьются стайкой в шаге от зимы
И что-то светлое начнут наперебой
Нашёптывать приблизившейся к ним щеке.
И клён в мою ладонь опустит золотой
Как царственную милостыню нищенке.

      P.S. Від упорядника. Марино, не хвилюйся, твоє попереднє повідомлення було з гумором. Ті, хто читав надісланий Антоніною Тимченко розклад концертів фестивалю “Бабине літо”, думаю зрозуміли жарт.
С-Петербург – Луганськ – Олексій Дзевицький

Спасибо, всё дошло!

Только что вернулся в Питер из творческой командировки - было 5 совместных концертов с Алиной Михайлюк. Это было здорово, нужно такой праздник себе устраивать время от времени - помогает абстрагироваться от битвы за Інформаційний бюлетень №12 (46) 2004 рік                                      – 4 –
бренный металл.
Концерты были:
24 октября г. Москва бард-кафе "Первая струна"
29 октября г. Выборг кафе "Балтика" - постоянная площадка выборгского КСП
30 октября г. Санкт-Петербург Театр Нового Зрителя "Синтез"

7 ноября г.  Москва бард-кафе "Гнездо глухаря", малый зал
13 ноября г. Одесса Дом Медработника
Вот собственно и всё - даже не верится, что всё это состоялось. Был ещё мой квартирник в Луганске, но только с целью повидать как можно больше друзей одновременно, а то все мои наезды на Украину в последние три года проходят в попытке объять необъятное...
PS:спасибо за фотографии с Майдана Незалежности, а то, посмотрев телевизор, можно подумать, что эта страна и вправду сошла с ума.

Привет всем в Сумах.

Дзевицкий Алексей.

Суми – Андрій Довгань

         Якщо не буде рішучих дій, то через декілька днів від "Революції" будуть одні спогади, і ділитись враженнями не буде про що. Її заговорять бандити. Явна перемога народу ( не власне Ю і компанії) буде заговорена. 

         Із повагою А.Довгань.

Київ – Олександр Музика
         Про події в Києві писати не хочу. Задовбали.

         А так у нас все "по чуть-чуть". У Ясі нібито знайшли, що ріжуться зуби. Вона з кожним днем росте і вже, кажуть, перегнала дітей, що лежали разом з нею у Охматдиті. СтефСанич побачив усю серйозність моменту, відразу   посуворішав - тепер намагається сам годувати сестру, роздягати. Виходить, справді, не те, щоб дуже, але, зауважуючи, що він і сам ще роздягатися особливо не вміє, хлопець відпрацьовує на всі сто. Ось хто буде майбутнім президентом.

Ліна Костенко

На сьогодні у нас сформоване громадянське суспільство

Стаття із газети “Україна молода” за 02.12.2004 року, рубрика «Душа протесту»

         Мрія взяти інтерв’ю у Ліни Василівни Костенко збулася у понеділок у прес-центрі штабу Віктора Ющенка на вулиці Іллінській, збулася чарівним способом, як у ці дні на Майдані збуваються мрії багатьох людей і навіть багатьох поколінь. Ліна Василівна прийшла на прес-конференцію виконавчого директора фонду “Пальма Мерцалова” Костянтина Воробйова, який, використовуючи історичну ситуацію, продовжує піарити свою Пальму в актуальних революційних жанрах. Ліна Костенко допитувалась у донецького піар-менеджера, хто призначив пальму Мерцалова національним символом України, саме під таким соусом її подають на внутрішньому інтелектуальному ринку і за кордоном. Нічого конкретного пан Воробйов відповісти не зміг, а я і незнайомий колега, користуючись моментом, попросили Ліну Василівну поділитися думками про помаранчевий листопад. Я навмисне опускаю питання, оскільки вони не грають аніякісінької ролі, тому що Поет завжди відповідає насамперед собі, на свої питання.

Чому в шахтарів драматичні очі

         Свого часу, коли я вчилася в Літературному інституті, я подумала: щось я не знаю, що таке Донбас. Може для вас це буде дивно, але я взяла відрядження від Літінституту, у нас були тоді творчі практики, і поїхала в Донецьк і в Макіївку. Я і в шахту спускалася – одягала каску і лазила в забій, на мене якась порода обсипалася і досі маю пошкоджений лікоть. Цього ніхто не знає, це я кажу вам уперше. Не думала, що це може бути комусь цікавим, це моя особиста справа, мої, так би мовити, письменницькі практики. Так от, я була в шахті й бачила цих людей зблизька: робота у них дуже важка, але тоді ніхто не матюкався. І я запитала в старшого: звідки така культура? А він каже: “Так я им сказал: “Корреспондент едет, туды вашу мать, чтоб никто не матюкался». Жарти  жартами, але, крім того, вони справили на мене дивовижне враження. Я перед ними виступала. Починаю говорити, із залу крик: “ми по-українські не понімаєм”. Я переходжу на російську, а вони повертаються і кажуть: та ми розуміємо. Розумієте, ніколи не треба дражнити один одного, не треба тупості, не треба впертості, треба поважати один одного. В цьому плані вплив шахтарських регіонів, робітників на нас теж повинен бути. Згадайте, які вони ходять, у них під очима такі сині лінії. Ми тут у місті можемо підвести очі, у шахтарів ця руда в’їлася, тому в них такі драматичні очі. Уявіть собі, що я дуже люблю шахтарський край. Тут ідеться не про те, хто на кого має впливати, а про взаємоповагу. А те, що зараз робиться, це страшний фарс. Як може бути Президентом людина, яка, фактично програвши цю виборчу кампанію, їде в Сіверськодонецьк і вже може відколоти шматок України? Той самий Кушнарьов, який був наближений до Кучми, працював при ньому. От оці всі люди не знають, що таке Україна, вона їм чужа і вони їй чужі, і це дуже боляче.

Інформаційний бюлетень №12 (46) 2004 рік                                      – 5 –
Коли я ще раз почую, що Україна встала з колін, я випишуся з українців

         Отут є така мистецька акція, я завжди за справжні мистецькі акції, але коли тут сказано знову, що “у ці дні, коли відбулося осмислення української нації…” Ну, в мене не позавчора відбулося осмислення української нації, по-моєму, у самої нації воно дуже давно сталося. Бачите, може, я прискіпуюся до кожного слова, тому що моя професія – слово. І я знаю, що люди в основному не дивляться так на це, от проходять у Лаврі, дивляться картинку – стоїть пальма Мерцалова – і не читають, що там написано. А там написано, що вона національний символом України. А я читаю все. І отут: “коли Україна встала з колін”. І мені робиться млосно. Коли я ще раз почую, що Україна встала з колін, я випишуся з українців. Якщо українці це не опротестують. Хто встав з колін? Як на мене, теперішнє оце обурення все-таки молодь в основному підняла. Старші дуже переживають, у старших сльози стоять на очах від того, що зараз відбувається. Але сказати, що це Україна встала з колін, не можна, бо ця молодь ніколи не стояла на колінах. Не стояли ж ви на колінах? Як вам ця ідея, що ви стояли на колінах? Навіть я у своєму віці не стояла ніколи на колінах. Мені, щоб підвестися з колін, треба на них стати, а я не хочу. Все. Значить, оце в цьому є глибокий якийсь жаль. Я казала колись, що веду такий облік, хто збирається Україну з колін піднімати. Кучма на 13-ту річницю сказав, що підніме Україну з колін. Тигіпко сказав, що треба Україну негайно підняти з колін. На тринадцятому році незалежності. І навіть люди, глибоко мені симпатичні, теж щось говорили про коліна. Ви молоді, забудьте всі кліше, вони вам не потрібні. Оце підведіть риску і все. Ви ж і повстали через те, що ви більше не можете жити по-старому, чому ви повинні тягти за собою шлейф усіх помилок, поразок і  так далі?

У дітях уже є країна – як поняття і як любов

          Знаєте, я назву це. Навіть не післязавтра. Не думайте, що воно завершилось. Вони владу так не віддадуть. Сказав Янукович, що їх із влади “не видавіть”. А знаєте, що за слово “видавіть”? Вивчайте “фєню”. Просто, щоб знати, хто перед нами. Якщо вони сказали, що із влади їх “не видавіть”, значить, це буде дуже ще не скоро. А те, що зараз, так коротко, щоби не епохально, тому що не треба зараз казати всіляких великих, високих слів, остаточних, зараз я для себе це називаю, може, так: якесь повстання молодих душ, яке є заразом повстанням громадянського суспільства. Через протистояння, через повстання.

          У нас 13 років не було ідеології. Хоча “ідеологія” – погане слово, вона нам нав’язла за ті понад 70 років радянських часів. І оці люди, які тримаються за владу, вони живуть іще на тій ідеології, а молодь уже її не сприймає. Один мій маленький родич у дитячому садку вже матюкався, тому що дітки матюкалися навколо. І я думала, що це з нього росте. Він пішов у школу, і в першому-другому класі вони зверталися один до одного “братан” – “братани”, “пацани”, “круто”, “абвгд”. Зараз ці хлопчики бігають у штаб, отам десь біля Хрещатика, дістають помаранчеву символіку, обвішуються як папуаси, і в їхні душі входить щось, що ніколи вже не вийде. І це ж не ідеологією нав’язано, це щось геніальне входить у душу. Я не можу зараз поїхати в нашу історично-культурну експедицію в Чорнобиль, яку дуже люблю, бо повинна бути тут. Але мені дзвонить один мій колега, оператор і фотограф, і каже: Ліно Василівно, що робити? Я поїхав у експедицію, дружина не може справитися з сином. Йому років 12, утік і ночував у наметі на Хрещатику. Розумієте, ці діти ще може всього не розуміють, але це формує їм душі. Якщо нації весь час кажуть, що вона упосліджена, меншовартісна, менталітет не такий, вона спить, вона стоїть на колінах, у неї апатія, і весь цей набір, іде абсолютний психологічний демонтаж нації.

          На сьогодні у нас сформоване громадянське суспільство, в цьому я переконана, навіть якщо вони пустять на нас танки. Громадянське суспільство вже є, діти вже побачили щось особливе, і в дітях уже є країна як поняття і як любов. Я вам признаюся, мені здавалося, що створення громадянського суспільства – це найголовніше для нашої держави, для нашої нації. І я навіть у якійсь статті писала: головне – створити громадянське суспільство, а сама собі як людина кажу: а як його створити, з чого починати, що, на мітинги виходити чи писати? У людях щось згасло, і люди вже не чують слова, ні поезії, ні писаного слова в газетах. Але коли я прийшла на “голодуючий” “5 канал”, вони у коридорі спитали: що я думаю з цього приводу, і щоб не вийшло, що я когось обдурюю, що я скажу зараз те, про що мрію, а його ще нема, я сказала: мені здається, що це – перший крок до громадянського суспільства. Вміти сказати “ні” – це вже перший крок до громадянського суспільства. Це було зовсім недавно, зараз воно вже є, воно постало, воно сформоване. Так швидко відбувається цей геніальний рух до самих себе.

        Я вчора була там, на Майдані, із Сашком і Яреком ми все обійшли, все подивилися, ледве прибрели додому. Які я деталі бачила, Боже! Я дописую одну річ, яка зупинилась і каже: “Ліно, не можна її друкувати”. Вона весело написана, але це, знаєте, ті веселощі, коли вже кінець, коли вже не можеш, коли подайте мені віртуальний літак у віртуальну державу. І раптом мені історія, люди і оця молодь підказують: Господи, та є ж вихід, Україна має майбутнє. І хай молодь не здається, бо її затягнуть, як баговинням. Через 10 років ця молодь, переженившись, одружившись, уже буде стомленою, розумієте, на ній поїдуть. Треба рятуватись.

Це навіть не фарс – велика тяжка тупа пошлість

         Там теж є психологи, з їхнього боку, і вони зараз будуть виснажувати людей, збивати полум’я, вони все зроблять, у них є свої терміни – “уболтать” і так далі. Крім великої історичної події, яка вже зафіксована в історії, зараз відбувається ще велика пошлість у ставленні до цього народу. Такої пошлості, скажу вам, я за радянських часів не бачила, там рубіж свій був, усе-таки радянська влада боялася закордон, вона намагалася зробити добру міну при дуже поганій грі. А зараз же їм нічого не страшно. Я почула виступ Лужкова, він сказав дику річ: “Я готов снять свою любимую кепку, чтобы быть похожим на Януковича». Я думаю, так хай Янукович одягне “любімую кєпку”, і він Інформаційний бюлетень №12 (46) 2004 рік                                      – 6 –
стане схожим на Лужкова. А всі разом – це ж кєпка Ілліча, та що стоїть досі на кожному майдані в кожному місті. Навіть не фарс, велика тяжка тупа пошлість

Я вперше із 60-х років минулого століття побачила покоління, яке мені близьке і рідне

         Так що маємо історичні події, історія пишеться. Повірте мені, коли ми були молоді-премолоді, отак сидиш, із кимось розмовляєш, а й не знаєш, що це вже історія. Ми ж не знали, що ми шістдесятники. І ви зараз не знаєте, хто ви, а історія вже пишеться. Так і ви у ваших оранжевих шаликах ввійдете в історію. Й історія назве цей рух. Лужков кричить, що це апельсиновий підгодований шабаш. Слухайте, ці люди нічого не розуміють, їм пора йти, не озираючись, тому що вони свої пики вже не можуть народу показати.

         Я, наприклад, вважаю, що цілком можуть приходити до влади люди за тридцять років, а чому ні? Ну, може, до 30 ще молоді, може, ще не мають такого досвіду, але наберуться. А далі вже за 30, у 35, у 40 вони повинні працювати, керувати державою, а чому чекати до 60? Цих молодих людей можна тільки поважати, а люди, яких можна поважати, вже дорослі. Правда, я поважаю дітей із пелюшок. Мені здається, що це такі гарні люди.

         Вперше за всі роки я побачила покоління, яке мені близьке і рідне. Із 60-х років минулого століття, коли ми були такі молоді і били кулаками по воронках, коли були суди, я такого покоління не бачила. Я своєю молодістю побачила вашу молодість, і одна є тільки різниця, яка мене дуже втішає: ми били кулаками по воронках, а воронки вас бояться, уже не під’їжджають. Бо нас ще хапали. Мене – ні. Чомусь не хапали. У Львові на суді Славка Чорновола я хотіла пройти в суд, а міліціонер не пускає, схопив мене за плечі, за руки. Я кажу: “Сволоч, тримай руки при собі”. А він каже: як я міліціонер, так і сволоч. Я кажу: “Ти сволоч не того, що ти міліціонер, а тому що тут стоїш”. А він каже: ”Меня  здесь поставили, потому я и стою”.  – “Тому ти й сволоч, – кажу, – бо ти не знаєш, чого ти тут стоїш, а я знаю, чого сюди прийшла”. Правда, на мене прийшло зі Львова 10 скарг, що я поводила себе непристойно й обзивала непристойними словами міліцію, суд та інші органи влади. Гончар мене викликав до себе, запросив у Спілку письменників, покликав Смолича, щоб розмова відбулася при комусь і каже: Ліно Василівно, я не вірю своїм очам, тут надійшла заява на вас, що ви говорили непристойні слова на міліцію і на тих інших. А я кажу: я говорила “сволочі” і “фашисти”, якщо це непристойні слова, то, будь ласка, я підтверджую. Гончар не знав, що робити. Він мене дуже просив, щоб я дала відсіч буржуазним націоналістам. Кажу, не знаю, не бачила, не можу дати відсічі. Тут я бачила дуже багато поганих людей, я їм дам відсіч. Ні, каже, ви знаєте, воно ж так: отут як тут, а там навиворіт. Оце так мене вмовляли єдиний раз, більш мене ніхто не вмовляв.

Записала Валентина КЛИМЕНКО

        Хочу запропонувати читачам кілька віршів Ліни Костенко, виданих ще у 1989 році, а завершить першим куплетом із вірша “Пісенька з варіаціями”


Коректна ода ворогам

Мої кохані, милі вороги!

Я мушу вам освідчитись в симпатії.

Якби було вас менше навкруги, – 

людина може вдаритись в апатію.

Мені смакує ваш ажіотаж.

Я вас ділю на види і на ранги.

Ви – мій щоденний, звичний мій тренаж,

мої гантелі, турніки і штанги.

Спортивна форма – гарне відчуття.

Марудна справа – жити без баталій.

Людина від спокійного життя

жиріє серцем і втрачає талію.

Спасибі й вам, що ви не м’якуші.

Дрібнота буть не годна ворогами.

Якщо я маю біцепси душі – 

то в результаті сутичок із вами.

Отож хвала вам!

Бережіть снагу.

І чемно попередить вас дозвольте:

якщо мене ви й зігнете в дугу,

то ця дуга, напевно, буде вольтова.

* * *

Я, що прийшла у світ не для корид,

що не люблю юрби і телекамер,

о як мені упікся і обрид

щоденний спорт – боротися з биками!

Я одягаю пурпуровий плащ.

Бики вже люттю наливають очі.

Я йду на них!.. Душа моя не плач…

Ці види спорту вже тепер жіночі.

* * *

Було нам важко і було нам зле.

І західно, і східно

Було безвихідно. Але

нам не було негідно.

І це, напевне головне,

Якої ще фортуни?

Не відступитися. І не

покласти  лжу на струни.

Пісенька з варіаціями

І все на світі треба пережити.

І кожен фініш – це, по суті, старт.

І наперед не треба ворожити,

і за минулим плакати не варт.
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Київ – Едуард Драч
          Вибач, немає часу писати багато. Разом з Олегом Скрипкою, Сергієм Солоним, кобзарем Тарасом Компаніченком та Тарасом Силенком, а також періодично з Фомою з "Мандрів" та гуртом "Гайдамаки" ми практично кожен вечір десь виступаємо. Часом виступи затягуються до ранку. Шлю тобі свого вірша, - хотів написати пісню, але для мітингової стихії величезних мас народу, а за даними мерії – це до півтора мільйона одночасно, потрібне щось інше. То цей вірш - якраз така спроба.

                        ЛИСТ З МАЙДАНУ

                    Я родом зі степу, де шахти стоять,

                        І, нібито, дивляться вниз,

                        Та їхні копри й терикони стримлять

                        У радісну сонячну вись!

                        І вся Україна зі штреку зневір,

                        Забоїв брехні та оман

                        Іде „на гора” - в мітингуючий вир,

На цей мільйонний майдан!

НАС

БАГАТО

І НАС

НЕ ПОДОЛАТИ!!!

Тремтять бандюки, брехуни й шахраї,

Істериків шириться клон,

Кивають, здіймаючи руки свої, 

На попраний ними ж закон!

Та Божеє небо не чує мольби

Брехливих і підлих істот.

Бо цілих тринадцять зневірених літ

Молився нещасний народ!

БАНДУ –ГЕТЬ!

БАНДУ –ГЕТЬ!

В Майдан цей, як в озеро, ріки течуть,

І чисті правдиві струмки

І потім по всій Україні несуть

Стрімким водоспадом думки

І щось незбориме гартується в нас

І вариться ще до пори,

ПОБАЧИТЕ! Стане і Крим і Донбас

Під сонячні ці прапори!

СХІД І ЗАХІД РАЗОМ!

СХІД І ЗАХІД РАЗОМ!

БАНДУ –ГЕТЬ!

БАНДУ –ГЕТЬ!

НАС

БАГАТО

І НАС

НЕ ПОДОЛАТИ!!!

НАС

БАГАТО

І НАС

НЕ ПОДОЛАТИ!!!
Київ – Павло Зозуля
Доброго дня!! Петре Васильовичу!!!!

Бюлетень отримав, дуже дякую. В Житомир не їздили: там щось чи не організували, чи ще чогось. Не можу нiчого сказати – Андрiй мав розмовляти. Дуже зайнятий на роботі, кiнець року – багато вiдряджень. Тому не можу нiчого багато розписувати. На Майданi життя вирує, ми туди пiсля роботи та у вiльний час ходимо, спiлкуємося, кричимо iнодi, вiднiс свій намет, щоб там людям було якось краще. Биковець там ночував. Приїздив Петрусь зi Львова. Ми з Інформаційний бюлетень №12 (46) 2004 рік                                      – 8 –
ним бачились. Та у нас у Києві половина людей з регіонів. 

Успiхiв!!!!!
Усього найкращого!!!

Дніпропетровськ – Євгенія Врубель
         Добрий день, Петро Васильович!

         У Дніпропетровську усе як завжди спокійно. Cтоять біля пам’ятнику Леніну помаранчеві хлопці, молодь ввечері "мітингує" по центральному проспекту, з’явилося більше лотків зі швидкою їжою, студенти погано відвідують лекції, проте зовсім не факт, що цей вільний час вони використовують на підтримку кандидатів, "мітингують" потрохи
металургійні підприємства: робітників збирають нібито на нараду і там оголошують мітинг, люди збираються без особливої наснаги. Звичайно, багато балачок про останні події.

         Таке враження, що все зараз відбувається в Києві. Дніпропетровськ - не емоційне місто.

         Вибачайте, що не відповідала раніше - була у відрядженні в Криму. Там теж дуже спокійно і дуже тепло.

         Женя.


Львів – Андрій Петрусь
Доброго здоров’я, пане Петре!!
Отримав б’юлетень, дякую. Читаю їх завжди, але не завжди маю час відписувати. Зараз постійно приймаємо участь в 
агіт. концертах у Львові і по області. Часу дуже мало на особисте. Дуже шкодую що з Сухарєвим Олегом не вдалось побачитись, але думаю, що найближчим часом знову буду у Києві і побачусь з ним.
Наразі все.
Ще раз дякую

Суми – Микола Солтівський
          Чесно кажучи, я скептично ставлюсь до результатів оранжевої революції. Найбільше її досягнення - це те, що українці відчули себе українцями незалежно від території проживання. Хоча і бандити типу медведчука, чучми і щербаня відчули, що і їх можуть притягти до відповідальності. Найбільший ворог цієї революції - це хахлізм, який у випадку перемоги оранжистів рано чи пізно себе проявить у вигляді кумівства і т.п. Але навіть те, що якщо від бандитів при владі її хоч на якийсь період відберуть, то це також буде мати величезний позитив і вплив на зміну менталітету і навіть на генотип українців. Можливим стане навіть поява героїв за українську ідею.

Рубрика -  «Скарби поезії»

          Микола Вороний народився 7 грудня 1871 року на Катеринославщині. Через півроку батьки переїхали на Слобожанщину, і там на околицях Харкова минули його дитячі роки. Освіту Вороний здобував у Харківському та Ростовському реальних училищах та у гімназії в Ростові-на-Дону. З 7-го класу розпочинаються арешти, обшуки на квартирі, виключення зі школи, які закінчуються забороною вступу до вищої школи і перебування в столиці імперії та університетських містах. Захоплення забороненими творами Т.Шевченка і виставами театру М.Кропивницького поглибило національну самосвідомість юнака. Виїздить на навчання у Відень, а потім у Львів.

         З 1910 року живе й працює у Києві, де вийшли перші збірки його віршів “Ліричні поезії” (1911), “В сяйві мрій” (1913), праці про театр і драматургію. Пише рецензії на театральні вистави та художні твори письменників. Він брав безпосередню участь у створенні Директорії, вважаючи її справжнім втіленням одвічного прагнення українського народу до державної незалежності й свободи. Працював режисером Українського театру, а в 1920 році опинився в еміграції. У 1926 році повертається на Батьківщину. Працює завідуючим літчастиною Харківського оперного театру та згодом переїздить у Київ, де виходить збірка “Поезії” (1929), У 30-ті роки разом із сином Марком зазнає переслідування, а 7 травня 1938 року його розстріляли органи держбезпеки у с.Новоукраїнка Одеської області.


ЧИ НЕ ДОСИТЬ?..

Чи не досить вже ілюзій

І даремних мрій?

Хвилювання, сподівання,

Страчених надій?

Вирви з серця геть кохання!

А коли сього

Не захоче серце, разом

Вирви  і його.

СЕНТЕНЦІЯ

І сміх, і плач – з одного джерела.

        Вони бринять в однім акорді

З глибин таємності Добра і Зла,

        Де бережуть їх душі горді.

І сміх, і плач – з одного джерела.

        Коли від болю серце рветься.

Будь гордим же, не зраджуй серця ти,

Як плаче сміх, як плач сміється.
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      ЧИ ЗУМІЄШ?

      Чи зумієш ти кохати,

Щоб за все, про все забути,

Щоб усі зірвати пути,

Щоб усі зламати грати?

Чи зумієш ти літати,

Щоб зі мною в парі бути?

      Чи здолаєш ти в кохання

Всі скарби  душі вложити, 

Щоби знов перетворити

Їх огнем свого страждання?

Чи здолаєш без вагання

Так же вмерти, як і жити?

       Коли так, летімо разом

В неосяжні високості,

Вище, дужче… аж до млості!

Душі, збурені екстазом,

Як раби, не гнуться плазом, – 

На землі вони лиш гості!

       В світовий процес творіння

Влиймо всі духовні сили.

Будьмо, як громові стріли:

Дві душі – одно горіння!

Щоб згадали покоління,

Як жили ми, як любили.

КОЛИ ТИ ЛЮБИШ РІДНИЙ КРАЙ…

Коли ти любиш рідний край,

            Радій, співай!

Прийшла пора, прийшла година – 

Сміється Київ, сяє Львів!

Ярмо одвічних ворогів

Скидає вільна Україна!

Але, козаче, позір май,

Коли ти любиш рідний край.

Коли ти любиш рідний край,

            В ряди вставай!

Гори відвагою святою!

Бо тільки меч – а не слова – 

Здобуде нації права

У ворогів її розвою.

Вперед же сміливо рушай,

Коли ти любиш рідний край!

Коли ти любиш рідний край,

             То тям і знай,

Що гук війни, вогонь Перуна – 

Дочасні, як і свист бича,

І щастя дасть не блиск меча,

А вільна школа і трибуна,

Про це, про це найбільше дбай,

Коли ти любиш рідний край!

СЕРЦЕ МУЗИКИ

Пам’яті М.Лисенка

Серце музики спинилось…

Чуєте – серце музики!

Серце, що ритмами билось,

Вже заніміло навіки.

Ох, як те серце любило – 

До нестерпучого болю!

Як воно тяжко боліло

За Україну, за волю…

Повне святої розпуки,

Серце музики стискалось,

Далі – не стерпіло муки – 

        І розірвалось!..

ПРИВІТАННЯ

Синові на іменини

Любий сину України,

Я тобі співаю!

І в хороші ці хвилини – 

Твого віку роковини – 

        Ось чого бажаю:

Більше розуму та хисту,

Талану без краю;

Мати душу добру, чисту,

Вдачу чесну, кременисту – 

        Ось чого бажаю.

Серце тішити красою,

В ній шукати раю,

Впитись творчістю святою,

Науковою метою – 

        Ось чого бажаю.

Правду завжди боронити

Чесно, по звичаю,

Серцем всім її любити

І для неї вік прожити – 

        Ось чого бажаю.

Не ходить рабом похилим,

Плачучи з одчаю,

А з обличчям ясним, милим

Бути певним, бути смілим – 

        Ось чого бажаю.

Працювати для народу

І для свого краю,

Боронити честь і вроду

І умерти за свободу – 

        Ось чого бажаю!


Щиро дякую за вичитку бюлетеня Юлії й Тетяні Бовт
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